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Regény A botlás.

ítélet.
(£*■) A képviselőház ma bírói széket ült. 

Mint a magyar közélet első és legfelső 
fóruma, mely hivatva is van, köteles is 
arra, hogy tagjainak a közélettel üssze- 
lüggő eljárását a tisztesség és po'ilikai 
morál szempontjából ellenőrizze: ma Ugrón 
eräbort elitélte. Elit Ite in contumatiam. 
Mert a vádlott nem jelent meg ügyének 
nyilvános tárgyalására. Pedig tudomása 
lehetett arról, hogy a parlamentben szóba 
kerül az ö legutóbbi botrányos ügye. Úgy­
szólván megidézték; mert ma reggelre kelve, 
több újságban olvashatta, hogy az össze- 
íérhetlenségi bizottság eljárásáról szóló 
szabályzat tárgyalásánál ep az inkompati­
bilitás ötletéből az ö kalandos spekulácziói 
szóvá tétetnek.

Nem mentegetőzhetik tehát azzal, hogy 
a parlamentben meglepték akár a váddal, 
akár a fölötte való bíráskodással.

Nem afféle formás, perrendszerü bűnügyi 
tárgyalás volt ez: hanem annál komolyabb 
és ünnepiesebb. Volt vád, volt védelem és 
kimondatott az Ítélet. ítélet, mely ellen 
nincs és nem is lehet semminemű feleb- 
bezés.

Hová, kihez is felebbezhetne Ugrón 
Qábor az ellen az Ítélet ellen, melyet 
Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as 
párt nevében ugyan, de az egész ház föl­
fogásának szellemében mondott ki? Az a 
zugó helyeslés és éljenzés, mely a ház 
minden oldalán fölhangzotí, mikor Kossuth 
Ferencz komoly és meltóságos, minden 
személyes motívum mellőzésével tartott, 
tárgyias fölszúlalását befejezte: valóságos 
szentesítése volt a kimondott Ítéletnek. A 
nemzet alkotmányos képviselete pecsetelte 
meg azt.

Ugv hangzott ma Kossuth Ferencz be­
széde, mint a magyar nemzet lelkíismere- 
tének, erkölcsi fölfogásának ünneplés nyil- 
váuulása. Soha egyszerűbben, de egyúttal 
soha nagyobb halassal nem mondtak ki 
ítéletet, mint ma Kossuth Ferencz.

Nem minősítette a bűnt, a mit Ugrón 
elkövetett, mikor egy idegen hatalomtól 
pénzt kért minden megbízás nélkül a maga 
pártjának kitart atására. ,

Nem minősítette a bűnt, a mit Ugrón 
Gábor elkövetett, mikor egy idegen hata-

Gróf Károlyi Gábor feljegyzései.
Eszti: EJtvcs öCá.3r=ly.

MÁSODIK KÖTET.

Az első ut Koaauth-hoz,
X.

Nem az én első vitámról van szó, hanem 
Eötvös Károlyéról.

Én már nagyon sokszor voltam Turinban, 
laktam is ott's a Kormányzót nagyon sokszor 
meglátogattam. Úgy mentem hozzá, mint apám 
házához. Turint jobban ismertem, mint Pestet. 
Nem is emlékszem már, hogy gyerek korom­
ban mikor voltam ott először.

Hanem a vajda még sohase volt ott s 
Kossuthot még sohase kereste föl se szemé­
lyesen, se levélben. Pedig kértem, biztattam, 
sőt hajszoltam rá sokszor.

Mikor én 1887-ben képviselővé lettem, a 
vajda akkor már tiz év óta volt a független­
ségi párt valóságos vezére. Mások ragyogtak 
ugyan a vezér aranyos öltözetében a nagy 
közönség előtt: a sajtó másokat hirdetett vezé­
rekül. hol Helfyt, hol Ugront. hol a jó Irányit, 
sőt időnként egyebeket is ; — Mocsárv, a
kemény magyar és jó hazafi a párt elnöki ál­
lásában vezérkedett is, de nagy válságok, ne­
mes harezok idején s a mikor nagy eszmék és 
nemes szenvedélyek viaskodtak egymással, 
bizony mindig a vajda volt az igazi vezető.

Ő tartotta a képviselőházban a legragyo­
góbb beszédeket.

Ö fogalmazta mindig a pártnak a nemzet­
hez intézett nyilatkozatait, a választási szóza­
tokat, az alapigékül szolgáló nagyobb határo­
zati javaslatokat, a királyi trónbeszédre adandó 
válaszfeliratokat.

Ö volt a pártnak első hirlapirója. Az 6 
czikkei és emlékbeszédei növelték s ürökitet- 
ték meg a párt hü tagjainak s jelesebb férfiai- 
nak érdemét és dicsőségét. Ez a mi jó füg­
getlenségi pártunk, ha kidőlt valamelyik ki­
tűnő fia, nyomban úgy megfeledkezett arról,

lom előtt pénzen megvásárolható portéka 
gyanánt kinalgatta, árulgatta pártjának és 
nemzetének politikai hitét és meggyőző­
dését.

Nem minősítette azt a bűnt, a mit Ug­
rón Gábor elkövetett, mikor kalandorokkal 
szövetkezve, alattomos utakon franczia és 
muszka pénz megszerzésén fáradozott a vég­
ből, hogy itt az országban, ezen a pénzen lel­
keket vásároljon, politikai egyéniségeket ki­
tartasson s a nemzet becsületes, hazafias 
lelkiismeretét a muszkákkal való szövetke­
zés hangulatába gymja át.

Nem minősítette azt a bűnt, a mit 
Ugrón Gabor elkövetett, mikor meg akarta 
csinálni ebben az országban azl az eddig 
képzelhetetlenül erkölcstelen inkompatibili 
last, meiy mellett egy egész politikai párt 
franczia és muszka hatalom zsoldos-csapa­
tává aljasodhatott volna.

Nem minősítette azt a bűnt, a mit 
Ugion Gabor elkövetett, mikor nemzetét 
úgy állította oda egy idegen hatalom kül­
ügyminisztere elé, mint a mely mindenre 
kapható, csak meg kell fizetni.

Mindezt Kossuth Ferencz nem minősi- 
telte. Hanem azért ítélt lében benne van 
az igazság. Kiérzik belőle a hazafi-lélek 
mély megbotránkozása. Kiérzik belőle a 
nemzeti lelkiismeretnek hatalmas tiltako­
zása az ország legnemesebb erkölcsi érde­
keit megalázó és meggyalázó törekvések 
ellen.

Kossuth Ferencz egyúttal megtagadott 
ma az úgynevezett Ugrón frakczióval min­
den közösséget. Az ország színe elölt ünne­
plésen jelentette ki, hogy ilyen közösség 
nincs. Nem is lehet. A történtek után er­
kölcsileg is lehetetlenné vált az, hogy kö­
zös ellenzéki érzések élhessenek a hazafias 
és nemzeties eszmék tiszta kultuszának 
légkörében munkálkodó Kossuth-párt és a 
hiizafiatlan, erkölcstelen üzérkedések után 
futkosó Ugrón vezérletére hallgató kisded 
csapatocska közt.

Mondtuk, hogy Ugront védelmezték is. 
De a védelem nem volt se bátor, se őszinte, 
se nyomatékos, se korrekt. Bízvást mond­
hatjuk, hogy Ugrón Gátion cserbenhagyta 
sajat pártja is. E'fordultak tőle saját hívei 
is. A legszájasabbak távol maradtak, vagy 
nem volt bátorságuk szembeszállani a nem­
zet élő és haragos lelkiismeretével, vagy 
pedig saját bőrüket is féltették attól, hogy 
a szennyes ügy védelmében rajuk is rá­
ragad a szenny, s őket is magukkal rántja 
veszmdö vezérük.

A védelem, mely elhangzott, inkább ár­
tott, semmint használhatott Ugronnak. Mert 
becsületes védelem-e az, mely pusztán csak 
más, már előfordult hitványságokra hivat­
kozhatni ? Ki hallott valaha okos ember­
től olyan védelmet, hogy szabad lopni, 
mert mások is loptak? Hogy szabad 
csalni, mert mások is csaltak? Hogy 
szabad szülőt gyilkolni, mert akadtak 
már mások is, kik aljas indulatok, vagy

mint ha sohase élt és sohase működött volna. 
Ha a vajda iratai s beszédei egykor gyüjte 
ményben látnak napvilágot: akkor tudja meg 
csak az ország is, a párt is. mennyit dolgo­
zott az ö fényes szelleme és tolla a független­
ségi eszmékért.

Pártértekezleteken a nagy kérdésekben ő 
adott eszmét, világosságot, érveket a párt 
tagjainak.

Vidéki pártgyülésekben s választási har- 
ezokban az ő csodálatos beszédei rázták fel a 
közönséget. Képei, hasonlatai, példabeszédei, 
adomái, jellemző mondásai közkincscsé váltak 
s jól vagy rosszul száz ultikban járták be a 
városokat és olvasó köröket. Száz apróbb- 
nagyobb szónok éldegélt abból az anyagból, 
melyet az ő kimerithetlen, de rüst szelleme 
teremtett.

Ha zajongani és kiabálni kellett a képvi- 
seluházban s a minisztert vagy kormánypárti 
szónokot ledörögni: azt a vajda mi ránk 
hagyta. Ha egyéb ellenzék} pártokkal kellett 
tárgyalni, összesúgni, taktikázni: azt is mi 
ránk hagyta. Ha lakomákon a dicsőséget és 
felköszöntoket s vidéken a fogadtatást, a 
fehér ruhás lányok üdvözletét s a zászlós és 
fáklyás zenéket kellett élvezni: azt is ránk 
hagyta, nekünk engedte át.

De ha aztán fészkelődő, üzérkedő vagy hit­
vány emberek vagy a pártunk hátán felka­
paszkodó más ellenzéki pártok a rágalmak 
özönét zúdították ránk: akkor meg mindig a 
vajda volt a rágalmak és gyanúsítások áldo­
zata. Természetesen az ő széles válla s egy­
kedvű vidámsága eltűrt, de el is birt mindent. 
Akkor a mi jó pártunk mindig félreállt s 
egész élvezettel, de némán nézte: no mi lesz 
most már a vajdából.

A Kormányzó barátsága vagy szives és bi­
zalmas levele természetesen nagy ajánló levél 
volt mindenki számára a nemzet előtt. S kü­
lönösen a jó függetlenségi és jó magyar kö­
zönség előtt. S épen arra unszoltam én mindig 
a vajdát, hogy írjon vagy látogasson el Tu* 
rinba s szerezze meg a Kormányzó barátságát.
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ábatias szenvedélyektől űzve: apjokat, any- 
jokat gyi kották meg?

Ugrón Gábort ebben a szellemben és 
csakis ebben a szellemben védelmezték. Sőt 
egyik párthive úgy érvelt, hogy infámiának 
bélyegzett olyan eljárást, a minő teljes tö­
kéletesen rái ük az Ugrón esetére; mert a 
mini Kossuth Ferencz kimutatta Ugrón sa­
ját nyilatkozatából, Ugrón egyenesen azt 
követte el, a mit. védője infamiának minő­
sített.

A parlament ma Ítélt Ugrón fölött. A 
parlament Ítéletét a nemzet egészséges köz­
véleménye fogja végrehajtani.

Elvégre Ugrón Gábor kiváló tulajdonsá­
gaival szemben is van a nemzeti türelem­
nek határa. Elnézték már sok bűnét. De 
Ugion visszaélt a nemzeti közvélemény 
szinte csodálatos türelmével és engedékeny­
ségével.

Ez engedékenység révén valahogy kime­
nekült a zabszállitás botrányos affairjéböl. 
Ez engedékenység mellett szemet hunytak 
az előtt is, hogy Ugrón a Vaterlanddal 
trafikált. Ámde mostani cselekedete után 
méltán fordulhat el tőle az ország. E ejt­
heti a közvélemény minden humánus utó­
gondolat nélkül. Hiszen érzi ezt sajat pár­
ocskája is, melynek szájaskodó vitézei 
elsomfordálnak mellőle. Ki is bizhatnék 
meg ezután ö benne? Igen veszedelmes 
vállalkozás lenne ügron Gábor újból való 
talpruálütása. Mert bizony félni lehet 
attól, hogy valamikor mégis csak sikerülne 
neki : i spekulácziója. Az ördög nem 
als ak.

Budapest, junius 28.
Minisztertanács* Ma délután három óra 

hosszat tartó minisztertanács volt, a melyen a 
kabinetnek a fővárosban időző valamennyi 
Vauja részt vett s a mely több íontos ügyet 
intézett el.

silány
csomó
levél*
rágal-

Ellenzék.“ Kossuth Ferencz. a független­
ségi és 48-as párt >-lnöke, a képviselőház mai 
ülésében — mint az lapunk más helyén ol­
vasható — igen határozott m kijelentette, hogy 
ő és pártja elitéli. helyteleníti Caron Gábornak 
megkisérlett, de meg is hiúsult abbeli próbál­
kozását, hogy idegen pénzen akart pártot 
szervezni és fenntartani. A párt nevében tett 
kijelentését az egész ház osztatlan tetszéssel 
fogadta. Mi is teljesen osztjuk Kossuth véle­
ményét úgy Laron eljárásának megit lésében, 
mint a külpolitikára tett megjegyzésében. Be­
szédének egy mondatát akarjuk csak itt külö­
nösen figyelemre méltatni. Polcnyi, a kimuió- 
ban levő Ugron-frakczió emeritált tagja azt 
mondta, hogy mint ellenzéki ember kél az 
ellenzéki Ugrón védelmére. E szavakra reflek­
tálva, Kossuth Ferencz igy nyilatkozott:

— El nem ismerhetem azt a gyűjtő jelzőt 
„ellenzéki", mert ebben a házban nagyon el- 
térő álláspontot elfoglaló „ellenzékek" vannak. 
Én azon gyűjtő kifejezés ellen, hogy ellenzéki, 
határozottan tiltakozom.

S unszoltam különösen a miatt is, mert a 
Kormányzó mindig bizonyos fanyarsággal em­
lékezett meg bizalmas körben a vajdáról 
Előttem is, mások előtt is. Ennek pedig nagy 
oka volt.

Nagy pártban mindig akad nehány 
lélek s a vajdának mindig volt egy 
irigye s titkos ellensége. Ezek részint 
ben, részint élő szóval szakadatlanul 
mázták a vajdát a szent öreg előtt. Én ritkán 
találkoztam a Kormányzóval, az én szavam 
nem tudta eléggé ellensúlyozni a rágalmazók 
befolyását s azért a Kormányzó nagy lelké­
ben Eötvös neve körül mindig volt egy kis 
árnyék, melyet én nem tudtam eloszlatni. A 
rábeszéléshez és a hosszas, alapos beszélgetés­
hez különben se volt tehetségem és hajlamom 
s gyakran, mikor a Kormányzó éles megjegy­
zéseit elhárítani nem tudtam : még engem is 
harag fogott el s inkább félbe szakítottam a 
tárgyalást, sem mint hallgassam barátom el­
len a rósz indulatu besugásokból eredő téves 
bírálatot.

Ezért hajszoltam a vajdát Turinba. Az ő tö­
kéletesen átlátszó egyéniségét a Kormányzó 
nagy lelke és éles szeme a személyes érintke­
zés által nyomban felismerte volna.

Azonban a vajdának hiába beszéltem, akár 
a részeg tótnak. Kigunyolt, kinevetett aggo­
dalmaimmal. De rendesen meg is nyug­
tatott.

— Lásd édes Gáborom, nekem a párt úgy 
se adhat semmit s ha adhatna se adna; — mi­
nek nekem tehát kölcsönbe kapott dicsőség, 
habár azt Kossuth Lajos adná is kölcsön ? Annyi 
silány, kótyonfitty ember csuszkál-mászkál 
Kossuthhoz s koldul tőle jó szót, ajánló levelet, 
kortes igét, választásokhoz való üzenetet, üz­
leti ajánlatot bajuszpedrőhöz, életelikszirhez, 
budai keserű vízhez, képviselői mandátumhoz, 
naptár és hetilap-terjesztéshez és népbolondi- 
táshoz, hogy azt hiszem, a szent öreg gyomra 
már émelyeg, ha megint újabb szélbali kép­
viselőt lát ajtaja előtt ólálkodni. Erre már én 
bizony nem adom a fejem- Én dolgozom és

Zugó helyeslés kísérte a pártelnök e kije­
lentését a szélsőbal padjairól. S méltán. Leg­
főbb ideje volt, hogy a legilletékesebb hely­
ről, a pártelnök szájából, elhangozzék ez a 
tiltakozás, a mely nem egxjéh, mint a néppárttal és 
az Ugron-párital való bármi néven nevezendő szoli­
daritásnak nyűt és határozott megtagadása. Meg­
tudja legalább az egész országban mindenki 
határozottan, hogy a függetlenségi és 48-as 
pártnak egyáltalán semmi köze ezekhez az 
ellenzékiekhez, azokkal semmiféle összekötte­
tésben nem áll s ezekkel soha egy perezre se 
tévesztendő össze.

Ezt ne feledje senki, bármit beszéljenek is 
kint a vidéken azok a bizonyos „ellenzéki" 
kortesek.

Az Ugrcm-ügy a képviselő­
házban,

Ügron Gábor botrányos ügyével ma végre a 
magyar képviselőház is foglalkozott, s mind­
annak, a mi ma a képviselőházban elhangzott, 
óriási hordereje lesz Magyarország nemzet­
közi helyzetére is, Ugrón Gábor politikai 
sorsára is.

Ugrón Gábor, ha már rég meg nem szűnt 
volna faktor lenni a magyar politikai életben, 
a mai nappal letűnt volna. Nagy kímélettel, 
nagy delicatessel, de a becsületes meggyőző­
dés és az igazság erejével, a hogy Gajári 
Ödön magát kifejezte, „mély fájdalommal és 
igazán őszinte részvéttel“ Ugrón személye 
iránt, mondta ki ma a képviselőház ítéletét, s 
a nimbusnak utolsó foszlányait is eltépte, mely 
valaha Ugrón Gábort körülvette.

A mi ma a magyar képviselőházban leját­
szódott, az egész Európában szenzáczióként 
fog hatni, s annak befolyása lesz egész 
Európa politikai alakulására. Mert eltekintve 
attól a bírálattól, a melyet úgy Kossuth 
Ferencz, mint Gajári Ödön ma Ugrón eljárá­
sáról mondtak, a mai képviselőházi ülés ünne- 
pies tüntetés volt a hármasszövetség mellett, 
s ezt meg fogják érteni úgy Parisban, mint 
Pétervárott, s azok után, a miket főleg 
Kossuth Ferencz a hármasszövetségről mon- 
dolt, hosszú időre még csak a lehetősébe is 
ki van zárva annak, hogy akadhasson valaki, 
a ki akár anyagi haszon reményében, akár 
politikai kalandorságból Magyarországban a 
harmasszövétségből való kiválást propagálni 
merné.

De történt egyéb is a mai ülésen. Ugrón 
Gáborra a politikai inkorrektség bélyegét sü­
tötte ma az egész képviselöház, higgadtan, 
méltóságos nyugalommal, de félreérthetlenül. 
Még azok is, a kik védelmére keltek, vádakat 
mondtak Ugrón egész eljárásáról, s a mai 
nap után Ugronnak be kell látnia, hogy nincs 
helye a magyar törvényhozók sorai közt.

Valószínűleg sejtette ezt. mert elutazott a 
fővárosból, hogy legyen kifogása, miért nem 
jelent meg a házban, noha már tegnap tud­
hatta, hogy az eljárása ott ma szóba fog 
kerülni.

Gajári Ödön hozta szóba az Ugron-ügyet az 
inkompatibilitási ügyekben való eljárást sza­

bályozó törvényjavaslat tárgyalása során. Az­
zal kezdte beszédét, hogy az inkompatibilitási 
javaslat még törvényerőre sem emelkedett s 
hasznavehetetlensége máris kitűnt. Mert a tör­
vényjavaslat taxatíve sorolja föl azokat az 
eseteket, a melyekben valamely képviselő in­
kompatibilissé válik, s ime Ugrón Gábort, ha 
ellene valaki inkompatibilitást jelentene be, 
nem lehetne inkompatibilisnek kimondani, mert 
ö a kormánytól függésbenem jön azáltal,hogy 
Delcassé adja az egy milliót. Pedig mi az a 
függési viszony, a mibe akkor kerül egy kép­
viselő, ha valamely gyártól vagy pénzintézet­
től, mely a kormánynyal összeköttetésben áll, 
anyagi támogatást fogad el, ahhoz a függési 
viszonyhoz képest, a melybe egy képviseli 
jut, hogy ha idegen hatalomtól az ország vi­
tális érdekeinek ellenére fogad el pénzt és 
anyagi támogatást, vagy kér pénzt és anyagi 
támogatást; mert az egyre megy és itt kü­
lönbség nincsen, hogy megjött-0 a pénz. vagy 
nem.

Nagy hatása volt Gajári Ödön e kijelenté­
sének. Az egész ház helyeselt, csak Molnár 
Jenő kiáltott közbe néhány sületlenséget, - 
mi hangos kaczajt keltett minden oldalon, s 
csak a néppárt hallgatott, mert helyeselni nem 
akarta hü klerikális elvtársa, Ugrón Gábor 
fölött mondott kemény kritikát, tiltakozni 
pedig nem mert ellene.

Kőlányi Géza és Yisontai Soma álltak csak 
föl Ugrón védelmére, de Ugrón nem lehet 
hálás e két védőbeszédért. Polónyi azzal 
akarta menteni Ugront. hogy 6 sem akart 
egyebet, mint Bánífy tett, tudniillik pénzzel 
akarta a választási küzdelemben a pártját 
többségre juttatni. Feltéve, hogy Polónyinak 
igaza lett volna ebben, ez a legnagyobb vád 
Ugrón ellen attól az embertől, a ki az 1896-iki 
választások után tajtékzó dühvei ostorozta 
Bánffyt, a miért pénzen választatta meg a 
többségét, s a ki vád alá helyezési indítványt 
akart benyújtani épen e miatt Bánífy ellen a 
képviselöház elé. Ha tehát Ugrón tényleg 
nem tett volna is egyebet, mint a mit Bánífy 
tett, Polónyi pálezát tört Ugrón fölött, mert a 
hogy szerinte Bánffynak nem volt helye a 
magyar képviseióházban, nem lehet helye 
Ugronnak sem.

Yisontai beszéde is, a mely pedig Ugrón, 
fehérre akarta mosni, a legsúlyosabb iték: 
volt fölöv Xzt mondta, azt hiszi, nincs 
magyar 1 :.v • lóházban nézeteltérés a fölöt:, 
hogy hazaiu-j, érzülettel, a nemzet jól felfogott 
érdekével nem fér össze az, hogy bármely 
párt idegen állam pénzével szerveztessék, fen- 
tartassék. istápoltassék, de szerint0 Ugrón Gá­
bor szombati nyilatkozata meggyőzhetett min 
denkit arról, hogy Ugrón sem akarta ezt. Mo­
solyogva fogadta a ház Yisontai eme kijelen 
lését, mert kívüle nincs széles e hazában ol­
vasni tudó ember, a ki még a szombati nyi 
latkozat után sincs tisztában azzal, hogy Ugrón 
mit akart.

A mai ülés szenzácziója Kossuth Ferencz be­
széde volt, mely az egész házra óriási hatást 
gyakorolt. Higgadtan és határozottan, minden 
szót külön hangsúlyozva jelentette ki, hogy a

áldozok tehetségem szerint, élek a közügynek, 
az irodalomnak s függetlenségi eszméinknek 
becsülettel ; — akármit sugdosnak felőlem 
Kossuthnak, az 6 villám esze utóbb is fölismer 
engem is, másokat is.

Hát hiszen ez is igaz.
Mikor a jó Ruttkavné intésére a vajda meg­

alakította a Kossuth-bizottságot s Basso szá­
mára elküldötte tavaly azt a megfelelő össze­
get: akkor újra sürgettem őt, menjünk Turinba. 
Most se fogadott szót, hanem a helyett le­
torkolt.

— Most már jó Gáborom, épen nem megyek 
Turinba. Ha a szent öreg semmit se tud is 
arról, miben fáradozunk az 6 háztartása érde­
kében, de tud Basso s tud az áldott Ruttkavné, 
ők utóbb még azt is gondolhatnák, hogy én 
most a köszönet és elismerés babérkoszorújá­
ért utazom a Kormányzó közelébe. Eredj jó 
Gáborom az ily lehetőségekkel a pokolba.

Nem hoztam elő többé a dolgot 1893-ik 
évi júniusig. De akkor azután előhoztam s 
nem nyugodtam addig, mig czélom el nem 
értem.

Időközben ugyanis nagy dolgok történtek.
A vajda lemondott a párt elnökségéről.
Nehány nap múlva 24-en kiléptünk a párt- 

körből s a vajda vezérlete s az én ideiglenes 
pártelnökségem alatt uj partalakuláshoz fog­
tunk.

Apponyiék befolyása napról-napra erősödött 
az anyapártban s a klerikális reakezió emberei 
Polónyiék napról-napra vakmerőbbek kezdtek 
lenni. É_s minduntalan Kossuthra, az ő nagy 
nevére hivatkoztak mentségül.

Az anyapárt eretnekséggel kezdett vádolni 
nyíltan, kormánypártisággal titkon s a kleri­
kális sajtó ordított ellenünk az egész vonalon, 
sőt Polónyi a Kormányzó urnák egy hozzá in­
tézett levelét is közzé tette a vajda ellen.

Az alföld jó függetlenségi népe egy szívvel, 
egy lélekkel a mi oldalunkra állott s hatal­
mas elvbarátaink Kecskemétre országos gyű­
lést hívtak össze, hogy köztünk és az anya- 
fiárt közt kiegyenlítse az eltérést s az anya- !

pártból kikergesse a nyílt és titkos klerikáli­
sokat, a paktáló álorczásokat.

Az áldott lelkű Ruttkayné junius 7-én szép 
és sürgető levelet :rt hozzám, hogy menjek. 
Turinba s vigyem magammal a vajdát is. A 
Kormányzó nagyon vár engem is, de várja 
Eötvöst is.

A Kormányzó könyvtára dolgában is in­
tézkednünk kell, a Kossuth-biz.ottság elé ja­
vaslatot kell terjesztenünk s e cz.élból a Kor­
mányzóval inulhatlanul szükséges értekeznünk.

Mind ez okok végre megtörték a vajda ma­
kacsságát s 6 is elhatározta a Turinba utazást.

De csak küldöttségként s nem egymagában.
Pártunkat értekezletre hívtam magamhoz, 

eléje terjesztettem a kérdést s párlunk engem. 
Eötvöst és Nagy Gyulát választotta meg kül­
döttségül a Kormányzóhoz.

Nagy Gyula nálam talán öt-hat évvel fiata­
labb, nemes modorú, olvasott, miveit ember. 
T ehérmegyei előkelő birtokos s ugyanonnan 
képviselő. Kitűnő gyakorlati gazda. Elvei sok 
irányban radikálisok. Szónoklatokat tartani 
nem szeret, talán nem is tudna; de bizalmas 
értekezleteken vannak eszméi és érvei. Ösne- 
mes nemzetségből való. De a politikát nem 
veszi komolyan. Inkább a jó társaságért tar­
tozik valamelyik párthoz. Az anyapárti kleri­
kálisok cselszövényeit megunta, a körből ve­
lünk együtt kilépett s velünk volt mindaddig, 
mig az anyapártban az Ugron-Justh-féle ádáz 
háború válságra nem vezetett.

Junius 10-én Kossuth Feritől is kaptam le­
velet. Ez a levél is, de még inkább a jó 
Ruttkayné sürgetése siettető utazásunkat. Az 
elindulást junius 17-re, a Turinba érkezést 
19-re határoztuk s erről úgy a Kormányzó 
urat, mint Ruttkaynet, de Basso doktort is ér­
tesítettük.

Négyen indultunk. Velünk jött országot- 
világot látni s különösen Kossuthnál tisztel- 
kedni Eötvös Bálint is, a ki épen előző napon 
lett jogtudorrá. Nagyon megkedveltem a gye­
reket, a ki különben a vajda fia. Utazási költ­
ségünk kezelését rábíztuk.
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függetlenségi és 48-as párt határozottan állást
foglalt már többször az országgyűlésben is, a 
sajtóban is a hármasszövetség mellett, s 
párt ama nagy rokonszenv daczára, melyet 
Francziaország iránt érez, nem szövetkezik 
vele, mert a függetlenségi párt senkivel sem 
szándékozik szövetkezni, a ki direkt vagy in­
direkt Oroszországgal szövetkezik. Taps és 
éljenzés követte ezeket a szavait, egy a bal­
oldal, mint a jobboldal szűnni nem akaró he­
lyesléssel fogadta ezt a kijelentését, a mely 
méltó volt a függetlenségi és 48-as pártnagy- 
nevü vezéréhez akkor, mikor azt az ellen a 
hatalom ellen tette, a mely hatalom letiporta 
1849-ben a magyar szabadságharezot, s a mely­
ből Ugrón saját szavai szerint is csak úgy 
arad ki a reakezió, mint a börtönből a rossz 
levegő.

Ezzel elítélte Kossuth azt, a mi Ugrón ak- 
cziójában politika volt ; de még keményebben 
és még határozottabban elitélte beszédének 
további folyamában azt, a mi Ugrón akczió- 
jában a politikai morálba ütközött. Mint párt­
vezér az egész párt nevében kijelentette, hogy 
helyteleníti azt, hogy akár direkt, akár indi­
rekt utón idegen pénz használtassák bárki 
által a választásokon. Visontaival szemben 
kijelentette, hogy Ugrón saját szavaiból be­
igazolva látja azt, hogy Ugrón ezt akarta, s 
azért ünnepélyesen kijelentette, hogy a füg­
getlenségi és 4S-as párt részére semmi idegen 
segélyt elfogadhatónak nem tart.

Az egész háznak tomboló tetszése kisérte 
Kossuth eme kijelentését, a mi annál frappán­
sabban hatott, mert Kossuth egész váratlanul 
szólalt föl. Még tegnap este úgy volt. s mi is 
megírtuk, hogy a párt hivatalosan nem fog 
ebben az ominózus ügybeu állást foglalni, de 
ma, mikor az ügy a házban szóba került 
Kossuth az egész függetlenségi és 48-as párt 
méltóságának és hazafiságának tartozott azzal, 
hogy elmondta a házban véleményét Ugrón 
akcziójáról.

Kossuth felszólalása után nem is került 
többé ma szóba az ügy, a minthogy azok 
után, a mik ma a házban és pedig főleg 
Kossuth ajkáról elhangzottak, csak egy ember­
nek lehet még mondanivalója s ez Ugrón 
Gábor.

A mai ülés eme részéről különben követ­
kezőleg számolnnk be részletesen:

tétlennek tartottam, hogy ezt valaki itt e ház­
ban szóba ne hozza. Mert hiszen — hogy visszatér­
jek tárgyamhoz, a melytől t. képviselőtársamnak a közbe- 
zzólasa elterelt, — ha az összeférhetlenségi bíróság csak 
akkor mondhatná ki az inkompatibilitást, hogyha fen- 
forognak azok a momentumok, a melyekre az anyagi 
törvény dispozicziói reámulatnak, akkor Ugrón Gábort 
nem lehetne összeferhetlennek kimondani, mert ő a kor­
mánytól függéséé nem jön az alial, hogy Delcassé ur 
adja az egy milliót (Derültség a jobboldalon), s ilye­
nekre a törvény egyaltaluban semmiféle intézkedést nem 
tartalmaz.

Gajári Ödön — mint azt lapunk más helyén kö­
zöljük — az inkompatibilitási törvényre vonatkozó eljá­
rási szabályok tárgyalásánál szólalt fel, sez alkalommal 
az anyagi törvényre is visszatér, azt mondván, hogy 
helyteleníti az inkompatibilitási ebetek taxaliv felsorolá­
sát, s teljesen az inkompatibilitási bíróság lelkiismeretére 
kellett volna bízni annak megállapítását, hogy bizonyos 
adott esetben forog-e lenn inkompatibilitás, vagy sem. 
Ezután Luvetkezúieg folytatja : Hogy mennyire igazam 
van nekem -zen felíogá-ommal, mutatja az (Halljuk ! 
Halljuk I Hisz meg életbe se lépett ez a törvény.;, 
ha az összeférhetlenségi bíróság azon anyagi institú­
ciói. alapjan jar el, a melyeket a ház bülesesege elfo­
gadóit es ha tiltőlag nem volna szabad neki kimondani 
más üsszeférhelienseget, mint a mit a törvény kon­
struált, akkor egy esetben, a mely most eléggé nagy 
port vert fel, ha az összeftrhetlenség például 
( jron Gábor ellen bejelentetnék azért, mert nem 
követte el azt a hibát, hogy sikertelenül kerte 
az egy millió forintot, hanem megkapta volna 
az egy millió forintot . . .

Molnár J-nö: Nem kérte! Hogy kérte volna ! 
Éenk derültség és mozgás jobbfelül. Zaj a bal 

oldalon. Hdijuk! Halljuk!)
Gajarl Ödön: En nagyon sajnálom, hogy Ugrón 

Képviselő ur nincs jelen. Tegnap jelentkeztem mar szó­
lásra és megnyugvással vettem, mikor a mai napra ma- 
udt az én felszólalásom, remélvén, hogy mára 
megérkezik és hogy ezzel az ugygyel szemtől- 
zenibe néz. Mert hiszen azt csak nem remélhette, 

‘légy ez az ügy azzal a nyilatkozattal, azzal 
a hírlapi közleménynyél, a melyet ö közzé­
tett, végleg el van intézve. Ez az ügy oly fontos 
ugye a magyar közéletnek, loleg az aktuális kérdések 
izemponljáuol (Helyesles jobbfelöl), jüleg az inkorn- 
outibUitasi icérdé-ek szempontjából, ennek a ja­
vaslatnak is a mar elfogadóit, majdan szentesítendő ja­
vaslat értékének megbecsülése szempontjából, hogy lehe-

Molnár Jenő: Hát a régi pártkassza honnan került ? 
(Derültség a szélső baloldalon.) Ausztriából? (Zaj. 
Az elnök csenget. Halljuk 1 Halijuk I) Az honnan volt? 
Erről tessék beszelni ? Mert ez nincsen, az bizonyos; de 
hogy az volt az bizonyos. {Nagy zaj. Az elnök 
Csenget. Halljuk I Halljuk !)

Örley Kalman: Nem jött külföldről semmiesetre se! 
Gajári Ödön: A t. képviselő ur a mai napon hiaba 

igyekszik engem tárgyamtól eltériteni . . .
Molnár J-nő : A világért sem, sőt szerelem, legalább 

nxj' latkozhatik Ugrón Gábor l
Gajári Ödön: . . . még izgalni sem lesz képes, 

főleg az ilyen közbekiáltások áltál nem fog izgatni 
Ugrón Gabor szemelye ellen, mert Ugrón Gábor sze­
mélye iránt oly mély fájdalommal és igazan 
őszinte részvéttel taglalom ezt a kérdést, a melylyel 
minden ember tartozik, u kj) bizonyos dolgokat 
restelve bar, de előhozni kénytelen. (Halliuk! 
Halljuk!)

Ebben az esetben nem csupán egyszerű inkom­
patibilitás esete forog fenn, mert ha valaki vala­
mely anyagi intézménytől, mondjuk gyáraktól vagy 
pénzint'zetektől, a melyek bizonyos függési viszonyt 
hoznak léire a kormány és az illető között, anyagi 
támogatási fogad el, ez is egy lüggesi viszony, koncze- 
dalom, es ez is kiküszöbölendő azon el vivői kifolyólag, 
a melyet a t. ház többségének bülesesege elfogadott. 
De mi ez a függés ahhoz képest, hogy ha 
valaki idegen hatalomtól, (Úgy vau ! Úgy van ! a 
jobboldalon. £gy hang balról: Úgy van !) az ország 
legitim többségének ellenére, az ország szerin­
tem vitális érdekeinek ellenére fogad el pénzt 
és anyagi támogatást, vagy kér pénzt és anyagi 
támogatást (Hely-slés a jobboldalon.), mert az 
egyre megy és itt a között különbség nincsen, 
hogy meyjött-e az a pénz vagy nem. A punctum 
salic-nse a dolognak az, hogy pénz kerelett, meg pedig 
oly czélra, a melyre külföldről támogatást elfogadni . . , 

Levay Lajos: Hazaárulás!
Gajarl Ödön : Éu nem dobálóüzom ezekkel a kife- 

jezesekkel. Ezekkel valamikor, nem is olyan nagyon ré­
gen — mert hiszen akkor én már képviselő voltam — 
maga Ugrun Gabor dobalódzoll, a mikor egy sokkal 
jelentéktelenebb levél miatt egy képviselőtársát, L>ob- 
ranszkyt, a muszka zsoldosiag hírébe kevert és 
a közéletből kiüldözött. (Úgy van I Úgy van! a 
jobboldalon.) Ma is emlékszem azokra a szavakra, a 
melyekkel Ugrón Oábrr akkor, nem úgy, mint en, ha­
nem teljes kíméletlenséggel, a hazaarulasi vadnak 
egész hevével Ítélte el és üldözte ki azt a férfiút 
a magyar kőzeteiből. És vájjon különbség van-e 
az orosz szövetség között, a melyet Dobranszky 
valamikor meg sem kísérlett akkor, és különb­
ség van-e ma, mikor annak a létrehozására 
egy pártvezér pénzért, anyagi támogatásért 
vállalkozott volna P Nagyon sajnálom (Halljuk! 
Halljuk !), hogy ez a dolog egy olyan tehetségnek, mint 
a milyennek Ugrón Gábort ismerem, politikai utjaba 
végzetszerüleg belekerült. (Mozgás a baloldalon.)

Olaj Lajos : Ugy-e a néppártnak nem tetszik, mert 
az ő klerikális érdekükben lényt az alku! (Derültség 
balfelől. Az elnök csenget.) Éz gyalazat, ez haza 
fiutlansag, szegyen ! Mindent képesek megtenni, 
a magyarság trdeke ellen is, ha Hóma paran­
csolja ! (Elénk derültség a baloldalon. Az elnök csen­
get : Halljuk ! Halljuk !)

Gajarl Ödön : T. képviselőház ! Maga az eset poli­
tikai fontosságánál fogva nem is mondható jelentékeny­
nek és még ha sikerült volna is Ugrón Gábornak czélja 
és hogy ha nem esett volna is abba a lobéba, — a mint 
6 nyilatkozata végén kijelenti — (Halljuk ! Halljuk !), 
hogy tudniillik az a hibaja, hogy ez a dolog nem sike­
rült, még akkor sem bírt volna politikai tekintetben, 
tudniillik a nagy politika tekintetéből, a monarchia kül­
politikája szempontjából a legcsekélyebb befolyást sem 
elemi ebben az országban. Nem bírna czelt érni sem 
egy millióval, sem azzal a bankkal, a mely tulajdou- 
kepen az ő nyilatkozata szerint arra lelt volna 
szama, hogy az illető uénztarnak állandó fe­
jőstehene tegyen (D-rüllség jobbf-161.), és a mely 
nagyon (liskreditutja a magyar embernek a fel­
fogását, a nagy érdekek őrzésére hivatott b tri­
kók kezelését ti Lel öltig. (I ury vau! Úgy van! a jobb­
oldalon.) Szerencsére a monarchia külpolitikája olyan szi­
lárd elvekre van fektetve, olyan szilárd irányokban mozog 
és annyira szent István hagyományainak a nyomdokán 
halad, hogy a küzépeurópai konfigurácziók mai áfása 
máskép mint a hármasszövetség utján fenn nem tart­
ható, hogy Magyarországon nincsen komoly politikus, 

ki a har massza vétség ettem ilyen vakmerő 
larnudust a leghatározottabban el ne ítélne. (Úgy 
van ! Úgy van ! Elénk helyeslés a jobboldalon.) Es nincs 
egyetieu számottevő tényező sem. a ki nem lenne meg­

győződve arról, hogy Ugrón Gábor akcziója még ha 
felültek volna is neki, Magyarországon a legcsekélyebb 
eredményre nem vezethetett volna, (ügy van I Úgy van " 
Elénk helyeslés jobbról.) De visszatérek, t. ház. tulaj- 
donképeni tárgyamra: az inkompatibilitási javaslatnak 
az eljárásra vonatkozó részére. (Halljuk! Halljuk I) 
Szeretném megkérdezni most, a mikor az az eset fel 
merült, azoktól, a kik tulajdon képeni szellemi intézői 
voltak az inkompatibilitási törvéoy mai formában történt 
létrejöttének, hogy vájjon nincs e igazam abban, hogy 
az életviszonyok oly sokfélék, hogy bármily nagy elme 
legyen valaki, nem képes az életviszonyokat átlátni úgy, 
hogy előre megkonstruálhatod a ház függetlenségének 
minden kritériumát, nincs e igazam akkor és nem volt-e 
igazunk nekünk, a kik többen erről az oldalról azt 
mondottuk . ..

Polónyt Géza: Hol?
Gajári Ödön :... itt a házban is és a szabadelvű 

párt értekezleten — azt monuultuk, hogy egyénben! kell 
a biz fügvelh nségének a kérdését, nem kategóriákat 
kirekeszteni ebből a házból. Bíróság belátására és Ítéle­
tére kell bízni azt, hogy az inkompatibilitási ügyeket szaba­
don mérlegelje a ki pviselőbaz függelleusege és tisztes­
sége szempontjából. (Nagy zaj a bal- és szélső balolda­
lon.) Sokkal tartalmasabb, sokkal tőimet átölelő volna 
egy rövid törvény szigorú intézkedésekkel és ezzel az 
eljárási szabályzattal, mint ez a hosszú anyagi törvény 
sokféle drakomkus rendellcezé eivel, a melyek 
kel pedig ilyen eset, mint az Ugrón Gáboré, 
meg nem fogható az inkompatibilitás szem­
pontjából.

De én mégis elfogadom a határozati javaslatot, mert 
úgy vagyok meggyőződve, hogy a (örvénynek a holt 
betűje az eljárásban elevenedik meg. Úgy a mint akár­
hány törvényünket a Corpus Jurishan, melyet az élet ki 
küszöbölt, az eljárás lehetetlenné tett: a drakonikus 
rendelkezések helyét egy ily juriszerü bíráskodásnál a 
gyakorlati elet pótolni fogja azzal, hogy napirendre tér 
az olyan dolgok felett, a melyek egy par esztendő 
múlva teljesen időszerűtlenekké es túlhaladottakká vál­
nak, és tényleg az inkompatibilitási bizolts .g ez eljárás 
szerint azokat az esetekei fogja kiküszöbölni a ház­
ból és azokat az elemeket, a melyek ennek a 
haznak függetlensége, ennek a haznak tisztes­
sége elten, vétkeznek. Elfogadom a javaslatot. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Polcnyi Géza : Mint a kepvis«lőház ellenzékének régi 
tagja, a ki átélte azokat a tradicziókat, hogy, ha bár­
mikor az ellenzék oldalán ülő képviselők közül bárkit 
jogtalanul, vagy méltatlanul megtámadtak, az ellenzék­
nek mindig szolidáris kötelezellsege volt ott szói emelni, 

hol a határokon valaki tulment, ez oknól kötelezett­
nek érzi mag .t arra, hogy a Gajari által előadottakra némi 
lekiotetben reflektáljon. A dolog meritumába — mondja
— nem bocsátkozik és különösen ki akarja zárni 
azt a feltevést, mintha a Delcassénal. való el 
járás részletei vagy barmi tekintetben helye 
selni akarna ügronnak azt az eljárását, me­
lyet a nyilatkozatokból ismerünk. De mi különbség 
van — kérdi — ügronnak ezen akcziója közt es a 
Banííy által gyűjtött pénzeken eszközölt választások 
közt ? Szóló semmi különbséget sem lát e közt a 
kettő közt 3 ezt akarta konstatálni.

Dienes Marton: Ugronról van most sző, nem 
Banfiyról.

Gajarl Ödön: Arra a direkt kérdésre, hogy mi kü- 
löonség van Ugrón akcziója közt és a B.mffy áital 
gyűjtött penzekm eszközölt választások közt, akar meg­
felelni. (Halljuk ! Halljuk !) Először is, lia igaz volna,
— mondja Gajári — hogy B ,nffy azért kért vagy ka­
póit pénzt, hogy ő politikailag ezt az országot, vagy 
ennek az országnak az érdekeit idegen hatalomnak, 
vagy osztrák hatalomnak vagy az ország valamelyik 
klikkjének eladja, szóló volna az, a ki öt a haza­
árulás vádjavai illetne. (Helyesles a jobboldalon. 
Derültség. Zaj balfelül.) Ugrón Gabor pedig, a mi­
kor kérte azt a pénzt, ha nem is kapta meg, 
kilátásba helyezett egy olyan szolgáltatást, a 
mely szóló nézete szerint ennek az országnak 
a legvitalisabb, leqforiiosubb érdekeivel homlok­
egyenest ellenkezik. (Helyesles a jobboldalon.)

Visontai Sajna : Ugrón védelmére kel s azt mondja, 
hogy Ugrón szombati nyilatkozatában a legerősebb. 
Irgnyomalékosahb tiltakozás foglaltatik azon vad ellen, 
mintha ö egy partnak szervezésére vagy politikai orga- 
nizacziójára akart volna idegen hatalomtól pénzt sze­
rezni. Úgy hiszi, nincs nézeteltérés ebben a ház­
ban, hogy hazafias érzülettel, a nemzet jól 
felfogott érdek a el. nem fér össze az, hogy bár­
mely port idegen allam pénzével szervezte-sók, 
fenturtassék, istapoltussék. Azt hiszi, hogy e fe ett 
itt vitatkozni nem is kell, és úgy tudja, hogy 
Ugrón Gabor is ezen vad ellen tiltakozik nyilatkozatá­
ban. s ezen vád ellen foglal állast. Visontai szerint 
Ugrón is ig>n helyesen fogta fel a dolgot t-s tudja, hogy 
ez az, a mivel szemben az 6 nyilatkozatara szükség 
volt és Ugrón ezeket a vadakat nyilatkozatával meg is 
erőtlenitette. Visontai naiv védelmét mosolyogva fo­
gadta a húz.

Kossuth Ferencz: T. ház! (Halljuk! Hall­
juk! a szélső baloldalon.) Engedelmüket kérem, 
hogy nem az előttünk fekvő tárgyhoz szól­
hassak (Halljuk! Halljuk!), hanem ahhoz a

tárgyhoz, a melyet Gajári Ödön t, képviselő­
társam felhozott.

Páder Rezső: Polemizálni lehet úgy is!
Kossuth Ferencz: Nincs szándékomban 

polemizálni! Nem abból a szempontból szóla­
lok fel, a melyet Polónyi Géza képviselő- 
társam hozott fel, hogy ugyanis ellenzéki em­
ber támadtatván meg, én, mint ellenzéki em­
ber, hivatva vagyok nyilatkozni, mert el nem 
ismerhetem azt a gyűjtő jelzőt, hogy TéUenzélA 
minthogy ebben a házban nagyon eltérő álláspontot 
elfoglaló ellenzékek vaonak. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Én tehát azon pyiljtő kifeje­
zés ellen, hogy „ellenzéki“, határozottan tiltakozom. 
Én a függetlenségi és 48-as pártnak felfogását le­
szek bátor igen röviden előadni. (Hadijuk I Hall­
juk !) A függetlenségi és 48-as párt határozottan 
állást foglalt már többszőr ebben az országgyű­
lésben és a sajtóban is a hármas-szövetség mellett. 
(Helyeslés.) A franczia nemzet iránt a függet­
lenségi és 48-as párt nagy rokonszenvvel vi­
seltetik, de a franczia szövetség iránt nem 
viseltethetik hajlandósággal, már csak azért 
sem, mert Francziaország az utóbbi években 
Oroszországgal pontozatokba foglalt vagy nem 
foglalt szövetséget kötött, ezt pedig a függet­
lenségi párt semmiesetre sem támogatja, mert 
a függetlenségi párt senkivel sem szándékozik szö­
vetkezni. a ki direld vagy indirekt Oroszországgal 
szövetkezik. (Helyeslés a szélső baloldalon és 
jobbfelöl.)

Helytelenítjük azt, hogy akár direkt, akár indirekt 
utón idegi n pénz használtassék bárki által a válasz­
tásokon. (Helyeslés a szélső baloldalon és jobb- 
felől.) Ezt számtalanszor elitéltük a Bánífy- 
kormánynyal szemben, midőn annak járt híre, 
hogy bécsi pénz is foly be a választásokba. 
Ugyanígy helytelenítjük Ugrón Gábornak meghiúsult 
kísérletezését (Helyeslés a szélső baloldalon.), 
hogy indirekt utón búr, de franczia tőke. felhaszná­
lósából eredő haszon egy magyar országgyűlési pózt 
gyarapítására használtassék. (Élénk helyeslés a 
zélsó baloldalon és jobbfelöl.) Visontai Soma 

t. képviselőtársam szintén helytelenítette ezt. 
ha jól értettem, hanem 6 azt állította, hogy 
Ugrón Gábor képviselőtársunknak ez szán­
déka nem volt. Én senkinek a szándékát nem 
tudom kitalálni, hanem a saját szavaiból kell. 
hogy következtessem szándékát. Ügronnak saját sza­
vai pedig az 6 nyilatkozatában a következők: ;Hall­
juk! Halljuk! Olvassa): ,.Tervem volt Buda­
pesten egy nagy franczia bankot alapítani, 
melynek alapításánál elért felpónzn vereség 
egy része, a mi lehetett egy millió franknál 
több is, kevesebb is, pártunk pénztárába folyt 
volna, a miből szándékom volt a pártot orszá­
gosan szervezni, szervezetét fentartani és ki­
fejleszteni, rendelkezésére lapokat alapítani, 
fentartani és vezetni, sőt a külföldet is ózdi­
jainkról helyesen informálni.“ Kevés sorral 
lejebb ezután ezt irja: (olvassa): .Én, ha a bank 
nem létesülne, más segélyt is egyszeri és első 
szervezkedésre elfogadhatónak véltem-1. Ünne­
pélyesen kijelenteni, hogy a mi póriunk részére 
semmi idegen segélyt elfogadhatónak nem vélek.

kisérte, világosan visszatükrözi a ház hangulatát, 
hogy elitéli Ugrón tervét, nemcsak a politikai morál, 
hanem Magyarország vitális külpolitilxii érdekei 
szempontjából is.

Ezek után bátran konstatálhatjuk a követ­
kezőket. Megnyilatkozott a kepviselőház és elítélte 
Ugrón Gábor djárópót. Megnyilatkozott a köz­
vélemény és a sajtó túlnyomó része elitélte 
Ugrón Gábor eljárását. Hogy véglegesen be­
zárhassuk az aktákat erről a szomorú ügyről, 
ahhoz már csak Ugrón Gábor megnyilatko­
zása hiányzik. Neki még szólania kell: vagy 
igazolván eljárását, vagy beismervén ballépé­
sét. És ne feledje, hogy a hallgatási a közvélemény 
teljes beismerésnek fogja. minősíteni.

A M—g különben ma este a következő hirt 
közli:

Ugrón Gábor, a ki ma délben érkezett a 
fővárosba, mint értesülünk, a képviselőház 
legközelebbi (pénteki) ülésén válaszol Gajári 
Ödön mai felszólalására.

ORSZÁGGYŰLÉS,
A képviselőház ülése junius 26-án.

(Élénk helyeslés és éljenzés a szélső balolda­
lon és jobbfelől. Szónokot minden oldalról szá­
mosán üdvözlik.)

üt
Kossuth Ferencz beszédének nagy hatását ma 

még a kormány félhivatalos lapja, a Magyar 
Nemzet is elismeri, azt mondván „beszéde olyan 
szabatos, a politikai morál és a politikai judiczium 
szempontjából olyan megnyilatkozás, hogy azt szó- 
szerint reprodukáljuk.

Ezután szószerint leközli Kossuth beszédét s 
mai ülésen történteket következőleg kom­

mentálja :

Mindezekből azt a megnvugtató tanúságot 
vonhatjuk le, hogy olyan politikailag kárhozidos 
és a politikai morál szempontjukéi megengedhetetlen 
tervek, a milyeneket Igron Gábor Hinder Gyula 
segítségévéi megvalósítani igyekezett, a magyar nem­
zet itclőszcke előtt kíméletre nem számíthatna!:. A 
képviselőház mai ülésén nemcsak hogy egyet­
len szó nem emelkedett Ugrón (tábor törekvései­
nek a védelmére, hanem ellenkezőleg a szabad­
elvű pártról, a függetlenségi párt mindkét frak­
ciója részéről elhangzott felszólalások a leg­
határozottabban egyhangúlag elitélték azt a 
kísérletet, hogy idegen kormány anyagi segit- 
ségevel szervezi essék Magyarországon ország- 
gyűlési párt. i-.s a helyeslésnek az a spontán, ál­
talános, hangos megnyilatkozása, a mely Kossuth 
ferencz rövid, de. tartalmas és kemény kijelentéseit

Velenczébe 18-án érkeztünk s ott ki is száll­
tunk. Innen szintén értesítettük táviratban 
Ruttkaynét.

Másnap 19-én dél tájban pontosan berobo­
gott velünk a vonat a tűnni pályaudvarra. A 
Kormányzó megbízásából Basso várt ránk. És 
várt Battoni vendéglős barátom, a kinek egy­
kor fogadója volt Turinban, a hol én mindig 
-/állei szoktam. Most is táviratoztam neki. 
iogy nála szállunk és pedig négyen. Most 
::u.r nem volt fogadója, hanem azért egyik fo­

cidéban kitűnő lakásról gondoskodott s di- 
zes bérkocsikkal várt bennünket, hogy laká- 
’.nkra kisérjen.

Basso értesített, hogy a Kormányzó kitűnő 
egészségben van, örül jöttünknek s mind ő, 
mind Ruttkayné nagyon szívesen vár. Sőt a 
Kormányzó már most meghi bennünket dél­
után 8 órára s egyúttal ebédre, mely 7 óra­
kor leend.

Szállásunkra hajtottunk S átöltöztünk. 
Mosdás közben a vajdával mulatságos baleset 
órtént Eddig még nem volt fogainak híja, de 
itt két ingó-bingó metsző foga észrevétlenül 
kiesett. Mikor ezt másnap a Kormányzónak 
-iadomáztam, 6 tréfásan a vajdához fordult:

— Intő jel önnek, hogy ezen túl szelidebb 
V gyen. Ha már hiányoznak fogaink, nem ta­
nácsos a viaskodók közé keveredni.

De az első napon nem volt a Kormányzó­
nak tréfálkozó kedve. A mint arról mindenki 
meggyőződik, ha társalgásunkat lehető részle- 
r-sséggel leirom.

Előbb azonban elmondom mindazt, a mit a 
Kormányzó háztartásáról s mindennapi élet­
módjáról tudok.

Nagy történeti alak, a miveit világ által 
mindenütt ismert nagy szellem ő. S mig a 
magyar nemzet él, e nemzetnek örök életű 
hőse. Életmódját, háztartását, magán életét, 
otthon való házi szokásait alig ismeri a nem­
zet. Pedig nagy férfiaknál mind ezt ismerni 
óhajtják mind az egykorú, mind a későbbi 
nemzedékek.

Mindent elmondok, a mit én tudok.

A BOTLÁS.
- FRANCZIA REGÉNY. — 
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Megkerülte a szőlőket, keresztül ment egy 
kis erdőn, fölmászott egy kisebbszerü hegyre. 
Innen megpillantotta a lakása tetójét.

Ekkor leheveredett a fűbe és elképzelte, 
hogy mi történik otthon. Megint az álnokság, 
a csalás jelenete játszódik le, megint a jó 
kerül a rossz hatalmába ; a jóságot lefegy- 
verzi a cselszövény, a gonosz akarat. ... És ö 
semmit se tehetett ellene; el kellett tűrnie 
az örökös fondorkodást, hozzá kellett szegőd­
nie mindezekhez az aljas, utálatos mesterkedé­
sekhez, mindig bűntársnak kellett lennie, mert 
bilincsbe verte az első hiba.

Lábai alatt ott látta sűrű csoportokban a 
csendes tanyákat, melyeket végig a szemha­
tárig mindenütt aranyba mártott a nap. Iri­
gyelte azokat az egyszerű embereket, a kik 
ott a kunyhókban laktak, a kik talán nem 
voltak nagyon boldogok, de bizonyosan nem is 
szorongtak szüntelen aggodalmak között.

Most, ha Rolande beleegyezik abba, a mit 
kivánnak tőle (és nem kételkedett, hogy bele­
egyezik), az ő vétke még súlyosbodik, biróilag 
üidözhetővé válik; fokról-fokra leszállón a 
közönséges bűntettesekhez, a gonosztevőkhöz, 
a kik fölött a törvényszékek Ítélnek. Egész 
életére, övéinek életére is kihathat a csele­
kedete ; a botrány, a gyalázat, az elitéltetés, 
mindez előre látható volt, túlságos pesszimiz­
mus nélkül.

Mit tegyen ? Semmit.
Kezében tartotta a boszorkány; az paran­

csolt, 6 meghajtotta a derekát, hagyta tenni, 
megadta magát.

De, hogy egy félemletes rosszat elkerüljön, 
nem megv-e még ijesztőbb rossz elé?

Fejét a két kezébe hajtva, naplementig ott 
maradt a virágos hegytetőn, mely uralkodott 
az egész derült tájékon.

Végre, mély sóhajtással fölállt, visszaindult 
a délelőtt megtett utón. Otthon már bizonyo­
san lejátszódott a jelenet. Nemsokára mindent 
megtud. ... És reszketett; mert egy Sarah- 
val szemben mindig volt oka félnie.

Sarah ezalatt fölhasználta a perczeket. Soha 
sem habozott, mikor már elhatározott valamit.

Mihelyt egyedül maradt a testvérével, rögtön 
beadta neki a maszlagot.

Mint mindig, mély levertsé-g tettetésével, az 
áldozatbárány szim-ben kezdte; Rolande-nak 
ismét észre kellett vennie a magatartását, 
kérdezősködnie kellett miatta ; „Milyen uj bá­
nattal tépelődsz megint ?“ Ekkor aztán elzengte 
panaszát.

Hogy miért tépelődik uj bánattal ? Miért 
nem éri be az eddigiekkel, az örökké tartók­
kal? Rolande tudta. Frédéric irt Skócziába és 
egyetlen szó válasz sem érkezett, soha sem is 
fog érkezni : ö erről, fájdalom, nagyon is meg 
van győződve. A gyalázat teljes immár, ki 
van zárva a segítség reménysége. A gyer­
meke apátián, az emberek megvetésének szánt 
gyermek lesz. És ö? Elárulva, elhagyatva, 
megmarad a bűnös leány, a ki leroskad a 
büszke Ítéletek súlya alatt, a ki mindenkorra 
meg van bélyegezve, mindenkorra elveszett. 
Milyen jövő vár reá ? Milyen utat kell majd 
megtennie a gyermekével a karjaiban, a gyer­
mekével maga mellett?

Mentői inkább közeledik az elkerülhetetlen 
időpont, annál nagyobb rémülettel néz a sorsa 
elé; lesz-e bátorsága elviselni ? Gyakran ké­
telkedik. Olyan könnyű és olyan édes volna 
meghalni, az újszülöttet, szomorú örökség gya­
nánt, rokoni gondozásra bízva!

Ha ő eltűnnék a világról, Rolande magához 
fogadná a gyermekét, szeretné úgy, a hogy az 
édes anya szeret; erről egészen bizonyos és 
ez nagyon kísértő. Halála lemosná a hibáját, 
eltörölné a szégyenét ; megvezekelt volna 
érte. . . . Sőt Rolande és Frédéric, ha akar­
nák, még azt is megakadályozhatnák, hogy 
sírjába követhesse a gyalázat. Saját gyerme­
küknek vallhatnák ezt a gyermeket, a ki ide­
gen helyen, minden figyelő szemtől távol jött 
a világra ; senkinek sem jutna eszébe csalásra 
gondolni, egyszerűnek tűnnék föl az eset, a 
természet törvényeivel megegyezőnek.

így beszélt Sarah, de minden mondatát fél­
beszakították megdöbbent testvérének szemre­
hányó, ijedt és aggodalmas fölkiáltásai.

Ez az örökös tépelődés az öngyilkosság 
gondolatával még mindig egész lényét föllá- 
zitotta Hartevel-nének ; könyörgött, esdekelt 
ennek a kétségbeesett teremtésnek, hogy higy- 
jen jobb lehetőségekben ; ám önmaga is jól 
érezte fölhozott okainak csekély súlyát, bizta­
tásainak törékeny alapokon nyugvását.

De a mikor Sarah kifejtette, hogyan le­
hetne megóvni emlékezetének tisztaságát egy 
csalással, melyet a kegveletes áldozatkészség 
sugallt, akkor a fiatal asszony hirtelen lehor- 
gasztotta a fejét és mélyen elmerengett.

Sarah észrevette ezt és elhallgatott; a mag 
el v olt vetve s a talaj termékeny volt; gon­
dolatban követte Rolande eszmemenetét, és 
ezek az eszmék lassan, de biztosan haladtak a 
kitűzött czél felé.

Hallgass meg — szólalt meg egyszerre 
csak Rolande és fölemelte gonddal terhelt 
homlokát — hallgass meg. .. Nem tudom, 
hogy a gondolat, mely agyamban fölbukkant, 
ki vihető-e, még nagyon homályos, nagyon za­
varos ... de mégis úgy vélem, megtaláltam 
a megoldás kezdetét. Nem akarok tulnagy re­
ménységet kelteni benned, mert ha kivihetet­
lennek bizonyulna, még inkább szenvednél a 
csalódás után. Te egy tervet sugalltai nekem. 
... A halálodról, arról ne beszéljünk, az is- 
tentelenség, az rettenetes! ... De Frédéric- 
nek és nekem, nekünk, fájdalom, nincs gyer­
mekünk. Nem fogadhatnánk el a világ előtt 
és a valóságban is a tiedet magunkénak ? A 
fiad vagy a leányod a mi fiunkká, a mi
leányunkká válnék..............Mikor visszatérünk
S . . be, senki se találhatná ki. . . . Miért ne 
lehetne ez igy ?

— Miért ne? — felelte Sarah csendesen. __
Mert a földön semmi se megy olyan könnyen • 
mert ezt a gyermeket, itt vagy másutt, mint 
ismeretlen apától származottat jelentenék be, 
a születési bizonyitványa követné az életben 
és csak nagyon is hamar kiderülne a csa­
lás. . . . íme szegény testvér. .

Rolande hevesen, minden meggondolás nél­
kül kiáltott fel:

— De ha 
len tjük be ?

— Közokirat hamisítást követtek el Rolande 
vannak törvények.

— Csakhogy mi senkit sem sértünk meg • 
az erkölcs velünk van és a könyörületesség 
is ; mi mindnyájunk javára törekszünk ! Meg­
mentünk téged, megmentjük a gyermekedet a 
születése foltjától. Kit érdekel ez ? Senkit I .
És nem értem, hogy a mit lehetőnek Ítélsz a 
halálod után, borzadok ezt a szót csak ki is 
ejteni, az miért válik kivihetetlenné éle­
tedben.

(Folytatása következik.)

mint a saját gyermekünket je-

Változatos és izgalmas jelenetekben gazdag 
ülése volt ma a képviselőháznak. A kezdet 
ugyan nem Ígért semmit, mert hiszen a napi­
rend elejét szavazások foglalták le. Megsza­
vazták elsőben is harmadszori olvasásban a 
koronaőr megválasztásáról és a városok és 
községek fogyasztási adötermészetü Jövedel­
meinek ideiglenes rendezéséről szóló, tegnap 
elfogadott törvényjavaslatokat, azután minden 
különösebb érdeklődés nélkül belefogtak a 
közösügyi leszámolásról szóló javaslat részle­
tes tárgyalásába. A tegnapi kemény vitát, 
mely e javaslat körül folyt, ma néma csönd 
váltotta fel, s igy a javaslat szinte észrevét­
lenül csúszott át a ház rostáján.

Némileg fokozódott az izgatottság, a mikor 
az összeférhetlenségi ügyek elintézésére vo­
natkozó eljárási szabályokról készített tervezet 
került sorra, mert a beavatottak tudták, hogy 
itt fog kipattanni az Ugrón—Rimler-ügy. s itt 
fogják azt kellőképen szellőztetni. Rchonyi 
Gyula előadó ajánló szavai után Gajári Ödön 
kért szót. Kijelentette, hogy elfogadja az el­
járás tervezetét, mert az lényegesen ja­
vít az anyagi törvényen s a javaslat 
rendelkezései eliminálták az eddigi eljárás 
hézagait. Meggyőződése azonban most is az, 
hogy az általános tilalom kimondása szigorúbb 
felfogás, mint az esetek taxácziója, mert na­
gyobb az etikai tartalma. Ez alapból kiindulva 
rátért az Ugron-ügyre, a mivel élénk vitát 
idézett elő. Az ülésnek erre vonatkozó részét 
lapunk más helyein ismertetjük és méltatjuk 
kimerítően.

Az Ugron-ügy vitája után az elnök szünetet 
adott, a minek leteltével a ház visszatért az 
összeférhetlenségi eljárás szabályozásának 
tárgyalására. Széli miniszterelnök védte a ja­
vaslatot, meglehetős figyelmetlenség közt, s 
különösen azt bizonyította, hogy lehetetlen­
ség, hogy az Ítélkező bizottsági tagokat kine­
vező elnök pártatlanul ne járjon el. Erre a leg­
erősebb garanczia a nyilvános ellenőrzés.

A ház a miniszterelnök beszéde után álta­
lánosságban elfogadta az eljárási szabályokat. 
A részletes tárgyalás egész -imán ment. Ne­
vezetesebb módosítás csak a 8. szakasznál tör­
tént, a melybe felvették, hogy az elnök he­
lyettesítésének csakis akkor van helye, fia az 
elnök az Ítélkező bizottsági tagokat magába 
foglaló névjegyzék összeállításában elhárítha­
tatlan akadály által gátolva van.

Miután még harmadik olvasásban is meg­
szavazták az összeférhetlenségi javaslatot, a 
miniszterelnök tett előterjesztést a nyári szü- 
netig való munkáról. Javasolja, hogy az utolsó 
érdemleges ülést pénteken tartsák, s annak 
napirendjére tűzzék ki az interpellácziókra 
adandó miniszteri válaszokat. Akkor fog majd 
a ház elnapolásáról is nyilatkozni. A minisz­
terelnöknek a napirendre vonatkozó indítványa 
érdekes vitára szolgáltatott alkalmat, a RátLw 
László által felvetett ama fontos kérdés kö­
vetkeztében, hogy miért nincs felvéve a pén­
teki napirendre a kvóta tárgyalása ? Szándé­
kozik-e azt a miniszterelnök egyáltalán na­
pirendre tűzni, vagy pedig a házban 
való tárgyaltatás nélkül, egyszerűen királyi 
döntéssel akarja a kvótaki-rdést elintéztetni ? 
S-éll miniszterelnök ki télén tét te, hogy mivel 
nincs remény arra, hogy az osztrákok bele­
menjenek a kvótajavaslat tárgyalásába, s azok 
egyezkedni nem ak írnak és nem tudnak, nem 
marad más hátra, mint a királyi döntés. Ezért 
nem hozta a javaslatot a ház elé.

Rátkay László az 1807. XII. t.-cz. alapjából 
kiindulva vitatja, hogy a két országgyüléi- 
nek okvetetlen kellett volna a kvótakérdést 
tárgyalni és csak akkor következhetett volna 
be a királyi döntés, ha a két országgyűlés 
nem tudott volna megegyezni. Hangsúlyozza, 
hogy a miniszterelnök helytelenül magyarázza 
a törvényt, mert ha a reichsrath nem haj­
landó a javaslat tárgyalására, akkor előáll az 
önrendelkezés joga. Ép ezért tiltakozik a 
királyi döntés — mint alkotmányellenes tény

Kossuth Ferencz szerint az 1807-ki törvény­
nek nem lehetett az az intencziója, hogy 
állandóan királyi döntés határozza meg a 
kvótát. Kérdi azért a miniszterelnöktől, he­
lyesnek tartja-e, hogy a kvótát állandóan a 
király lesz hivatva megállapítani ?

Széli miniszterelnök kijelenti, hogy ö maga 
sem barátja az örökös királyi döntésnek, s 
nem tartja ezt az állapotot kívánatosnak, de 
azt állítja, hogy ez az eljárás törvényes, mert 
megfelel az 1867. törvény követelményeinek. 
Hite szerint ö magyarázza jól a törvényt, nem 
Rátkay, mert a törvény nem mondja ki, bog) 
csak egyszer-kétszer szabad alkalmazni a kí- 
rálji döntést, hanem annyiszor, a mennyiszer
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a körülmények ezt megkövetelik. A numsz-

, 62 3 Sajátos Elfogása, a melylyel
nundig ktbuvik a törvényben lefektetett al-
°^uJ,OS dÖntés aió1 s a melylyel kiforgatja 

élénk visf törvényezikk szellemét,
ptoon. “eSt keltett a tétlenség;

A legközelebbi ülés pénteken lesi,

Elnök-. Dániel Gábor.
ÚST*: MoUar An,al> Dedovics György, Lukáts 

Az Utobó ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
tLsztv^elők |3,a S2lgehfr?n alkalmazott állam!
-sztviselok kérvényét, anyagi helvzetük javítása és a

Szolgalat] szabályzat megalkotása iránt, továbbá Turócz- 
megye feliratát, a melylyel az összeferhetlenségi iörvenv 
revizio|a alkalmából üdvözli a hazat *" ^

Beltoska Béni, s közi. 
bemutatja a bizottságnak

STiÄÄ. ““
_ Pals2ky Ágost, a pénzügyi bizottság előadója elő 
terjeszti a bizottság jeleoleset a tármegyék penzlari és 

^ dláUSar01 S“‘“ törvényjavas-

Dedovics György jegyző jelenti, hogv az interpel­
lál éU°yI^r •Volnar,Jüzsias jegyzett be interprilá- 
„ __„í", P^l'g az 18/1-dik évi arányositási törvénynek 

* 6 J? crd-.Letet ser,° intézkedései tárgyában’ az 

igazsagugyminiszterhez, továbbá az 1879 évi XXXI 
lorvenyezikk végrehajtásából a székelvekre haruló'k.ro* 
sodas tárgyában a fuldmivelésügyi, kereskedelemügyi és 
belügyminiszterekhez. 3

®zeI1l Hallná° miniszterelnök : Két jelentést terjeszt 
7 n‘‘‘, e,e- , Az, FK7lk sz(il a törvénvhozas által engedő 
lyezett évi hitellel szemben az 1900. évi zarszamadási 
év pótcegyedehen előfordult tulkiadásokról és az elo- 
iranvzal nélküli kiadásokról, a másik pedig a törvény- 
hozás áltál engedélyezett évi hitellel szemben a folyó 
számadást év első nedvedében előfordult tulkiadásokról 
es előirányzat nélküli kiadásokról.

Következik a napirend : A ház elsőben Is harmadszori 
olvasásban megszavazta az érsz a szent koronája egyik 
eredek megválasztásáról, továbbá a magyarországi várté 
sek es község#3* fogyasztási adó termész- tü jövedelmi inek 
ideiglenes rendezéséről szóló 1899 évi VL tcz. hatályának 
meghosszabbításáról szóló törvényjava latokat, azt m áttért 
a:. 1898. évi közösügyi zarszamadnsra alapított veg-
iege> leszi.molás szerint .M igyarors:::>4 terbér? mutatkozó 
tartozás fhdezesérői, totuouu az 1899. es 1900. ovi kö- 
Zösügyi k ádasokra Magyarország áltál Intendő össze- 
gekro^l szoíü tórvenyjav .slat részletes targyalasara.

A ház a javaslatot részleteiben észrevétel nélkül el­
fogadta.

Következik az ö^zeférhetlenségi bizottságok el­
járást: ra, vanatkozó <zub'ilyokr/uk a /i az sza­
bályokba leendő beillesztésére kiküldött bizott­
ság jelentébe.

Bohonyl Gyula előadó: Ismerteti és elfogadásra 
ajánlja a bizottságnak az eljárási szabályokról készített
tervezetét.

Go-jan Ödön Nem sz.ándvko'/ik tüzetesen belemenni 
az inkompatibilitási ügya* k a meilatasaba e 
kijelenti, hogy a javaslat ellen legcsrkeiyebb 
sincs. Osztozik abban a felfogásban, hogy a: 
bizottság, a mikor az eljárási szab .Ivókat megalkotta, a 
legnagyobb körű,tekintesse! j.irt el abban a tekmietben, 
hogy egyrészt a bíróság üssz -alkotásul, másrészt a bíró­
ság eljárási módj a ilietóleu körül vegye bírói . bárust 
mindazon kauteiakkal, melyek a fü-geilenséget, « meg­
bízhatóságot, és a megnyugvást keltő iteletho/atalt meg­
előzhetik és a melyek arra egészen aika,masak. E te­
kintetben teh «t részéről i ; a javaslatot, aun-.k összes 
lendeikezéseit, úgy a mint ez kontempiáitatik, a mint 
ttz szervi égeszet képez, elfogadja 

E ismeri uitalaban azt is, hogy a javaslat rendelkezései 
eliminaltak az eddigi eljárásnak hézasrait, elirmn iltak 
Súieg azt, a miből az inkompatibilitási hajsza tulajdon­
lapén támadt, hogy tudniukk a volt inkompatibilitási 
bizottság az eléje utalt el tekben, néhány eset. t leszá­
mítva, az érdek-inkompatibilitas revén egyi t!ene»y eset­
ben sem mondta ki az összeférhetlenseg-t. Nem mondta 
ki azért, mert a regi eljárási szaualyok szerint es a tör 
vény szerint is, ha az összeíCrbetiensegi esetet lé mo­
rogni falta és azt beigazoltnak kellett volna kimond mi, 
egyúttal annak múlhatatlan követ Kezese az leendett. 
hogy az illető képviselőt, b bar juhiszemüieg jutott is 
üsszef. rhetlen helyzetbe, mandátumaiul osvétlenül meg 
kellett volna fosztani. Ez vo.t a iegsu yosabb résziét 
melyre visszavezethető volt az az elégcüetienség, a mely 
a ff-gi iiikompaiibilitusi eljár «ssal szemben itt és c!t 
íenforgott. S ez ki van küszöbölve a mostani élj írásból.

Mas előnyei is vaunak a jaauslainuk. Ama renueíke- 
zésDéi fogva, hogy az eljáró bizottság a lugg'-iieu • g 
összes attm utumaiva! és a beloiyusoibatatians ;; Összes 
kellékeivel fel van ruházva, szinte termesz* it s, bogy a 
juri aital hozott döntést nem kell a bíróságnak indo­
kolni. Az indokolásnak emez elmaradása t. gyakorlati 
életben oda fog vezetni, hogy potolm fogja az u^sze- 
férhetlenségi anyagi törvénynek urna iie-zagait, a m iy.-k 
fenn lógnak maradni, mert azok, a kik szólóval hom­
lokegyenest ellentétben, más alapon hoztak meg az 
összeferhetlenségi törvény anyagi rendelkezéseit, nem 
voltak kepesek kimerítem az esetrkoek egesz tömeg* t 
arra nezve, hogy minden összeférhetlenség, a mely tu- 
lajdonki pen kiküszöbölendő a huzoől, a törvényben benn 
Íogíaltussék.

Ezután annak a fejtegetésébe bocsátkozott, hogy az 
esetek löl nem sorolása, hanem az általános tilalom 
kimondása szigorúbb lölfogás, mint az tietek tuxácziój 
mert nagyobb az ethikai tartalma. Szóló ugyanis azt 
mondta : a ház lüyg- tienségét nem szabad az életviszo­
nyok különféleségél fei nem ölelhető tuXatív felsorolá­
sokkal védelmezni. Az összeférhetienségi ügy termés/.e- 
ténél' fogva egyéni ügy, azt egyemlem keli. Bizonyos 
életviszonyok közölt, bizonyos helyzetben az egyik örsze- 
férhetlen, a másik még ossz fér. Bizonyos életviszonyok 
között, bizonyos üzletek lehetnek összelérhetlenek, de 
tisztességesek, más es then összeíérők, de tisztesség tele 
nek. Biz on y os életviszonyok köpött lehetetlenné van téve 
annak, a kire az összeferhetlenségi tény kimondatik, 
hogy egyáltalában helyit foglu jou a közéletben, más 
esetben az összeférhetlenség magában véve o-yan dolog, 
a melyet a ház függetlensége szempontjából bírálnak 
meg és az illetőnek tisztessége teljesen érintetlen marad. 
Szóló az ő felfogását szigorúbbnak tartja a taxativ fel­
sorolásnál. Mert azt tartja, hogy ha valakire kimondatik 
az összeférhetlenség és pedig kimondatok olyan összi lér- 
hetim állás következtében, a melynél fogva ki zaa zárva 
az illető képviselőnek független megnyilatkozása a par­
lamentben és az illető ezen állás daczára mégis úgy 
jelmUezik a közéletben, mintha hdjesen független em- 
be? volna és a közérdeket szolgálná, pedig tulajuonképeu 
anyagi na?y magánérdekek szolgálatára van kötelezve 
és utalva (Úgy van ! jobbfeív'L): akkor ez már nemcsak 
függőségi vagy függetlenségi szmipoot, hanem a közéleti 
morál szempontjából tisztesség! szempont. (Igaz! ügy 
tan! a jobboldalon.)

Ép azért tartotta volna helyesebbnek, sokkal radiká- 
iisabbnak, ha már jury-szerü eljárást hozunk be, hogy 
az esetek egyengessenek és ne kategorizáljon a törvény­
ükkor, a mikor ki akarja küszöbölni a házból a függő 
elemeket, mert ezzel a független elemek egész tömege 
küszöböli étik ki azért, hogy esetleg egy függő elem tá­
vol tartassék a ház köréből, hanem egyénitsen és az 
egyéni esetekre mondja ui azt, hogy mely esetben forog 
fenn az üsszelérhetlenség és akkor a legszigorubn kon- 
zekvencziákat vonja le. Szóló e nézetével kapcsolatosan 
áttér az Ügron-üuyre. Az ülésnek erre vonatkozó részét 
lapunk más helyén ismertetjük részletesen és kime- 
ritvleg

Az Ugrón-ügy végeztével, a melyet öt perez szünet 
követett, felszólalt

Széli Kalman miniszterelnök : A javaslatot mostani 
tonnájában javitottnak es sok aggálytól mentesiteticek 
talalja és ahhoz egesz terjedelmed o hozzájárul. A ház 
elhatározta az érdemi, a materiális, az anyagi törvény 
ben, hogy maga akarja ezt az összeférhetlenségi bírás­
kodást a kezébe venni és igy többé nem arról volt szó, 
hogy a házon kívül levő bíróságra, akár a kuriara, 
akar egy specziahs bíróságra bizassek a biruskod s, 
hanem csak arról, miként alkossa meg a ház ezt a
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biros got a maga kebeléből. Nem talált más konczep- 
cziót^ sem egyik, sem másik -bizottság, mint a ház előtt 
e. vöt, a mely töiib garancziaval bir, mint az eddigi 

Hjnrás. oaeyobb megnyugvást kelt és a bírói ítélkezés­
nek több kvalitásai öleli fel ossz «Ikotásaban és az el­
járásban, mint a mivel bírt az eddigi. Nem tükéletps 
ez sem, az idea nem olyan, a melyet ne lehessen kri­
tika alá venni. Lehet a dolgon, ha nem fog jónak bi­
zonyulni, változtatni annál inkább, mert a házszabá­
lyokba van az egész eljárás letéve, a melyek pedig 
egyik időszakról a másikra mindig változás alá jö­
hetnek.

Kifogásolták, hogy az Ítélkező bizottság akként alkot- 
tátik, hogy a ház elnöke kiszemel e czélhól 80 tasot, 
a kikből azut >n megalakittatik az előirt eljárás sz-rint 
a bíróság. Hát ez elvegre is csak egy expediens. Abban, 
hogy ez a nagy diszkreczionalis jog a ház elnökere, 
tehát arra a férfiúra bizatik. a kit a képviselöhaz a 
maga összességeben a legméltóbbnak tart a ház tanács­
kozásainak vezetésére, abban az ő pozicziójában, az ö 
felelőssegében, a nyilvánosság és a ház előtt tartozó te­
kintetek ránebezedesében van meg az a garanczia, hogy 
ó azokat fogja kiszemelni, a kik a leendő li.izn.ik leg­
alkalmasabb tagjai ezen fontos tisztnek teljesítésére. 
(H Iveslés.)

M ir most azután, hogy az a bizottság mennyiben 
juryszerü, menoyib'n nem, bozy miLepeu fog össze- 
alkotUlni, mikepen fog ilelkezni, mikepen fog eljárni, 
mennyiben nem : ezek alárendeli kérdéséi. De itt is 
lehet változtatni, javítani, ha szükség lesz.

F olónyi s érint kept- len doloe megengedni azt _ a
ház határozata mellett is — hogy a ház az elnököt a 
maga nagy funsezinjáhan, melylyel az Ítélő hírősig 
tagjait kinevezi vagyis összeállítja, helyettesíthesse. Ez 
nem képtelen dolog, sőt igen helyes intézkedés. Arra az 
esetre van ez gondolva, mikor a házszabályok 214. §-a 
eseteben az elnök funkcziőjáb.,n akadályozva van. 
Egyébiránt szívesen bozzajaru. az aggodalmak eloszlatá­
sára ahhoz, hogy a helyettesit» srCi szóló szakaszba e 
két szót: «akadaiyoztatas eseten», beletoldják.

A ház ezután a beterjesztett szövegben az eljárási 
szabályokat általánosságban a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadta.

Következik a részletes tárgyalás.
A czimet és az 1 —7-dik §.-t észrevétel nélkül elfo­

gadtak.
A 8 ik szakaszhoz
Polcnyi Géza stiláris módosítást ajánl, hogy ne 

csak a jelöltnek, vagy ellenjelöltnek, hamm a képvise­
lőnek, vagy a bejelentőnek rokonai se vehessenek reszt 
az ö-sz-férhetlensegi tárgyalásban.

Széli Kaiman 
fáshoz.

A ház a szakaszt Polónyi módosításával fogadta el.
A 9—2.. szakaszokat megjegyzés nélkül fogadtak el. 
A 28. szakasznál
Rohonyi Gyula előadó kéri, hogy a szakaszban

említett cszaii.uyok» helyett «házszabályok» szó tetessek.
Polonyi Géza módosítást ajun! az iránt, hogy a 

has elnöke az igazolt a.pviselók sorából szerkesztendő 
névjegyzék összeállításánál csak akkor legyen helyette­
síthető, ha - Ihaiithatatlanul akadályozva van.

Szél! Kalman miniszterelnök: Azt proponálja, hogy 
Po.ónyt mouus.tasa fogadtassák el a kővetkező módosi- 
tass il, melyet mint ahuódositváoyt nyújt be. Pólónvi 
módosdvanya igy szól (olvassa) : «E/.cn nelyettesuesnek 
azonban csakis akkor van helye, ha az e nők a Hév­

ízéit összeállít.,suhan elharithatlamil akad.lyozva 
van.» Szóló azt proponálná. ho:y az uiohó barom szó 
h'-iyrll telessek a következő : celharitnullau atadaiy al- 

I gátolva van.»
Polónyi Géza: Ehhez hozzájárul.
Széli Kalmen miniszterelnök : Akkor a szöveg ' 

szólna: «Ezen helyettesitesoek azoonan cs.kt 
van helye, ha az elnök a névjegyzék 
éli; rtlh.llan akadaly altul gátolva van.».

A ház a szakaszt az előad es Puiuoyinak a minisz- 
lereinök állal változtatott modositvanyaval fp,autz el. 
Ezután kifogás nélkül elfogadja azt a határozati ja­
vaslatot is, hogy • z»k a szabályok kültu liiggelekül 
csaioltassanak a hazszabá yo„hoz s végűt harmadszori 
olvas shan .,z . s-zelei heti. tisegi lörvenyjavaslatou

Elaók : k il.-znek ,.z interp, llucziok Mielőtt azon­
ban az inlcrpell,( z.i.k eJön rjeszietnen^k, a legközelebbi 
ülés idej.-t .s napirendjei liletoleg a mimszttrelnuk óhajt 
a baznak előterjesztést lenni.

ez az eset, nem

miniszterelnök hozzájárul a módosi

volna meghamis'lasa a lörvenynek. Itt nincsen semmi 
névén nevezendő ex-lex-ről szó, hanem a törvény teljes 
tarialma be fog tartatni és a szerint fog eljárni.

Eátkay László : A miniszterelnök a kérdést Úgy 
állítja fel, hogy ha megegyezés létre nem jött, akkor 
igenis a felség döntése ala megy a kérdés. Azonban a 
miniszterelnök beszedeben egy kis siklás van . . .

Széli Kálmán miniszterelnök : Hej, dehogy van !
Ratkay László : ... és ezen siklás köv tkéziében

jut arra az eredményre, a melyet szóló az 1867 : XII. 
törvényezikk szempontjából jogtalannak es érvénytelen­
nek tart A kiegyezés alapelve micsoda ? Mivel kezdi a» 
1867 : XJI. törvényezikk ? Nem a tiszta alkotmányossá» 
megkövelelésevel-e mindkét államban ? A teljes aikot- 
Hiányosságból nem folyik az, hogy az országgyűlés ha­
tároz minden kérdés lelett ? A teljes alkotmányosság 
fogalmából következik az, hogy nálunk felségjogok" nyen 
értelemben, a minővé a kvótadűntes a legutóbbi evek 
folyamán tétetett, a kiegyezés törvénye szerint nincsenek. 
Hiszen a kiegyezesi törvény világosán megmondja, hogy 
Csák ha a kel országgyűlés meg nem tudott egyezni, 
a f-lség, mint választott bíró, ebben az egy esetben 
dönthet.

f»ié'l Kálmán miniszterelnök: Hiszen
egy- ,t meg!

Ratkay László : Arról, hogy odaát a reichsralhban 
a bizottság mit mondott, nincsen szó ; a bizottság 
tényei sohasem helyettesítik a retchsralhnak tényeit, 
épen úgy, mint a hogy mináiunk a bizoltság lényéi 
nem helyettesítik az orszaggvülés határozatát. Tisztán es 
világosán értelmezve az IS67 XII. t.-czikket, igenis, a 
két országgyűlésnek kellett volna ezt a keidést tárgyal- 
uiok, és ha a két országgyűlés nem tudott megegyezni, 
"<ak akkor következhetett volna be s királyi döntés, a 
két országgyűlés altul szolgáltatott adatok alapján. 
(Ellentmondások jobbfelól.) Az 1867. XII t.-czikket nem 
szívesen ugyan, de szeretjük magyarázni, azért mert 
védjük azt a k-vés jogot, a mely benne van. (Mozgás a 
szélső baloldalon.) Epen azért tiltakozik a miniszterei 
Dük egy másik kijei- ntése ellen is. Azt mondja : «Mindig 
igy volt és hasonló körülmények közölt is így lesz, meri 
hiszen mi történik akkor, hogy ha a megegyezést nein 
tudjuk bizonyítani és királyi döntés nem volna»

Széli Kálmán minisz.iei elnök : Nem 
eszem igában sem vo.t !

Ratkay László • Kát kérem, magyar miniszter­
elnök nuk nem szabad igy szólani I (Helyeslés a szelsó 
baloldalon.)

Szelt Kálmán mlniszlerelnök : De r.em is igy mond­
tam. eszemben sem volt I (Mozgás joobfelől.)

Ratkay László Engedőim-1 kerek, azt tetszeti

úgy mondtam,

mondani, bog bizottság

'gy

usszeuiliiasabaü

Széli Kalman miniszterelnök : Az a kérése, ho»v a 
nyár: szünet n következő- előtt u kcpvis-lóbaz meg csak 

í erueimeges un-si i arisen, meg p dl pen leken. Hol-
üiést. A

érdemleges ü 
n.ip nem lenne 
pénteken larland- 
»érne kitűzni
a melyikre a miniszterek még 
nyilatkozik szóló arra nézve is 
magát a íiuz a nyári szünetek

l"3t tartson, mé 
ül- mivel a lőreudihuz tart 
I utolsó érdemleges ülés napirend) re 

-on interpellacziókra adandó válaszokul, 
nem válaszoltak. Ámor 

hogy mikor napolna el 
elölt.

Egy h,
ciegraondom,

-.do„..dia a miniszterelnök propozi- 
r;, tűzzek ki a pénteki n-.p.rendre a 

I is,
miniszterelnök: Nem akarta a napi- 
-'■rvi-nyekct, de hu a ház kitüzeini 

c-asa. (F clkiúltások jobbfelól : Nem

■vrja-e

Thaly Kalman
cziőjat, csak azt k- 
kvrvények ..orozatat 

Szell Kalman 
renure knüz-toi .. 
kívánja, nincs kilo, 
szükséges.)

Ratkay László : A napirendhez kivan szólani és 
pedig- anno! a szi-mpoulnúi, hogy a roin.sztcrelnük állal 
előadóit pénteki napirend t rgysorozamban nem latja 
f Íveve a kvótának kérdés--! Es ezt a kérdést nem 
a.ért véli fel, mintha tatán a kvóta iránt nagyon érdek­
lődnék, hanem érdeklődik törvényeink megtartású ir.int. 
Egy ludja, hogy a kvóta megalapítása ez évi június 
3'J-au megszűnik és nem tudjuk mi lesz a kvóta ineg- 
ahapilassal. Azt a kérdést intézi tehat a miniszterelnuk- 
h-ig. v..jjnn k: lesz-e meg tűzve napirendre a kvóta tár­
gyalása, avagy a kvótakérdést királyi döntéssel ak 
ismét elinlezfetm a miniszterelnök, a nélkül, ho- 
törvény megtartásával a kvolakerdés a házban tár- 
gyaltatcek.

3zeil Kálmán miniszterelnök • Jogosultnak tartja a 
kérdést, és kir .nl is erre von tkozólag nyilatkozni a 
pénteki ülés. en, de minthogy Ratkay a kérdést most in­
tézi hozz::, nyilatkozik azonnal.

Előadta ezután a kvótatargyalások meghiúsulásának 
történetet, s jelentette, hogy néz. le szerint azzal, hogy 
az osztrák reichsrathn.k komp-Pn? szakbizottsága kije­
lentette, hogy nincs ez idő szerint reménység is kilátás 
arra. hogy a kél országgyűlés egymással" megegyezzen, 
konstatálva van az a tény, a melyet a tőévény a korona 
törvény-0 döntésén- k előfeltételéül állít. A tüi veny t. i 
azt mondja, hogy ha a kel országgyűlés nem tud meg­
egyezni, a korona dönt. Most is tehát a törvénynek 
azon elintézési módozata all be, melyet ily esetben 
a törvény előír, tudniillik a korona döntésének joga és 
esete.

Ratkay László : Az csak választolt bíró !
Szett Kálmán miniszterelnök : ügy all tehát a do­

log, a mint ezeiott egy esztendővel is hasonló, nem 
egészen analog körűim -nyék között, de a következe­
seiben mégis hasonló esetben volt.

Azért nein kerle a törvényjavaslat tárgyalását, mert 
nem tartotta ezéhranyosnak, hogy a magyar ország­
gyűlés tárgyalja ezt a hozzájárulási törvényjavaslatot — 
akar elvesse, uk.tr elfogadja — akkor, mikor konsta­
tálva van. hogy odaül nincsen meg a megfelelő eljárás­
nak posszibitaiasa es az erre való törekvés, a mikor odaát 
kijelentik hogy ez idő szerint egyezkedni nem akarnak 
és nem tudnak. Ennek következteben nem lett volna sí 
keres, nem lett volna ezehranyos, az ország érdekeire 
nézve nem lett volna helyes ezt a törvényjavaslatot tár­
gyaltaim.

Ratkay László : Hogyne, önálló rendelkezés alapján ! 
Polonyi Géza : A miniszterelnök fejtegetéseivel szem­

ben hivatkozott arra a rendelkezésére a törvénynek, 
mely szerint a felség csak a két parlamentet áltál nyúj­
tott adatok a lápján dönthet kiegyezés híján a kvótáról.
A királyi döntésnek tehat nem lesz törvényes alapja, 
azt hiszi, csak bizottsági tárgyalásokról lehet szó s igy 
a kél országgyűlésnek jogában lesz a felség döntését 
tisztelettel félretenni.

Széli Kálmán miniszterelnök : Az osztrák kiegyezési
bizotisag nyilatkozata kizárta az egyezkedés lehetőseget. 
Ha nincs kiegyezés, a törvény betűje szerint királyi dön­
tés következik. A döntést szeptemberben fogja közölni 
az országgyűléssel. Hangsúlyozza, hogy a törvény leg­
skrupulózusabb, legrigotózusabu felfogasa vezette lei 
iogasaban, de a mit Polónyi ur bele akar olvasni a 
törvénybe, a mivel a törvényt el akarja magyarázni, az

k tényétből kövelk-ztethetö, 
hogy a reichsratli ezt a kvóta-javaslatot nem fogn. el­
fogadni (Egy hang a szélső baloldalon : Nem akarja ') s 
nem akarja elfogadni.

Szell K dm m miniszterelnök : X»m igy mond­
tam ! . . . (Mozgás a szélső baloldalon 
szélső baloldalon : Hát hogyan ?) Majd 
csak tessek folytatni.

Ratkay László ■ Hat ebben az esetb=n nekünk 
meg sellett volna várnunk, hogy vájjon a reichsratli 
tárgyalja-e a javaslatot vagy sem. (Egy Hang jobtf-.ől ■ 
Nem tárgyalja!) Hat ha nem lógja tárgyaim, akkor 
mi következik belőle ? (Mozgás a jobbolaaion.) Nem az 
következik nelőle, a n.it a miniszterelnök levon, hogv 
jő a felsegdöntés. Az következik — ép-n az 1867 : XII. 
I. eztkk igazi es alkolmanyszermti migy.-uázata mellett 
az következik belől.. hogy a kvóta-krrdesben a két or- 
szúggyü és megegyezni nem tudott, tehát előáll az ön­
álló r ndelkezésnea joga. (le enk ellentmondások es de­
rű ds-g joobfeiói. Úgy van ! Cgy van ! a ,z iső balol­
dalon.) Igenis, tz következik I8G7. XII. l.-ezikkoek i»,zi 
magyarázatából (Mu gas job,de,öl j ts ep n azért, mert 
szo.ó tiltakozik az lieu, hogy a magyar mimszt relr.ük 
igy magyarázz,1 a magyar alkotmányjogot es mert ne­
künk eddig ni.ndig utólagosan bekövetkezett tényékről 
kellett beszélnünk, felhasználta az alkalmat, fel 13 
vetette a kérdési es mar most ez-r párt nercben előre 
ti lakozik a királyi döntés ellen. (Helyeslés a szelsó hal­
óid .ion.)

Kossuth Ferenci : A függetlenségi parinak semmi 
esetre- sem invatasa az 1867-iki lürvenyeket védelmezni. 
Az csak ürülhet annak, hogy ha o.y dolguk történnék, 
a melyek azt bizony tjak, hogy az 1867 1,1 törvények es 
i,!eiő,cg az 1807: XII törvényezikk tulajdonképp meg­
szűnt rendesen funkczion.dni. Ez a tény nem tűr ellenb 
moudast, hogy a törvénynek nem !rbel, tt az az inien- 
czioja, hogy állandóan királyi döntés határozza meg a 
kvóta!. (Úgy van I a szélső natoldalon.)

X tt. akut törvi-nytnagyaraza.Oáua bocsátkozni, m-rt 
azt hiszi, hogy soha egymást meggyőzni kepev-k nem 
lennének, de annyi Mzonyos »3 a miuis tereinök is ei 
fogja ismerni, hogy De.,» Fr.-r.-uc-.mk u-m volt es nem 
is lehetett az a sz,.üdeka hogy allandoun . király ba- 
t rozza meg a kvótái, (ügy van ! a szelsó balolda.oo.) 
Mim hogy pedig úgy l.ihzi», hegy ez tény állandóvá 
, ti. semmi cselre sem a magyar kormányok mulasz­
tása köv, k-zteh n, haoem azért, mert a helyzet liuz-.a 
magával ezt az áltudós ,got, enu k követki z.euen szo.u 
csak azt kérdezné a miniszterelnöktől : vájjon ó helyes­
li, k farija-, azt, hogy svólát állandóan a kiralv lesz 
hivatva megállapítani ? Ez sem nem h-iy -s, Sem " nem 
törvényszerű sem pedig az 1867 : XII. t.-cz szellemé­
nek inig u-m felel. jH Iveslrs a sz.-.su baloldalon.j

Szeli Kaiman miniszí-remük : Ku».-utii Feiencz azt 
a kérdést intézte hozza: hogy mit bis-, a törvény míg 
a A otuj, n k Deák F-renezm-k az iebegeit-e a szeme 
elolt, hogy a kvóta-kerdesben a kiraivi uöutes állandó 
I gy-n í Azt fel-li erre, hogy u m ez leégett a szeme 
I lóit, sem a szótő sz-me előtt nem ez leb, g. De azt-rl, 
ut-ri a kvóta-kerdésbeo királyi döntés történt az utolsó 
esztendősben egy p.irszur, mintegy barom ev óta, ts 
történni log, ebne: meg nem következik, hogy ecmk 
adandónak 1» k--li lenni, hanem addig fog ez igy tur- 
téoui, a meddig a lörv -ny által előirt lett-1 T-k és a 
törvény aital e.őre laiott eset-k u kövelltez j.-k. A lür 
vény u-m mondja ki, hogy állandóan így legyen, de 
nem is moncj, hogy nem szabad alkalmazni á királyi 
döntést csak ■ gyszer vagy kelsz, r. vagy néhányszor.

Hogy kivánaios-e ez az állapéi, erre azt Méh, hogv 
nem ; senki sem kívánja, senki s- ra óhajtja, szóló az, 
a ki nem egyszer kit j zést adott annak, hogy akarja 
és óhaj!) 1 a maga körében és hatáskörében és a maga 
állásfoglalásánál az Ausztria és Magyarország közölt 
lenlorgó és létező kérdések valamennyi stádiumán k.resz- 
lül, — hogy oda jussunk daliára — hogy úgy. a mint 
a törvény helyesen mtendálja, országgyűlés országgyűlés­
sel egyezkedjék szab dón. Állítja, hogy ez ,.z eljárás a 
törvénynek tn-gfelelő. A örvény azt mondja : Teljes 
alkotmányosságnak kell működni Ausztriában és alkot­
mányosan kell intézni a dolgot. Alnij» is szóló, hoay 
Ausztriában alkotmányos élet van. De azt mondja 
Rátkay, ez kizárja a döntést. Hozyan zárná ki, mikor 
a törvény tételesen megmondja azt, liouy az estire, ha 
nem tud egyezkedni, bekövetkezik a döntés. Iliit ez is 
alkotmányos, mert a törvény szerint és a törvény ren- 
d -lete értelmében történik és alkotmányos működés köz­
ben történik, csakhogy az alkotmányos működés közoen 
az osztrák reichsrathnak hivatott bizottsága, a melyhez 
ulasittatott ez az ügy véleményadás végett, azt határozta, 
hogy ez idő szerint nem akar .gyezaedni és a reichs­
rat libán nem akad ember, a ki felállóit volna és azt 
mondta volna, hogy nincs igaza a bizottságnak ! lit 
tehát nem alkotmány nélküli vagy alkotmányon kívüli 
dolog történt, hanem egyszerűen egy té-ny konstatálta- 
tolt alkotmányos formák kü ott 1 az, hogy egyszerűen 
nem akarnak egyezkennt. Igy tehát bekövetkezett az az 
eset, a mely a királyt döntés előleliétele.

A ház hozzájárul a miniszterelnök napirend indítvá­
nyához, s liatáruzatilag kimondja, hogy pénteken lesz 
az uloisó érdemleges ülés a nyári szünetek előtt.

Molnár Józsiás: Kért a házat, engedje meg, bőgj 
inlerpellácztőit a péuteki ülésen adhassa elő.

A ház ezl megengedi.
Elnök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 2 óra 15 perczkor.

Fe/aő-Szent-Iuány (Fehérm.) 1901. jun. 18.
Méllósagos főispán ! leen tisztelt barátom ! Ország­

szerte megindultak az uto'só hetekben a választásokat 
megelőző mozgalmak, id -j- t látom annak, hogy az eddig 
általam képviselt kerülettel szemben nvilatkozzam Ki­
jelentem pedig ezennel ünneplésen, miszerint Székes 
fehérvár varos választó közönségé oly általános bizalom­
mal fordul felém, hogy én a jövő választás alkalmából 
a jelöltséget ott el is fogadtam, igy teh .t az Ipolysági 
kerületre nem is reflektálhatok. F-óéi negyei vagyok és 
a dolog természetes felfogása sze-int légi idők " előtti 
választóim újból megtiszteltek bizalmukkal és én ezt, 
szivem régi vonzódása folytan, örömmel el is fogadtam ! 
Arra kérlek teged, igen tisztelt barátom, mint Hom- 
inegye érdemteljes főispánját, ki is ezen minőségben 
minden pártok fe ott allasz, lennél szives ezt az Ipoly­
sági választó közönség tudomására hozni, legöszmtébb 
hazafias üdvözleten, kifejezése mellett. Ezen szives küz- 
penjarasra téged újból felkérve, maradtam régi tisztelő 
pived es igaz barátod Zichy Jenő.

Oyapay Pál földbirtokos, a kiről hire lerjedt, hogy 
a vaáli kerületben Ügron-párti programmal lép fői, 
egy hozzánk intézett levelében annak a konsta- 
tálásura kér föl bennünket, hogy fí az Ugron-párlhoz 
soha se tartozott és hogy jelüitsegenek a híre 13 merő­
ben alaptalan.

A kép r is fi őh áz holnap, csütörtökön, nem 
tart ülést i.ecozelebbi és egyúttal utolsó ér­
demleges ülése a szünet előtt pénteken lesz.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat s lapunk tieetelt 

barátait • asiveekedjenek az Egyetértés sserkesstöf 
bégét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levőiben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

Az állami tisztviselők mozgalma Pancsova 
város törvényhatósága ma egyhangu’ag elfogadta a pao- 
csovai aliami tisztviselők azon kérvényét, a melyben 
helyzetük javitusa erdekeben a kormányhoz feliratot 
kérnék felterjeszteni. Az erre vonatkozó határozatot pár­
tolás végett atteszik a testvér törvéuyiiatós igokhoz. — 
A hala sa gyarmati- aliami tisztviselők e hú 23-an 
megtartott értekezletükön a tordai es szegedi isztvis lőü 
ahal a tisztviselői illvtmenyc-k javítása érdekében meg­
indított mozgaio-nhoz lelk-^déss-I csatlakoztak, soraib- 
ből 25 tagú végrehajtó-bizottságot kü-dutt^k ki, melyn-k 
elmökévé Köröm László törvényszéki t»iró, intezu 
elnökké Redry Pl pénzügy: izazgaiú-heiyettes és 
jegyzővé bródi Józs:í pénzügyi szameilenur vaiuszlu- 
tolt meg.

* Sikkaiztáaok Pozsonyban. Brolly Tivadar pof 
gázmester Kemény Lajos töszamvevő feljelentésére — 
mint Pozsonyból laviratozzaü — fegyelmi vizsgalatot 
indított Szermlca. Antal lőp-m-iláros és Fröhlich 
József e||pnur ellen és ültet állásuktól felfügg-sztette 
Fiülilichnek ma kellelt volna elszámolnia közel 11.000 
korona eriékü szelvényekről, melyeket nyolez nappal 
ezeiűlt itteni banka., leeudj bevallás vegeit Sz na «a töl 
átvett. Fröhliclmét uincs meg a pénz. Azzal védekezik, 
hogy tegnapra nagyobb összeg pénzt vart Bécsboi es 
énnel akarta a hiányt fedezni. A főp-nztáit dél óta 
rovaocsoljak. E tarirat sz- rm! Fröhlich ellenőri a ro- 
vancsol,t° befejeztevei este 9 órator sikkasztás miatt 
letai Úsztatlak.

EGYHÁZ.
Református isteni tiszteletek.

nvari v. r isli*iiti>zteÍPteL sörül 
«3U-.ii délelőtt 10 és lél ór .kor nyi 
Br-nő L-udai ev. ref. leiké? 
ineben. — A kálviniéi

to v «tási munku'alok 
istf'Di tisztelet tel a m 
ban tevő • v. r- f fo;r•.n 

Magyar szónoklat 
1- v :i uunc-p -tik «::i.av;\:
-Liliirik — .1 ma^yr.r 
•i mos pécsi gyba:;rne^ypi ildoz-u 

Ü:.ne-éiyes szent mise. A 
vu!'/t p iio 27 '■!). vi- nsz-a'j nck 
ferenc/rendi*!; belvárosi templom; 
ünn pi-lyvs szf-i.i misét '■? ut n« s 
melyre a l.ir-u; it tagjait ti=. t iett 

Az unitáriusok Vargyson. 
felekvzf t ineglt-sziu mm-i-u *r t,

A svábhegyi 
vasárnap, junius 

Yüj : rn u' H ujj l 

.1 svaoiiifgji iskolai]«/. rer- 
v. rel. templom az ,ii Bki-

\z

ja-

zarva marad
-ír .nyit.i'iz .1 Lányai ateza- 
dum epü'etében tartják meg. 
Becsoen. Az ez évi Szent 
- mint il.e’ék-s h yr.- re- 
S'oiióüiaíot Becsi cn Juryits 

fogj i iartaui.
Skerít L ízló tar 
ünnepén, a budapesti 
■>ixn reggel -8 orakr.r 

■ ént beszédet mondd, 
o: gíiívja az .nük-. g. 
Ma, midőn minden 
hogy az egyh.tzpuii-

tikai törvények alt d adott szaga i-kezet a rr 
v «ra fordíthassa, az unitáriusok is lukozottabb 
ben munkálkodnak egyházi eletük b*rt*Q. i^u m 
mind-n vid ken i.vgalüo-Iák má* a kp.o/sv.iri linvui 
I' r"nözvegye iu't vpií-ki fi ijait, m-lyek hivatva 
v n k annak a munkának az eí »e.-zes^r , mit a reíor- 
m U'ok íz egyhá"!ifgy«*t és Leriiieti értekezletek. az 
evai g 1 u«uk yulla ov ö<-zejo< etelek f-s végűi a 
käthol &u ok l*" ki gya/co I ttuk .1 1 t“ij 'SiteneK. Fzek 
az egyesületek társadalmi utón « laikus hi vet b-voná- 
savai v.»tó? ggul ath.itjH-» az eg- s.: magy <r und r us 
egyh- zat. B-zouvságot tett erről o i-nbröi* a V >tgy i- 
on t r o t gyűl- s is. A gyüié- napj -n, június l’U -iq 

Udvarhely • g-sz vidékéről Zhr-.nuokolt.ik id - ebn° a kis 
kit/ségne - 7 unitáriusok. A kere<ztiorr, tiiromszéki, 
felső-f' kerkozi e? un ra ■ aeí ykozi fiókngyesü-etek 
testűi-tiit g képviseltetlek maguk-.;. az anya* gyc-sü.vt p->. 
dig dr boros központi titk,«ri kn.d'e ki, ingj a n-vr 
nen és képvisel* tc-o n lelk.-sits*, uuzuiisa az egybegyűl­
teket. Az egyesül-ti gyűl-sí ist- ni tisztelet előzte meg, 
mely alkalommal L mo i K .ro.y mondott aikal ni pre- 
dik-.cziót. l'teni tisztei-1 után Sándor G^rg- iy szép 
n- szrddel nyitotta m*-g az ülést, r.-i ly n első sor.u»o 
dr. Boro^ kö/pon'i titkár tartott e.ő.idast az amerikai 
unitáriusokról, nogy azok kiválóbb erényeit atp 
a magyar unit «nusok leik* be. Dr. Boros elő -d- 
szavalatok es vallásos egyiiazias irányú eíő.«i sok kö­
vet ezte* és végül bezárta az ünnepséget egy 12J tűri­
tek ü közeDfd.

Alapkő letétel. J"szűzentlászló község uj tnmplo- 
man*fc. alapkövét, mint tudósítónk Írja, tegn-p nagy ün- 
npp*‘ly»*ssegg*l tették le az ottani rom. kalh. hívek. A 
szokásos szertartást Kis Boldiz-.4r esperes végezte és 
annak kér* léb n nagyobb szabasu beszédet rno dőlt, 
meiynen különös n hangoztatta a kathoíikus hit újra* 
énredébét <-s dtaláno; fellendül-sét. A templom épít. se 
körül karöltve az elnökséggel Tér be Kalman es Győrök 
István fejtettek ki nagyobb buzgosagot.

— Személyi hir. Mária Jozefa fóherczeg- 
asszony nyári tartózkodásra Reichenauba 
utazott.

Merénylet a király ellen?
Riasztó hírek érkeztek a mai nap folya­

mán, de különösen mind sűrűbben az éjjel 
Pozsonyból, Bécsből és Bruckból a magyar 
fővárosba. E hírek szerint merényletet akar­
tak a magyar király ellen elkövetni. Kirá­
lyunk a brucki táborban van s körülötte 
állandóan a legszigorúbban örködnek a csend­
őrök, nagyszámú detektivhad és az ottani tér­
parancsnokság. A bnickiak hat nappal ezelőtt 
több levelező lapot kaptak, melyben tudomá­
sukra hozták többféle aláirásu emberek, hogy 
a király ellen ott tartózkodása alatt egv 
anarchista-szövetkezet merényletet akar elkö­
vetni. Azonnal megtették a legmesszebb menő 
intézkedéseket, hogy az uralkodót megvédjék 
minden veszedelemtől. A környékbeli váro­
sokban nagyszámú katonaságot helyeztek el 
s Budapestről is sok detektív utazott le, 
hogy a határszéli magyar városokban nyo­
mozzon.

Többféle gyanús okok alapján már eddig 
két embert letartóztattak. Az egyiket Krebs ezredes 
térparancsnok parancsára. Az illető olaszor 
szági születésű 3 vallomása szerint Magyar 
országba akart menni. Ezt azonban nem lehe 
tett elhinni, mert írásai nagyon gyanúsak 
voltak s törlések, vakarások voltak útlevele 
ben. Nagyon valószínű, hogy meghamisította 
és hogy olasz anarchista. A másik letar 
tóztatott szláv ember. A legénységtől tudako­
zódott feltűnő sokat a király felől. Tudm 
akarta, hogy mikor érkezik a király, mikor 
megy cl. kik szoktak állandóan kíséretében 
lenni .? knlonüsen azt kérdezte sokszor, hogy tniko, 
szokott kilovagolni.

A letartóztatott embereknél anarchista leve 
leket es iratOKat találtak, Rruck környékén nage 
izgatottságban vannak a hű.osok. Szitkozódnak kü 
Ionosén az idegenek ellen. Az utczákon min 
denütt tizenöt lépésnyi távolságban lovas 
csendőrök állanak s a pályaházhoz csak iga 
zolással bocsátják az embereket. .1 táborbe 
senki se juthat Nagy őrség áll a Lajtha hidjánál 
s csak szoros vizsgálat után bocsátja át az 
embereket. Azt az utczát, a hol a király na 
ponkint lovagolni szokott, egészen elzárják. 
Ilyenkor még a falubelieknek sem szabad köz 
lekedniök.

A következő táviratokat kaptuk:

Pozsony, juuius 26.
ide érkezett megbízható hírek szerint tegnap 

a Lajtha /•■■//»» n - ■l.’ft letartóztattak egy anarchista 
nah látszó embert. Megmotozása alkalmából is 
mert anarchisták levelét találták nála. A le 
tartóztatott személyéről minden felvilágosítás. 
konokul megtagadott, és hosszas vallatás után csak 
annyit mondott, hogy ezelőtt Airolo községben dóig - 
zott, Svájezban. A bmcJzi kerületi főnökség már

! nappalhá 
hogy Ha 
anarchist

■ bűi azt az ért-
onyi alispánnal közül;■ 
test kapta, hogy egy ottan 

Bruckba utazott és a király eile, 
menuyletet tikár elkövet,ti. Ez értesít, 
folytán a legszigorúbb óvintézkedéseket tét

hogyték. Pozsonyban azt hiszik, 
letartóztatás összefüggésben 
tesitósseL

van a
a tegnap 
bázeli ér

-1 fa dél lőtt <tt a: « riaszt- 
hogy a király ellen a Lajth 
merénylete' köeettek ti. Ez a 
bizonyul- valónak. Tény 0 

gyanús embert Ltarióztait 
Bruck községe levelez

Bécs, június 2o. 
hir kelt szárnyra 
melletti Bruckba.; 

h r szerencsére nem 
in, hogy Bmrkban bt 
1 lat nappal ezelőtt 

-lapot kapott, nehezen
ak.

'"tálja

ÚJDONSÁGOK.

Választási mozgalmak. Gróf Zichy Jenő levelet 
intézeti Lits Gyulához, Hont vármegye főispánjához, 
közölvén vele, hogy az az általános bizalom, melyet 
Székesfehérvár polgársága tanúsít irányában, arra 
indítja, iiogy oh lépjen föl mint képviselőjelölt a igy az 
Ipolysági kerületre nem reflektálhat.

— jun-us 26.
~ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 

a kiknek előfizetése június 30~án lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................. 40 k. — f.
Negyedévre . . , .... 10 __
Egy hóra .............................3 " 60 ”

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
>-Jkivatssalon‘4-na.k kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, tél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egyntalványoa beküldhetők.

kibetüzhetu postai bélyegzéssel. A levelező 
lap, mely a Lajtha melletti Bruck község kép 
viselu-/-gének volt ez: mezve, valószínűiét. 
Géniből érkezett. A levél írója zavaros monda­
tokban közli, hogy tölbéreltek valakit 
arra, hogy az osztrák állam első emberét 
meggyilkolja. A levelező-lap alá K. íz 
betűk voltak írva. Bruck el Ijárósága értesí­
tette azokat a magyar községeket is, melyek 
a szomszédságban vannak. Osztrák terüle­
ten húsz csendőrt, magyar területen pedig egy 
csomó detektívet hizlal, meg a nyomozással. Mu 
son megye tőispánja haladéktalanul gondos­
kodott legmesszebbmenő óvóintézkedések 
röl. Budapestről is tiz ügyes detektív»-* 
hozatott a nyomozás folytatására. Bruckban 
nagy razziát tartottak az olasz munkások közi. 
a kik közül néhányat el is tolonczoltak. Krei 
ezredes térparancsnok meghagyására egyúttal 
letartóztattak egy olasz embert, a ki azt állí­
totta, hogy Becsből gyalogszerrel Magyaror­
szágba. a többi közt Budapestre akar indulni. 
E.t az embert főleg az telte gyanússá, hogy utleveh - 
ben tör ések és vakarások voltak, a mi valószínű . 
telte, hogy a passzus hamisítva van. Az olasz min­
den felvilágosítást megtagad.

A rákövetkező napon. 25-én még egy gyanú 
emberi tartóztattaI: le. a ki a legénységtől föltűnő 
módún tudakolta, hogy a király hová szokott lova. 
golni s mikor jön a táborba. Mivel nem tudta 
magát igazolni, elfogták. Úgy látszik orosz 
ember.

A letartóztatás után nyomban gondoskodtak 
az óvintézkedésekről. A pályaházhoz, méh 
előtt csendőrök állják el az utal, 500 lépés­
nyinél közelebb senkit sem engednek. A tá 
borba vezető ut is el van zárva s csak 60 
embernek, a ki legitimálni tudja magát, sza­
bad közlekednie. A tábor előtt csendőrök é. 
detektívek czirkálnak. A Lajtha-hidat is őrzik, 
azt a szűk utczát pedig, hol a király lova­
golni szokott, teljesen elzárták. Itt 16 lépés­
nyire csendőrök állanak.

A szerb királyi pár a ez árnál. A 
I ossische Zeitung nak — mint Berlinből távira - 
tozzák^ — azt jelentik Belgrádból, hogy u 
szerb királyi párnak oroszországi látogatása, 
melynek hírét már többször megczáfolták, az
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idei nyáron mégis megtörténik. A legutóbbi 
belgrádi események sok szomorúsága között a 
szerb udvar kiválóan hálásan érzi azt a ro­
konszenves megvédést, melyet Sándor király 
és a királyné Oroszoszország és az orosz sajtó 
részéről tapasztalt és ennek az érzésnek ki- 
folyásaképen Sándor király kérdést tétetett a 
czárnál egy esetleges oroszországi látogatásra 
vonatkozólag, a mire II. Mikiás czár a legked­
vezőbb válaszszal felelt. Az utazás időpontja 
még nincs meghatározva. Egyelőre csak az 
bizonyos, hogy a szerb királyi pár nagy kísé­
rettel utazik Oroszországba, vele lesz Vuics 
szerb miniszterelnök és k'iügyminhzter is, to­
vábbá az is el van már határozva, hogy 
Sándor király az i tat az osztrák-magyar 
monarchia területénei elkerülésével teszi meg. 
A szerb királyi pár a Dunán megy hajóval a 
beszarábiai Reni-ig, oman pedig K’schenewen 
keresztül folytatja útját. Hir szerint a czár 
vendégeit nem Pétervárott, hanem Livádiában 
fogadja. Ugyané forrás szerint a szerb királyi 
pár a hivatalos látogatás után még egy hó­
napot a Kaukázusban fog tölteni.

— A oaekléazi ünnepség. Az az ünnepség, melyet 
gróf Esterházy Mihály Mária Terézia királynőnek csek- 
lészi látogatása emlékére minden esztendőben tartani 
szokott, az idén rendkívül fényesnek Ígérkezik. A gróf 
esekleszi kastélya már most teljes díszben pompázik s a 
kastélyhoz vezető utak is sűrűn lobogókkal vannak sze­
gélyezve. A kastély kertjét teljesen átalakították. A kert­
ben levő pavillont is, mely még Mária Terézia korából 
való, díszbe öltöztették. Ebben a pavillonban a főúri tár­
saság tagjai XVL Lajos korabeli kosztümökben emlék­
érmeket és hideg ételeket fognak árulni, A montekarlói 
jatékbank mintájára montekarlói pavillont állítottak ; az 
óriási méretű hvppodromban, mely több ezer ember befoga­
dására külön ez alkalomra készüli, valóságos spanyol bika­
viadalokat fognak bemutatni, a harminczas évekből való 
kosztümökben hajtővadászatot rendeznek és lesz házi­
ipar pavilion is. Építettek ez alkalomra egy hatalmas 
fedett magyar csárdát is, melyben ezer ember fér el. 
Délután öt órakor gróf Szápáry Pál, gróf Károlyi 
Lajos és gróf Esterházy Károly négyes fogatokkal 
kvadriiiokat mutatnak be. E mellett 40—50 négyes fo­
gat és 8 — 10 automobil is áll a közönség rendelkezé­
sére, melyekkel kirándulást rendeznek az óriási 800 
holdas vadaskerlbe. Junius 29-én a Budapestről reggel 
nyolcz órakor induló bécsi gyorsvonat e napon kivéte­
lesen Cs-klész állomáson is megáll. A vonat tizenegy 
órakor érktzik Cseklészre. Meghívókat külön ez alka 
lomra nem adnak ki, mert a grófi család mindenkit 
szívesen lát vendégének. Pozsonyból és Bécsből külüo 
vonatok érkeznek az ünnepség színhelyére. Jegyek Bu­
dapesten két koronáért kaphatók a nemzeti kaezinó ko­
mornyikjánál. Az ünnepség délután két órakor kezdődik
- késő estig fog tartani A jövedelem legnagyobb részét 
a grófi család jótékony czélra fogja fordítani.

— Az uj honi'édparancsnoksági adlátus. 
Néhány nappal ezelőtt mi adtunk először hirt 
arról, hogy legfelsőbb helyen immár végérvé­
nyesen elhatározták Holta altábornagy nyug­
díjazását és hogy az 6 helyére már ki is van 
->zemelve az utód Klobucar Vilmos altáboraagy 
honvédlovassági főfelügyelő személyében. Ezt 

. hírünket a legilletékesebb helyen szerzett 
értesüléseink alapján irtunk meg, ma kiegé- 
dthetjük azzal, hogy a hon véd tisztikar köré- 

b ;n már köztudomású a változás, a mely 
i honvédfőparancsnoksági adlátusság kö­
rében már a közeli napokban beállani fog. 
f'.z uj aülátus, Klobucar Vilmos a hadsereg 
•gyik legkitűnőbb lovasa, de mindenesetre a 
egkiválóbb lóismerője. Távozását a honvéd- 

1 »vasság éléről nagy veszteségnek tartják és 
iaczára szigorú erélyességének, a honvédlo- 
rasság körében élénken fájlalják. Klobucar 
orvát származású ember. Kitűnő katonának 

/an elismerve, annyira, hogy 14—lü évvel 
ezelőtt, a mikor a Horvátországban állomásozó 
iO-es számú honvédhuszár ezredet, melyet a 
legénység fegyelmetlensége folytán fel akartak 
oszlatni és a legénységet a többi ezredekbe beso­
rozni, a király rendeletére Klobucar parancsnok­
sága alá rendelték, a ki akkor mint őrnagy vette 
it az ezred vezérletét. Rövid idő alatt vas­
kézzel mintaezredet alakított a hírhedt 10-es 
ezredből. Mikor Kolozsvárra helyezték át 
dandárparancsnoknak, egy szót sem tudott 
magyarul és akkor átirt az állomásparancs- 
• okságnak. hogy lovai mellé olyan tiszti le­
gényeket rendeljenek, a kik magyar szón ki-
- ül semmi más nyelvet nem értenek. A raa- 
-yar fiuk között töltött naponta több órát 
■Clobucar és megtanult magyarul. A honvéd- 
lovasság élére kerülve, nagy eredményekkel 
.ejlesztette a gondjaira bízott csapatokat, a 
tikét a világ legjobb katonádnak tart. Uj 
Hasában a honvéd tisztikar szeretete és bi- 
ilma követi. Klobucar helyére a honvédlo-

. asság főfelügyelőjévé deybachi báró Zech 
Arnold vezérőrnagy, a pécsi 3-ik számú lovas- 
dandár parancsnoka van kiszemelve.

— Harmlncz év múltán. P.iikay László orsz. 
képviselő felkéri azokat az iskolatársait, a kik 1871-ben 
ettek érettségit az esztergomi gimnáziumban, hogy tu­

dassak czimüket akár vele, akár Simonyi Zsigmond 
dal, vagy Aedeczky Pállal (Esztergom) levélben, hogy 
a 30 éve» fordulón Esztergomban tartandó összejövetel 
■ráüt intézkedhessenek.

— A glasgowi egyetem ünnepe és a pápa. A
Jasgowi egyetem a napokban ünnepelte fennállásának 
tüO éves jubileumát. Az egyetemet V. Miklós p ipa 
alapította, a miről megemlékezve a glasgowi diákok az 
ünnep alkalmából latin nyelven megszerkesztett felirat­
ban üdvözöltek az alapitó pápa jelenlegi utódját: XIII. 
Leót. A pápa szívesen fogadta az üdvözlést és a követ­
kező levéllel válaszolt reá:

«Tudatjuk önökkel, hogy közös levelük megörvendez­
teti bennünket. Jótétemények emlékét ápolni, s azt 

ay.llan hirdc’ni, olyan erény, a mely alacsony és szűk­
keblű gondolkodásnak ellenkezőjére vall és szívesen 
.-merjük el ezt az erényüket, a mely tudományos tö­
rekvésüket és szellemi javaikat pompásan koronázza be. 
Mivelhogy főiskolájuk létesítését az apostoli széknek kö­

szönheti, megemlékeztek az évfordulón a római pápáról 
rs felhívtak bennünket, hogy osztozzunk örömükben, 
annak tudatában, hogy éreznék a hiányát, ha nem ad- 

i ink ez alkalommal rokonszenvünknek kifejezést. Kö­
szönettel és nagyrabecsüléssel fogadtuk az udvariasság­
nak és igazságosságnak ezt a jelét. Visszatekintve a 
outira, önökkel vagyunk ezeken a napokon és szívesen 

gondolunk V. Miklós pápa hasznos müvére. Nagy elő­
dünk ezzel bizonyára halhatatlanná tette magát a skót 
nemzet előtt és egyúttal megmutatta, hogy a pápaság a 
művelődésre és a tudományos kiképezésre, a humanitás 
eme legfőbb támaszaira jótékony befolyássá! volt. Egyéb­
ként kívánjuk, hogy a magasabb tudományok ama haj­
léka tartósan virágozzék és üdvös eredményt és dicső­
séget teremjen és kérjük a mindenható Istent, hogy 
munkálkodásuk az igazsághoz vezessen és a teljes sze­
reiéiben egyesítsen bennünket. |

XIII. Leo.»

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 2 7. 1901
- Láncban álló királyi park Stockholm mellett 

az u. n. Sollentuna királyi park — mint egy távirat je­
lenti — tegnap óta lángban áll. A tűz lokalizálásán 
nagyszámú katonaság fáradozik, de a nagy szél miatt 
semmire sem tud menni. A park elpusztulása több 
milliónyi kárt jelent.

_ — Magyar/aló zöldszászok. Szászrégenből 
fölháboritó dolog hírét jelentik: A jeles vá­
rosban ugyanis egy olyan egyesület alakult, 
a mely nyílt czélul a magyar nyelv üldözését tilgte 
ki. Flandriából valami Göbbel Károly nevű 
vendéglős telepedett le Szászrégenben s Transz- 
vál-hoz czimzett fogadót nyitott. Ebben a foga­
dóban magyar embernek sem italt, sem (telt nem 
adnak, gyülhelyét képezi több zöldszász 
asztaltársaságnak, a kik búr társaság czimén 
egyesültek. A társaság tagjai kötelezve van­
nak mindig és mindenütt németül beszélni s min­
den egyes, bárhol kiejtett magyar szóért húsz 
fillér büntetést kell fizetniök. A jeles társaság 
elnöke Schiller Sándor. Szászrégen város aljegyzője, 
tehát közigazgatási tisztviselő. Ajánljuk e jeles 
kompániát az illetékes körök figyelmébe.

— Reformok az orosz egyetemeken. Wan- 
nowsky orosz közoktatásügyi miniszter — mint Péter 
várról táviratozzák — egyetemi tanárokból álló bizott­
ságot küldött, az orosz egyetemi élet szabályozá­
sára vonatkozó reformtervek kidolgozására. A bizottság 
azt javasolta, hogy szervezzenek az egyetemeken fegyelmi 
bizoltságokat és ezek ítélkezzenek a diákok fölött, to­
vábbá, hogy léptessék újból éleibe azokat a slatutumo 
kát, melyeket 11. Sándor czár humánusabb kormánya 
dolgozott ki annak idején és a melyeket 111. Sándor 
czár idejében megszigorítottak. Azt hiszik, hogy a czár 
elfogadja ezeket a javaslatokat, a mivel egyszerre meg­
törne Pobjedonoszczsv-nei. az egyetemekre való be­
folyása.

— A virginiai katasztrófa. A pocalcontasi 
katasztrófáról mindig ' szomorúbb tudósítások 
érkeznek. Londonból jelentik ugyanis, hogy 
Virginiából érkezett hírek szerint a gátszaka­
dás harminc.: várost tett tönkre, harminc.: mértföld- 
nyi vasúti vonalat pusztított el, kétszáz mértföld- 
nyire járhatatlanná tette az utakat és huszonöt 
szénbányát rombolt össze. Az összes kárt öt 
millió dollárra becsülik. A katasztrófának leg­
kevesebb ezer ember élete esett áldozatul. A bor­
zalmas helyzetet növelte az a körülmény, 
hogy a katasztrófa éjjel köszöntött be, mikor 
a lakosság ágyban volt. Az eső 24 óráig sza­
kadatlanul esett. Hatezer ember van hajlék nélkül. 
Legnagyobb pusztulást az ár Keystone város­
ban okozott. A háromezerayi lakossal biró 
várost oly hirtelenül lepte el az ár, hogy vé­
dekezéshez sem juthatott a nép. Az egész vi­
dék szánalmas képét adja a pusztulásnak. 
Százakra megy a ledőlt, rommá lett lakóhá- 
házak száma. A közlekedés jó időre megszűnt, 
a vasúti vágányokat újból keli lerakni mér­
hetetlenül hosszú útvonalon. Újabban érkezett 
newvorki hir szerint a kárösszeg jóval na­
gyobb a hozzávetőleg jelzett öt millió dollár­
nál. Állítólag sokkal több emberélet lett ál­
dozatává a Virginia-beli gátszakadásnak.

— A második császárság genlnsa. Ez a név
Castiglione grófnőt illeti meg, a kinél szebb, finnepel- 
tebb és befolyásosabb hölgy — természetesen Eugenia 
császárnéi kiveve — nem volt 111. Aapoleon udvará­
ban. A grófné jóval túlélte a császárság bukását, de a 
világtól elvonulva töltötte napjait, migm m néhány hét 
előtt űrök alomra hunyta szernél. Akkoriban megemlé- 
kéziünk a grófnőről és ismertettük drágaságokban bő­
velkedő hagyatékai; most újra felszínre keiül a grófné 
neve, abból az alkalomból, hogy hagyatékát a n.-pók­
ban fogjak a párisi Hotel Diouot-ban nyilvános árve­
résre bocsátani. A párisi lapok ez altalomból föleleveni- 
tenek néhány anekdotát, mely Casiiglione gróíneról 
szól. A Tuiler.ak hölgyei e szerint éppenséggel nem sze­
relték a grufnét, a mi természetes is volt, mert a szép­
ségversenyben IrgfélelmeseLb vers-nytarsuk volt. A har­
cról azonban nem adtak fel ellene es nem késtek szép­
ségét kisebbíteni. Beismerték, hogy alakja gyönyörű, 
arczvouasai klasszikusan tiszták ; de kimondták róla az 
ítéletet, bogy hiányzik belőle a gráczia és egész szépsége 
lélek nélkül való. Nagyon tetszett azonban Castiglioue 
grófné a császárnak, a kinek baratsaga annyira ment a 
grofneval szemben, hogy ez elég merész bizalmasságo­
kat is megengedhetett magának az uralkodóval szaru- 
ben. Így Castigíiune grófné egy ízben akkor érkézéit 
egy udvari ünnepélyre, mikor a császár és a császárné 
már vissza akarlak vonulni.

— Elkésett, kedves grófné — szólt a császár.
— Oh nem, sire — felelt a grólne — csak ön távo­

zik nagyon korán. De különben is nem vagyok ven­
dége ; én itt idehaza vagyok.

Hogy Castiglione grófné néha meglepetésekben is 
tudta részesít'm barátait, arról tanúskodik a kövi Ikező 
anekdota : Valamely jótékony cztlu ünnepély rendezői 
közreműködésre kértek fel a gróiuet is. a ki meg is 
ígérte, hogy egy elók-pben lel fog lépni. Úgy határoz­
ták, hogy Gasligoone grolué mint Salamba fog meg- 
jelenni, abban a híres kosztümben, mely oly botrányos 
volt, hogy mikor egy udvari mulatságon a grofoé 
ebben a jelmezben megjelent, a császárné annyira meg- 
botrankozott, hogy menten kivonult a teremből. Ez a 
kosztüm tudniillik azzal Kló! ki a többi jelmez közül, 
hogy roppant nagy hiányai voltak. A grófné úgyszól­
ván teljes leplezellenségbcn jelent meg, majdnem úgy, 
mintha a lürdőből kiszálló Venus t ábrázolta volna.
A jótékony czélu ünnepély rendezői már előre Is ürül­
tek, hogy ez a látvány megismétlődik, oe a grófné fel­
ültette őket. Mikor fülment a függöny, egy barlang váll 
láthatóvá, melynek homályos belsejében egy bará'.csuhás 
alak gűrnyedezett. Castiglione grófné volt, a ki ezt a 
jelmezt választotta és a barlang fölé kiíratta : «Eremi­
tage de Passy — Passy-i remeteség.» A csaiódas 
sokaknak fájdalmas volt, de hasonlóképr-n sokan voltak, 
a kik kárpótlási találtak, mert a grófné egyébként — 
mint kortarsai följegyezték — nem volt túlságosán fös­
vény szépségének feltárásában.

— Meggyilkolt misszi ónéi idusok. Brit-Uj- 
Gu'meábol rémes kannibalizmus hitet jelentik. 
Két hittérítő tizenegy kísérővel elindult Gua- 
rillari szigetre, honnan többé nem tértek 
vissza. Az uj-guineai kormányzó nagyobb 
rendőrcsapatot küldött utánuk, mely hosszas 
kutatás után egy benszülött házában ezerszáz- 
egy koponyára akadt. A benszülöttek vallo­
másaiból megállapították, hogy a két hittérí­
tőt kísérőikkel együtt megölték, felkonczolták 
s testük egyes darabjait szétküldték a fal­
vakba. hol nagy ünnepségek közepette meg­
sütötték és megették. ,

— Baleset a Dunán. Orth közelében a Dunán 
tegnap reggel a Fiume személyszállító gőzöst, a mely 
Budapestre indult, baleset érte. A hajónak a kormánya 
tört el s lehetetlenné tette a továbbhaladást. A Fiúmé­
nak az épen arra haladó eSzapary* tebergőzös nyúj­
totta az első segélyt. A hajón kétszáz utas volt, a kik 
körében nagy volt a rémület. Mindaztnaltal egy kia 
kesedelemnél nagyobb bajuk nem esett.

— Tycho Brahe. Abból az alkalomból, hogy Prá­
gában megtalálták Tycho Brahe és neje holttestét, 
nem lesz érd-fctelen a nagy dán csillagász életrajzából 
a következőket közölni: Tycho Brahe 1546 deczem- 
ber 14-én született Koudstrupban 'Csaladja kívánságára 
jogot tanult Lipcsében és Kopenhágában, daczára annak, 
hogy ellenállhatatlan hajlama a csillagászathoz von 
zotta. Később azonban, a mikor nagy örökséghez ju­
tott, megvalósilhatta régi vágyát s azontúl kizárólag a 
csillagaszatnak szentelte egész éleiét. Németországban 
tett tanulmányútja után II. Frigyes dán király kíván­
ságára Dániában telepedett le. A nagy tudóst Boen 
szigetén számos tanítványa vette körül. Tudósok, feje 
delmek zarándokoltak hozzá. Maga 1. Jakab angol 
király is meglátogatta. Legfőbb érdeme az állócsillagok­
ról kiadott katalógus és a planéták járásának tanulmá­
nyozása volt. 11. Frigyes dán király halnia után, a 
mikor IV. Keresztély lépett a trónra, Brahe ellen­
ségei annyira megkeserítették neki a Dániában való 
tartózkodási, hogy a tudós 1599-ben II. Rudolf csá­
szár szolgálatába állt. Az uralkodó Braheuak a Praga 
mellett levő SeTtaífcji-kastélyt rendezte be. Két év 
múlva aztán, 1601 október 24-én ott fejezte be 
életét. 1876-ban Kopenlrigáhan szobrot emeltek neki.

— Huszonöt millió korona adomány. A 
nagyarányú adakozás tekintetében Amerika 
határozottan fölötte áll az ó-világnak. Csak 
nemrég járta be a lapokat a hir Cameyie több 
millió dollárnyi alapítványáról és már ismét 
egy ilyen nagyszabású adományozás hire ér­
kezik hozzánk. Egy csikagoi milliomos, vagy 
inkább talán milliárdos : dr. Pearsons huszomöt 
millió korona alapítványt tett iskolai czélokra. Dr. 
Pearsons már egyizben ajándékozott ugyan­
ilyen czélokra 15 millió koronát és ezt az 
adományt kerekíti ki most a csekély 25 mil­
lió koronával.

— Küry Klára életveszedetemben. Átírt/ Klára 
tegnap, kedden délután Garay Antonia virágüzletéből 
kijőve, künn álló kocsijához igyekezett, mely közvetlen 
a közúti vasút siojei mellett volt; egy arra robogó 
közüli kocsit, az ott álló fjakkerek miatt késűo vett 
észre, neki ment és ép csak egy másodpercz ideje volt 
egy ugrással megmenekülni az elgázolastól. Nagy sze­
rencse, hogy ruhájának uszálya, mely a kocsi kerekei 
alatt volt, nem sodorta le őt magái a villamos alá. így 
tehát az ijedelmen kivüt egyéb bej. szerencsére nem volt.

— Szelte ügyvéd csődje. Röviden már em­
lítést tettünk arról a nagy feltűnést keltő 
csődügyről, mely Arad városát néhány nap 
óta izgalomban tartja. E tudósítást most mó­
dunkban van kiegészíteni a következőkkel: 
Széllé József aradi fiskális vagyonos ember hí­
rében állt, s igy érthető feltűnést keltett, hogy 
a csödvagyon leltározásakor csak tízezer korona 
aktívumot találtak. Maga a tömeggondnok is 
vagyonos embernek ismerte a csődbe került 
ügyvédet, s ezért bírói végzés utján újból 
megvizsgáltatta a pénzszekrényeket. Az ügy­
véd a pénztár kulcsait vonakodott átadni, s 
így lakatossal furatták ki a pánczélajtókat. 
Mintegy tizenkétezer koronáról szóló takarék- 
pénztári betétkönyven kívül két darab össze­
sen harminezhatezer koronáról kiállított élet- 
biztositási kötvényt talált a bizottság. A pénz­
tárban találtak legértékesebbje az a bőrtáska, 
a melyben hatszázezer koronát meghaladó összeg 
értékű — készpénzzel felérő — elfogadvánvt 
találtak. Ezenkívül családi ékszerek is voltak 
a vaspénztárban, melyek kivételével pótlólag 
mindent lefoglalt az újabb vizsgálatot fotrana- 
tositó birói közeg. Széllé ügyvéd a második 
leltározás ellen felebbezett ívván, de a bíró­
ság elutasította keresetével. Ügyfeleivel békés 
utón akart kiegyezni, de ez a terve is meg­
hiúsult, a mennyiben azok bűnvádi följelen­
tést tettek ellene. Aradon nagy port vert fel 
a szerepet játszó, tekintélyes ügyvéd csőd­
esete.

— Tíz éves találkozók. Dr. Pap Pióbert szegedi 
ügyvéd felkéri mind a volt Unulótársait, a kik a sze 
gedi főgimnáziumban 1891-ben tettek éreliségi vizsgál, 
hogy fogadalmukhoz képest ez óv juüus 7-iki össz<-jö- 
telre Szegeden megjelenjenek Találkozás C-ikáo est- a 
Áfoss-vigadóban. — Ugyancsak tiz éves találkozó 
lesz a közel napokban Rozsnyón (Gömörmegyc). 
F’enyó Lajos eperjesi kollégiumi tanar felhívja 
mindazokat, kik vele a rozsnyói ág. bitv. evang. 
fóginm iziumban 1891 jumus bú 18-an és 19-,-n 
jrettségi vizsgál tettek, hogy juliu. Lf-én Rozs- 
nyón tiz éves találkozóra jöjjenek. Tál Ikozas az ev. 
főgimnázium előtti parkban délelőtt órakor.
A találkozó programúját ugyanott közli v lök a felhívó.

— Telefon. Aliból az alkalomból, hogy a telefon 
használatánál ujit-is lep eleibe, a posta- és távirdaigaz- 
gatóság a következő kürözvényt bocsátotta ki :

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák 1901. 
évi juuiu- 22 en 32 Ó88. sz. alatt Lelt rendeleté értel­
mében a budapesti távbeszelő-haiózati,al a közön cg 
gyorsabb és biztosabb kiszolgálása érdekében az 
ddig gyakorlatban volt newel hívás megszüntetésévé]. 

IS I. évi június iió ktS-ének reggelt S órájától 
kezdve a ezanmi il híva . lep ér-tbe E nap reggeli 
8 óraj .tói kezdve tehát a budapesti távbeszeló-balózat- 
b»n összeköttetést csakis azou b:vó felek igényelhetnek, 
a kik a kivant állom..st a kapcsoló-kő,p.,attól az elő­
fizetői névsorban az előfizető neve ele irt szám be­
mondásával kéri. Kivételt képeznek a tűzoltóság, a 
mentők és a rendőrség állomásai, melyeket biradas vagy 
segélykérés czéljából ezentúl is bárki számmal luv.is 
helyeit newel is hívhat, valamint az idöszakonkint meg­
jelenő «névsor»-füzei. vagy «pótlék» kiadási után be 
rendezett uj állomásuk a legköze.ebbi «pó'lék», illetve 
<nevsor»-füzet kiadásáig. Fdreértesek kikerülése vegeit 
a tavneszelő központoknál alkalmazott kezelők utasítva 
vannak, hogy a bemondott szamot a hivó lelnek 
azonnal megismételjek ; ez által a közönségnek mód­
jában áll az esetleges tévedéseket azonnal helyreigazí­
tani. Az előfizető neve elé irt számokat legczelszerübb 
tagolva akként bemondani, a mint azok a név-or- 
b n szét vonnak választva ,- például: öC-S^-et 
*Ot' enhat—huszonnégynek>, nem pedig eötezer- 
hatszozhu-zonnegyneks kell mondani; ajánlatos 
továbbá a «2» szamot, nehogy az <~»-nek értessék, 
összetételekheo is mmd-nkor .kettőnek» bemondani, 
például 257-nél .icettőszazötvenhetnek*, avagy 
.kettő—ötvenhétnek.. Hogy végül a névsorban ne 
kelljen sokat keresgélni, ajánlatos, bogy a közönség azon 
korlátolt számú előfizetők nevet és számat, a kikkel 
naponkint sáriién szokott telefon utján érint­
kezni, a telefou készüléke melle függesztendő papír 
lapon szem előtt tartsa. Ha valamelyik előfizető a név­
sort elvesztette volna, azt a budapesti posta- es tavirda- 
gazgaiósagnál idejekorán szerezze meg. Dijt ezért fizetni 

nem kell.
— A Vöröamarty-szobor. A Vörösmarty-szobor- 

bizottság mai alakuló üléséből a hírlapu« utjuu általá­
ban az összes magyar szobrászokhoz a következő kérel­
mét intézi :

Kén mindazokat közülük, a kiket Vörösmarty emléke 
művészileg megihletelt, foglalkozzanak az eszmevei, 
érleljék meg terveiket, dolgozzak ki gondolataikat a 
nyár folyamán, minthogy a bizottság az ősz elejen meg­
indítja a szobor letesitesenek munkálatát és kimondta, 
hogy a lehelő legnagyobb gyorsasaggal óhajtja dűlőre 
vinni. Es e tekintetben igen nagy haszna lenne raja 
nezve annak, ha a művészeket, a midőn hozzájuk fog 
fordulni, föladatukban nem találja készületlenül, hanem 
az első konczepczió úgyszólván már megvan, » mi lehe­
tővé teszi a gyorsabb munkát.

— Babló milliomos. New Yorkból föltünést keltő 
rablótámadás fairét jelentik. A merénylő egy new-yorki 
milliomosnak a fia. Úgy történt, hogy Louis Hays, 
Simon Hays többszöri milliomosnak, a Harlem Demo 
cratic Club volt elnökének fia, a minak a Twelfth 
Word Bank épületébeu egy öreg pénztári szolgát meg­
támadott, veszedelmesen megsebesített, azután a nála 
talált pénzt elrabolta. A rablótámadás áldozata, egy 
hatvanöt esztendős öreg ember, abból a pénzintézetből, 
a hol alkalmazva volt, pénzt vitt a Ward-bankba. Az 
épület előcsarnokában egy sötétebb helyen előkelőén 
öltözött ur tépett eléje, a ki jobb kezében ujságpapirosba 
takart súlyos ráspolyt tartott. A ráspolyt fenyegetve 
emelte föl s rekedt hangon igv szólott a pénztári 
szolgához:

— Adja ide a pénzt, maga vén . , .
A következő pillanatban a nehéz vasdarabbal az öreg 

ember fejére sújtott. A pénztári szolga támolygott, de 
az ülés nem volt elég erős arra, hogy eszméletét el­
vesztette volna. Kezével erősen tartotta a pénzeszacskót, 
a melyet ellenfele el akart tőle venni. Végre elszakadt 
a zacskó s a belőle kihulló aranyok végig gurultak a 
lépcsőn. A zajra figyelmessé lettek a bank tisztviselői. 
A portás gyorsan bezárta a kaput, azután addig fogva 
tartotta a merénylőt, a mig rendőrök érkeztek, a kik a 
milliomos támadót elfogták. Hays Louis tettét New 
Yorkban senki sem tudja megmagyarázni, mert dús­
gazdag, családos ember. Atyja azt állítja, hogy évek óta 
morfinista s tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarban 
követte el.

— Fürdő- és üdülőhelyekre utazók figyelmébe.
A déli vasút vonalai mentén fekvő balatontavi lürdösbe, 
lovabba a stájerországi, karmtniai és tiroli lürdőkbe és 
üdülőhelyekre, valamint a déli vasút bármely állomá­
sára utazók men' tjegyekvt a déli vasút városi irodájá­
ban (\. kér. nador-uteza 16. sz) is vallhatnak és ugyan­
ott a podgyaszukat is feladhatják. A podgyasznak a 
városi irodából a déli vasút budapesti pályaudvarába 
való átszállításért 25 kg.-ig 40 filler. 50 kg.-ig 50 filler, 
és 50 kg felül minden megkezdett 50 kg. után 40 fillér 
számiltatik küldeinényenkint. Ezenkivül a déli vasút vá­
rosi irodájában mind-nnemü a déli vasúton való uta­
zásra es a podgyasz, gyors es fehéráruk szállítására vo­
natkozó felvilágosítások kaphi-tók.

— A legnagyobb óra. Lyonban uj pályaudvart 
építettek es ennek a tornyán ikkcra óra mutatja az időt, 
a mekkorával n-m dics* kedh; tik Se az 6- se az uj-világ 
egyetl-u városa sem. Miután a torony négyszögletes, az 
órának is négy lapja van. Mindegyik lapnak nyolcz és 
egy negyed méter az átmérője, a szerkezetet villamosság 
hajtja, a mulatók aluminiuniból valók és a perezmutató 
egy perez alatt 34 centimeter utat tesz meg. Erre a mu­
latóra csakugyan nem lehet reámondani. boey lassan jár.

— Veszett kutya garazdálkoöása. Verseczen teg; 
nap délután nagy riadalmat ukozoti egy veszett kulya 
garazdalkodása. A veszett kutya hal embert, köztük 
kőt kis gyermeket mart meg, egy fiatalembernek arczá- 
ból harapott ki egy darabot, egy három éves kis fiun ik 
pedig ajkat tépte le. A dühös állatot végre Kiss Albert 
földbirtokos agyon lőtte. A megmart emberí'k közűi 
ötüt ma este sziliitoitak fel a fiűgyes-fé!e intézetbe. 
A rendőrkapitányság szigorú intézkedéseket tett, mert 
valószínű, hogy a veszett kutya más kutyákat is 
megmart.

== A meglánczolt holttest. Valószínű, hogy a 
május hó 15-en a Dunából kifogott, meglánczolt holt­
testről ezu lal utoljára esik szó. A drezdai rendórigaz- 
gatúsag ugyanis ma értesítette a budapesti rendőrséget, 
hogy a holttest minden kétségét kizáróan dr. Löwen- 
stein Ernő chén.ikusé, a ki a drezdai Conrad és 
Miiller chemikai ezég gyártulajdonosa voit. Löwenstein 
tnárczius bó lö-én tűnt el Wvinberger-strasse 38. számú 
lakásáról s azóta nem találtuk sehol. Eltávozási előtt 
többször hangoztatta bar.nainak, hogy öngyilkossá lesz. 
Lüwenstein 1872. május 2 án született s igy a fővárosi 
rendőrség kormeghatározása megfelel. Ráillik a meg­
küldött szemulyleiras is. Azonkívül megismerték Löwen- 
slein ruháját a budapesti rendőrség altul elküldött 
ruhában, valamint a czipöl, a melyet Löwenstein Dorn- 
(iuifbin vásárolt és az arany órát is. Ezen adatok 
ultin a holttestet felismernek jelenti a rendőrség és a 
további nyomozást beszünteti.

= A munkái batoeote. Kalacslca József 34 PSZ. 
t'ndös napszan os a soruksári-ut 10. számú húz «lütt 
kel vonat ütközője közé került s a jobb karjai eltörte. 
A Ru1 u<öa vittek.

— Katonáik eröszakoikodáea Furc=a eset tör­
tént a naposban a be.varosban. Egy vidám t.rsasag 
éjiéi után hangos jó kedvvel magára vonla a rendürör- 
szem figyelmet. Ez közülük egyet, a ki birlapirő, igazolásra 
szólított fel. A hírlapíró nem akarta magat igazolni, 
mire allitólag megjeleni a 68. gyalogezred szolgálatban 
levő ügyeletes főhadnagya s megparancsolta a két kato­
nának, hogy a «czabill» vigyék ne a kaszárnyába. Ter­
mészetesen a czibil nem hagyta magát, de végre is 
kénytelen volt engedni az erőszaknak. A kaszárnyában 
egy börlönszobaba csukták s egyik katona puskatussai 
súlyos s.'bet is ejtett a kezén. Itt aztuu ddig kiauált, 
inig a IV. kr-rüieti rendőrségtől kel polgári rendőrbizios 
meg nem jeleni és ki nem s ahaditottaL Az inzultalt 
hírlapíró azonnal a rendőrségr- sietett, a hol jegyző­
könyvet veitek föl a botrányos esetről s azonkivül a 
főhadnagy ellen is följelentést tett a hadügyminiszté­
riumnál és a l udapesh hadtestparancsnoksagnal.

= Elmebajos asszony Nagy nepcsódület volt ma 
reggel a keleti pályaudvar elölt. Egy asszony hangos 
sikoltásaira rendkívül sokan STegleltek össze s hallgat­
tak annak mindenfele kalandos beszedj-1. A szerencsét­
len asszonyról mindjárt az első pillanatra lehetett látni 
hogy eszbeli állapota nem normális. Mindenkit meg 
akart ölelni, össze-vissza csókolni. Mátyis Mariának ne­
vezte magát, de nagyon valószínű, hogy nem ez a ren­
des neve. Körülbelül negyven esztendős lehet. Behoztak 
a főkapitunys.igra, a hol nagyon botrányos magavisele­
tét tanúsított. A rendőrorvos megvizsgálta 9 konstatálta, 
hogy a szerencsétlen asszonynak közveszélyes elmebaja 
van. Beszállították a lipótmezei tébolydába.

= Eltűnt. Spart/ Józsefné bejelentette a rendőrsé­
gen, hogy férje: Spirtl József hivatalszolga, sorok, 
sári-tit 84. szám ahuü lakásáról e hó 22-en eltűnt. 
Körözik.

= Magya- Tboma.aalak 17 20”/„ összphosphors.. 
ebből ca. czitromsavban oldható 7üv/v porfinom 
80 kgrammos ingyen zsákban legolcsóbban ajánl a car- 
trllen kívül „Hó Sitori-gguruk központi irodája 
Budapest. IX, Daud^r-utcza 2ű.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vendéglősök küldöttsége a polgármesternél.

A budapesti szállodások es vendéglősök ipartársulat.i 
megbízásából ma délelőtt Gundel János, Glück 
Frigyes, Burger Karoly és Bokros Karoly atadta 
Halmos Janos polgármesternek felebbezésükeí a Kékes 
főváros ama közgyűlési hatarozota ellen, mely kimondja, 
bogy vendéglősipar űzhető a nélkül, hogy a vendéglős 
ipartársulati tag lenne. A polgármester válaszában hang- 
sulyqtta, hogy közrendészeti, közegeszsegi és társadalmi

szempontból fontos, hogy az uj iparengedélyek kiadásá­
nál az ipartúrsulati tagság kötelező legyen • 
ezért pártolóiig fogja a felebbezést az illetékes minisz­
terhez fölterjeszteni. Ugyancsak ez alkalommal jelentette 
be az ipartarsulat hivatalosan, hogy a «szállodások 
nemzetközi egyesülete» jövő év szeptember hónapban 
Budapesten tartja kongresszusát és a küldöttség arra 
kérte a polgármestert, hogy a székes főváros járuljon 
hozzá hivatalosan, erkölcsi és anyagi támogatásával a 
külföldi vendégek fogadtatásához és az ünnepélyek eme­
léséhez. A polgármester válaszában kiemelte, hogy 
örvend a magyar vendéglősök sikerének, a kik kiküz- 
dölték a kongresszusnak Budapesten való megtartását 
és bizto itotta a küldöttséget, hogy állásából kifolyólag 
mindent el fog követni, hogy a székes főváros is kivegye 
a maga részét abból az akczióbóf, mélyet a vendéglősök 
meginditotlak és ama meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy az idegenforg lom emeléséhez helyesebb utat alig 
lehetett volna választani és épen azért bízvást számít­
hatnak a főváros lelkes támogatására. A küldöttség, 
mely megelégedéssel hallotta a polgármester biztató ki­
jelentéseit, legközelebb Széli Kálmán miniszterelnöknél 
is jelentkezik kihallgatásra, hogy ügyük támogatására a 
kormány pártfogását is kikérjek.

— A villamos vasat szolgálati utasítása. A 
budapesti közúti vaspálya társaság szolgálati utasítását a 
kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta, de fölhívta egv- 
uttal a társaságot, hogy a szolgálat műszaki ágaira 
(gépházi teendők,, áramvezelés, kocsivezetés stb.) szintén 
dolgozzon ki két hónap alatt szolgalati utasítási terve­
zetet.

A főváros közgyűlése.
Ma délután tartotta a székes fővaros törvényhatósági 

bizottsága a nyári szünetek előtt való utolsó rendes köz­
gyűlését ; ezt ma Márkus József főpolgármester, mint 
elnök, be is jelentette azzal, hogy júliusban a záró- 
számadásokat rendkívüli közgyűlésen fogják tárgyalni, s 
ba az elintézendő ügyek esetleg nagyon füiszaporodná* 
cak, szintén rendkívüli közgyűlést hívnak össze.

Ifiterpeilácziók — válaszok*
Halmos János polgármester megfelelt Reiaz Mór és 

il Rock Józsefnek a múltkor tett interpeliácziójára. Reisz 
állandó szolgalatot kivánt a tiszti orvosoktól arra a 
czélra, hogy az őrülteket «azonnal orvosi küzremijkudáq 
mellett lefapssen az elmepyó.'ymtézetbe szállítani. A po. 
Karmester kijelentette, hogy erre nincs szükség s a be­
tegek úgyis jó kezelést kapnak. Rock József azt kí­
vánta, hogy a közúti vasúton a Budapest — ujpesu* vona­
lon 10 kros jetry-ket adjanak ki s hogy az újpesti 
kocsik az esküterig haladjanak. A polgármester meg­
nyugtatta az interpelláló’, hogy a vasut-tarsas^g az át- 
szallo-jF-gyc-kbpn mar gondoskodott az olcsó szállításról, 
az rskü-teng való vezetes azonban ezúttal nem vihető 
keresztül. A válaszokat tudomásul vette a közgyűlés.

Herzog Péter az iránt intéz iaterpeüácziót a polgái- 
mesterhez, tiogy v-jjon mi igaz abból, hogy az idegen- 
forgalom ügyében al kuit bizottság legutóbbi üJ-sén 
fölmerült az az eszme, hogy P.udapeslen s esetleg ennek 
a területén : a Maig;uzigeten játékbank alapdasal keil 
megengedni.

Halmos János polgármester kijelenti, hogy konkrét 
javaslat vagy indítvány erre nézve az ülésen nem 
merült föl, hanem az egyik bizottsági tagy csak épen 
ug\ hozta föl azt is, mint például a képtárakat, fürdő­
ket stb. említette, mint olyanokat, a melyek az idegen- 
forgalomra jótékony hatasuak Sem az illető bizottsági 
t;ig, sem ő — a polg.irmester — nem czélozták azt, 
hogy a játékbank fölállítása iránt a mozgalom megin- 
dittassuk. A fölszólaló és a polgármester egyaránt 
n leghatározottabban elleneznék ezt, ha arra kerülne • 
dolog

Herzog Péter tudomásul veszi a választ; meg volt 
róla győződve, hogy csakis ilyen feleletet kaphat a pol­
gármestertől.

A főváros fürdői.
Havas* P.ezső arra a rupiratra hivatkozva, a melyet 

a főváros fürdőiről Palotai Rezső irt, kéri a polgár- 
mnstfrt, hogy a f >v iros tulajdonúban levő fürdők forrá­
sainak a vizét vizsgáltassa meg, abban a tekintetben, 
•'Ogy mennyiben használhatók ki ivó-kurára es fürdésre 
Palotai R°zső személyes kérdésben szólalt föl, azzal 
védekezve, hogy ő azt a röpiratot nem mint fürdőtulaj- 
douos irta, hanem mint fővárosi bizottsági tag s a 
ezé Íja ezzel nem az volt, hogy a fürdők reputácziőját 
rontsa, hanem az, hogy megakadályozza olyan fürdő- 
‘•pvke.ések k* resztülvii' lét, a melyek súlyosan terhelik 
a lŐvtros adózóit. Havas* Rezső a viszoovaiaszuan 
sajnálattal említi fül, hogy angol, franczia, olasz és 
más nemzetheti embertől olvasott ugyan már sok di­
cséretes dolgot a főváros fürdőiről, de magyar embertől 
soha jól, mindig csak rosszat, vagy legalább is ki­
csinytől.

A bécsi magyar műkincsek.
Dr. Eulenberg Salamonnak azt az indítványát, a 

mely arra vonatkozik, hogy füliratban kórjuk meg a ki­
rályt a Becsben levő magyar vonatkozású művészeti és 
tűrteneimi é-rtékü tárgyak átengedésére, egyhangúlag ei- 
.ogadta a közgyűlés. A főiirat-tervezet bemutatására a 
.özgyiiíés utasítja a tanácsot. Ez az őszszel, a legköze­
lebbi rendes közgyűlésen fog megtörténni.

Mészárosok a vásárcsarnokban.
Schubert Sándor kéri a polgárm°stert, intézkedjék 

az iránt, hogy a mészárosok a húsnak nagyban va!é 
elárusitására jobb helyiségeket kapjanak, mint a mi­
lyennel most bírnak a központi vásárcsarnokban, a hol 
sem elég kirakó hely, sem jégkészlet nincs. A kérvényt 
kiadták a polgármesternek.

A napirend.
A szegény tüdőbetegei szanatóriumának az egyesülete 

azt kerté, hogy a főváros részéről áteog-dett területre 
n.-zve ejtsék el azt a nagyon szigorú kikötést, hogy a 
telek azonnal visszaszáll a fővárosra, a mint a szana 
tvnum — mint ilyen - megszünteti a működését. A 
tanács olyan értelmű javaslattal terjesztette az ügyet a 
közgyűlés elé, hogy ezt a kérelmet teljesítsék, úgy, hogv 
- ha 4 szanatórium megszüuik — az ingatlan további 
ő használása iránt a főváros és a szanatóuum ezyesület 

iuzos megegyezéssel határozzon.
n laoac" előterjeszti azoknak a munkálatoknak az 

eredményét, a melyeket a sárosfürdö vizének a meg- 
vizsga sa korul lolytattak. Mivel az eredmény kedvező, 
az javasolja a tanacs, hogy a főváros a forras-területe- 
tel vegye meg a közmunkák tanácsától. A targvhoz 
pro es kontra hozzászóltak : Dez.enyt Jozs'-f, Beíner 
Ede. Havasa Rezső, Palotai Rezső, Polónyi Géza, 
y aazllievita J.,nos tanácsos Rónay Karoly és Halmos 
Junos polgarmesb-r. A polgármester azzal kezdte a be­
szeljél, hogy Csodálkozni rajta, hogy valóságos d»batt 
lejiodött ki a körül, Vájjon i-pilsenek e a forras-lerüle- 
ten, bololl most csak arról van szó. hogy a lerülelet 
vegyek meg. Kifejt,, hogy ezt meg k-ll venni, mert akar 
jo építik az uj lürdőt, akar a rudasfürdóoel használjak 
tol a forrasot vizét, nem lehet megengedni, hogy ide­
gen kézre jusson.

A közgyűlés nagy többsége a megvétel mellett nyi­
latkozott, a mit eljenzessd fogadtak.

A városi fogyasztási adóról alkotandó javadalmi díj­
jegyzéket az eddigi szerint állapították me».

A pesti oldal b'-fas tó övének az ügyeben a belügv 
miniszter leirata lotyun fölhívja a közgyűlés a tanácsot, 
hogy a szakb.zotlsagok m-ghailgatasa nun tegyen elő 
lerjesztest. Elfogadtak ezzel kapcsolatosan Sic- Karoly- 
ha,V.a.a%‘:;h°6’ dbhan « esetben, ha a 
keSStaí * * ‘ tDUUs**Mk be «re vonatkozó
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Í90I EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 27.
a H^d-a a kGz855Jés azokat a föltételeket, a melyek

. £^ri**uton a Ferencz József-kaszarnyáig vezetendő 
Kiutnyvpnil engedélyezésére vonatkoznak. Sümegi Vil- 
DM kéri, vegyék be a szerződés szövegébe, hogy csakis 

e*eSe° Ge^ektetetl összegek téritendők meg a be- 
ititis esetén. Az elnöklő főpolgármester kijelentette 
oogy ezúttal csak elvi határozatot hozzanak, de maid 
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A dob-utczai sugárút.
A dok-utcza megszépítésére vonatkozó előterjesztess»! 

eapcsolatosan Morzsányi Károly azt inditvánvozta, 
hogy az ügyet ezúttal vegyék le a napirendről; a vo­
natkozó terveket (hét alternatív terv van) sokszorosítsák 
s a mérnöki hivatal kapjon utasítást, hogy a mellék- 
utczavezetesek tervét készítse el. Kéri, hogy aztán az 
ügyet szeptemberben tűzzék a közgyűlés napirendiére. A 
közgyűlés ehhez hozzájárult, akként, hogy a terveket 
ttem sokszorosítják, hanem alkalmas helyen közszemlére 
Úszik kL

Elfogadta a közgyűlés a tanács javaslatát, a köz­
műn kaprograinm ideiglenes megállapítására vonatkozót.

A mai választások.
Bejelentette az elnök a mai választás eredményét. E 

szerint beadtak összesen 197 szavazatot; ebből az el»ő 
osztályú tanáesjegyzői állásra Kálui Jenő kapott 
176 szavazatot, Antal Gyula 13 s Ernőd József 8 
szavazatot; a másodosztályú tanácyegyzöi állásra 
Agotha Lászlóra esett 187 szavazat, Buzáth Jánosra 
5 és László Ivánra 3 szavazat. Így tehát Kálai Jenőt 
és Agotha Lászlót választották meg a két állásra. 
Ágotha az esküt azonnal letette. Kalainak, a ki csak 
nagyobb fokozatba került ugyanabban az állásban, nem 
kellett esküt tennie.

A napirendre tűzött további ügyeket holnap déiuíán 
intézik el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A klr. karián a törvénykezési szünidőt megelőző 

utolsó heti ülésszakban a tanácsülések hétfőn julius 1-én 
teszik kezdetüket.

— Dr. Takács Zoltán bandája. Ma valabára be­
fejezte a törvényszék dr. Taktes Zoltán és társai pénz- 
hamisitási bünperében a bizonyítási eljárást. Egész nap 
tanukat hallgatott ki a bíróság. Az Írásszakértők s az 
osztrák-magyar bank szakértői véleményének felolvasása 
után este nyolez órakor dr. Etter kir. ügyész mondotta 
el vádbeszédét. A tárgyalás s a vizsgálat adatai a vád­
lottak bűnösségéről győzték meg s elitéltetesüket kéri 
pénzhamisítás és hamis pénz forgalomba hozatala miatt. 
Holnap a védők beszélnek.

— Egy párbaj története. A mull szeptemberben 
pisztolypárbajt vívtak a budapesti határban Sváb Rezső 
magánzó és Deák Jenő földbirtokos. A lovagias ügy 
előzményeivel akkor sokat foglalkozott a közvélemény és 
ragyon megbotránkozott rajta. Sváb Piezsö több tár­
sával az Abbázia kávéház előtt iilt. Előttük egy csinos 
asszony haladt el, a ki uíúo Sváb tisztességtelen aján­
lattal egy hordárt küldött. Néhány pillanat múlva a síró 
asszonyhoz érkezett férje, Deák Jenő, a ki mikor érte­
sült az inzultusról. Svábhoz ment és pofun ütötte. Az­
tán karonfogta feleségét és eltávozott. Sváb azonban 
utána ment, s hátulról viszonozni akarta a tettleges in­
zultust, de pórul járt, mert Deák elpáholta Sváb erre 
musnap két katonatiszttel provokáltatía Deákot, a ki 
becsöletbiróság elé vitte az ügyet. A becsüietbiróság, 
mely Dienes Márton, Hentaller Lajos országgyűlési 
képviselőiből, Möch/er kapitányból, Kresz és Bpind- 
ler főhadnagyokból állott, miután alapos vizsgálat alá 
vette az ügyel, kimondotta, hogy Deák tartozik elégté­
telt adni. A segédek pisztolvp irhajban állapodtak meg, 
20 lépésről, kétszeri golyóvállassal. Eredménytelenség 
esetén karupárbaj. Erre azonban szükség nem volt. A 
második golyóvalUsual Deák golyója Svábnak jobb 
csípőjébe fúródott, és a sebesült hat hétig nyomta az 
ágyat. A párbajozókat a törvényszék párviadal vétsége 
miatt helyezte vád alá, s ügyükben ma tartott Szubó 
Géza elnöklete alatt tárgyalást. A vádhatóságot dr. Hu- 
dászy Antal kir. ügyész képviselte. Az elnök először 
Deák Jenőt hallgatta ki.

Elnök-. Mi veit a párbaj oka?
Deák : Sváb ur inzultálta feleségem az ulczán. Én 

ezért kérdőre vontam s ingerültségemben arezul ütöt­
tem. Suab erre provokáltatolt, de én megtagadtam az 
elégtételt, mert nem tartom lovagias embernek azt, a 
ki egy védtelen nőt inzuitál, s mert Sváb ur engem 
orozva megtámadott. A segédek később becsülelbirnsá- 
got alakítottak, a mely kimondotta, hogy az ellenfelem­
nek lovagias elégtételt kell adnom. Így aztán megvere- 
kedtünk. A föltételek voltak kétszeri golyóváltás har- 
mincz lépés távolságról, s a második lövésnél az én go­
lyóm talált.

Sváb P.ezső, a második vádlott előadta, hogy a pár­
baj Deák felesége miatt történt, s hogy serülete hat 
hétig gyógyult.

Dr. Hod'iszy Antal királyi ügyész tárgyilagos vádin- 
ditvácyában figyelemre méltatni kérte, hogy Svnbnak 
nagy megrovást érdemlő tette volt az affér kiinduló 
pontja s hogy Deák, mint férj, erkölcsileg kötelezve 
tolt a megtorlásra.

A törvényszék Sváb P,ezsőt két heti, Deák Jenőt 
egy heti allamfoghazra Ítélte. Mindketten feieb- 
beztek.

— Veszedelme« vendég. A múlt október egyik 
estéjén Leállított freies Jakab Döbrentey-utczai szatócv 
boltjába egy pohár pálinkára Aagy Balázs napszámos. 
A L-oltcs ep a napi bevételt rakta el nagyobb bugyel- 
lárisba s siettette a késői vendéget:

— Menjen, mert be akarom csukni a boltot.
A napszámos megitta a palinkat, aztán a boltos felé 

fordult s ugy ütötte halántékon egy kővel, hogy az 
menten pialelt- Ekkor e rabolta pénzét a szegénynek és 
elmenekült. A rendőrség csakhamar elfogta Nagy 
Balázst, s ma az esküdlbirósag rablás bűntettéért 
Vonta felelősségre. A tárgyaláson a vádlott tagadott és 
azzal védekezett, hogy ó akkor Debreczenben volt, mikor 
a rablás történt. Tagadásával azonban nem sokra ment, 
mert a lefolytatott tárgyalás átán az esküdtek bűnösnek 
mondották ki rablás es lopás bűntetteiben, s ez ala­
pon a törvényszék öt évi fegyhizra itelte. Az ügyész 
megnyugodott, az elítélt és vedője semmiségi panaszt 
jelenteitek be.

— A Jótékonyság hiénái. A fővárosban gomba­
módra elszaporodott jótékonysági egyesületekre az utóbbi 
időben nagyon rossz idők járnák, mióta a hatóság éber 
felügyelettel őrködik működésűk fölött. Ez okozta vesztét 
az Újpest és Vidéki jótékonysági-, temetkezési-, 
leánykiházasitási- és betegsegélyezési egyletnek 
ie. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy Daniel Ká­
roly igazgató, Mezei Ignácz aleinük és Benedikt Mór 
ellenőr a jótékonyságot a saját zsebükkel szemben gya­
korolják. Erre áttették az ügyet a büntető törvényszék­
hez. A vizsgálóbíró mind a három egyesületi főember 
ellen elrendelte a vizsgálati fogságot, a melyet a tör 
tényszék is helybenhagyott. A védők, dr. Beszits Antal 
és dr. Hartmann Sándor felfolyamodással éltek a kir. 
táblához védenczeik szabadlábra helyezése érdekében. 
Ma tárgyalta ezt a felfolyamodást a kir. tábla L bün­
tető tanácsa Eördögh bíró előadása alapján s hosszabb 
tanácskozás után elrendelte mind e három fogva levő 
gubád!abra helyezését.

— Elítélt anyagyilkos. A 2- breczeni törvényszék 
Antos Gyula földesi legényt, ki édes anyját múlt év 
deczember 19-én revolverrel agyonlőtte, az esküdtek 
verdiktje alapján életfogytiglani fegyházra Ítélte.

— Bukott kereskedők. A Károly-körut 14. szám 
alatt levő bútorüzlet rövid tiz évi fennállása alatt sok 
viszontagságon ment keresztül. Ez az üzlet 1894-ben 
Beck Joachim Henrik és Berk Emil tulajdonát ké­
pezte. A rossz viszonyok azonban kétségbeejtő anyagi 
viszonyok közé sodorták az üzletet, ugy, hogy 1896-ban 
mar az árverést is kitűzték. Az árverést megelőzőleg 
négy nappal Beckék eladták az üzletet állítólag 5178 
forintért sógoruknak, Weisz Miksa kárpitosnak, a ki 
azonban a vételár fejében mindössze 600 frt készpénzt 
és egy csomó válíóblaokettát adott. Az árverés a ezég- 
változas következtében elmaradt és mire a hitelezők — 
számszerint 92-en — Weis-z Miksa ellen fordultak, 
akkorára a ezég ismét átváltozott Lefkouics Mór belé­
pése által Weisz Miksa és társa ezégre. Beck Emil 
azonban mindig benn maradt a ezégben, mint ezég- 
vezető. A WVisz Miksa és társa ezég sem maradt ál­
landó, mert 1897 február 1-én ismét átvedlett Beck 
Emil és tarsa ezégre. A sok változás vége az lett, 
bo-y Beckék meguntak a sok czimfestési és ezég- 
bejezyzesi költség fizetését és eladták végleg az üzletet 
1897 nyarán Ttub Linóinak. A hitelezők a sok ezég- 
vallozasért, mely az ő kijátszásukra irányult, ugy álltak 
boszut, hogy feljelentettek Beckéket sikkasztás és 
csalás miatt. A budapesti büntetőtörvényszék el is Ítélte 
őket, és pedig Beck Joachim Henriket es Beck Emilt 
sikkasztás bűntettéért három-három havi, fVeisz Miksát 
eiiben való részesség miatt egy havi fogházra. Lefko- 
vitsot felmentette. A kir. Ítélőtábla ezt az beletet 
helybenhagyta s a kir. kúria ma Mezei János elő­
adása nyomán szintén megerősítette.

— A beredt községi blro. A nógrádmegyei Heréd 
község korcsmájában tavaly Tatai Pál löldmives vere­
kedés közben beverte az ablakokat, a miért a korcsmá- 
ros 1 frt 30 kr kártérítést követelt tőié. Tatai nem 
fizetett, a korcsmaros tehát feljelentette Szabó Janos 
községi birónal, a ki masuap maga elé czitaltatta Tatait 
a kisbiróval.

— Kifizeted-e ennek a becsületes embernek a kárát, 
vagy sem ? —• kérdezte tűle hivatalos higgadt­
sággal.

— Nem fizetem én! — volt a megrögzött ember 
válasza.

— Nézd csak Tatai, azért mert te katonaviselt em­
ber vagy, a bírón ki nem .fogsz. Kisbirős, húzzatok le a 
csizmáját ?

Erre neki ugrott négy kishirő, a főidre teper- 
ték, kellő ruhásait, keltő pedig lehúzta a csizmáját.

— No most ezek itt maraunaK addig, a mig 
az adósságodat oeg nem fizeted. Most pedig el- 
meheUz.

Tatui a füle tövét vakarhatta.
— Csak nem megyek csizma nélkül a feleségem elébe. 

Itt van a pénz !
És leszúrta az 1 frt 30 krt. De nem azért volt Tatai 

katona, hogy a király kosztján meg ne tanulta volna, 
hogy ez nem igazság. Átment Balassa Gyarmatra és az 
ügyészségnél feljelentette Szabó János bírót. Az ügyész­
ség meg is vádolta hivatalos hatatommal való 
visszaéléssel és a törvényszék eliteíte 14 napi fog­
házra. Szabó a táblához feiebbezett, a melynek 111. bün­
tető tanacsa, dr. BuCz Lajos bíró eioadasa alapján, 
Eittler Balint főügyész.helyette; és dr. Fráter Béla 
közvédő-heiyettes indítványainak meghailgatasa után, az 
enynitó körülmények figyeieinne vételével, a büntetést 
húsz korona pénzbírságra változtatta.

SPORT.
— Király lövészet. A budapesti polgári lövész- 

egyesület junius 29-én, Peter es P.tl napján és 30 de, 
vasárnap rendezi király lövészetét. Az első napon regsrel 
hét órakor kezdődik a vers ny, a mely délben egy 
óráig Űrt. D-iurun harmadle! órától este nvolcz órai;? 
folytatják a lövő-versenyt Közben délután négy órától 
öt óráig tombola lesz. Vasárnap szintén reggel hőt órá­
tól este hét őriig tart a verseny. Közben tizenkét óra­
kor fhvd, délután négy órakor pedig katonazene mellett 
gyermek luri v-rseny.

— A sarajevói lóversenyek. A fáradt telivőrek- 
nek n-in adnak pihenőt. Szombatra Sarujevóba viszik 
őket, a hol szombat es vasárnap deiutan mérik össze, 
isten túri;?, hányszor erejüket es gyorsaságukat. A ver­
senyeket : : szerint megtekinti Kallay közös pénzügy­
miniszter s a lóversenyek után estélyi ad palotá­
jában.

— A Bambierek Budapesten, Becsnek hires vá­
logatott csap.'.tu, junius 30-1 ki mérkőzésé alkalmából har­
madszor randui íe ezúttal Budapestre, meg pedig a 
múlt év tavaszan először, s másodízben ősszel, midőn a 
budapesti torna klub jeles cs pata aiaita a bécsi The 
Ramblers felett legszebb győzelmét.Az idén e csapit a 
külföldi, ip^ciell azonban az .ngolok elleni mérkőzések 
révén nagyra megerősödött, de erős ellenfélre lóg akadni 
a magyar Rutnble?eh csapatában s az a körülmény, 
hogy a két csapat a Satui ham ptnn modorát szem 
elölt tartva a szép is tuir usszjatékra fekteti a fősulyt, 
rendkívül szép küzdelmet igi-r.

— A magyar úszó egyesület 1901. évi aimisztus 
4-én d»-lut-n 3 i-rukor Síuiokon a Sió mólójában nem­
zetközi uszöversenvt rendez, m lyuek sorrendje és fel­
tételéi ezek : 1 1U0 yard úszás Magynrország baj­
nokságáért. 1. vMagyarország lUU yardos uszóbajuoku 
1901. évben» czim es nagy aranyérem bajnoki szala­
gon, 11 nagy nzüst, III. ezüstérem. Ii. Nyeretlenek 
versenye 100 yard. Oly úszók részére, *ku nemzet­
közi versenyen első dijat nem nyertek. 1. nagy ezüst, 
II. ezüst, 111. bronz-rem, 111. 1009 m. u^zá* Jtía-
gyárorszag bajnokságáért. 1 «.Ma^yarorszag egy 
angol mertfúldes uszóbaiuoka 1901. evben» czim és 
nagy aranyerem bajnoki szalagon. 11. nayy ezüst, III. 
ezüstérem. IV, Haton uszris {kan heap) 100 yard 
1. nagy ezüst. II ezüst, 111. bronzerem. V. Balaton- 
vidéki u szóver sen y 220 yard. 1. nagy ezüst, IL 
ezüst, 1!!. bronzérem. VI. Handicap, 220 yard. 1. 
tiszteletdij és nagy ezüstérem, II. ezüst. 111. bronzerem. 
VII. 1009 ni úszás (titko- handicap). Oly úszók 
részére, kik 800 m. felüli tóvon első dijat még uem 
nyertek. I. hszteletdij és nagy ezüstérem, 11. ezüst, Ili. 
bronzérem. Mii Anna-díj vándordíj kb. 1000 m. 
a nyiit Balatonból a Sió molój-iba, kupcsolatuan a ba- 
r.itosi Porzsolt Gyula emlekdijjal. 1. Porzsolt Gyula 
arczképe arany diszkerétbeo bajnoki szalagon es a ván­
dordíj, 11. nagy ezüsi, 111 ezüstérem. IX \\ aterpolo- 
mérközés Magyarország bajnokságáért. L csa­
patnak díszített nagy ezüsterem, 11. ezüst, Ili. bronz­
érem. A versenyeken résztvehet bármely egyleti ama­
tőr tagja. A nevezések 1901. évi Julius ho 2ü-ének, 
este 8 órajáig Füzesséry Árpád titkárhoz (YL kér. 
Octogon-kavéhár.) küldendők.)

— A pária —berlini automobil-verseny. A német 
sportvilagot — mint megírtuk — az az érdekes auto­
mobil-verseny foglalkoztatja, mely Párisból kiindulva 
Berlint tűzte ki czéljaul. A versenyzők e nó 24-en 
lepték at a német batart, hol a versenypozicziók értel­
mében a nagyobb városokban 12—14 órai pihenőt tar­
tanak. Ez a verseny újabb közeiedes a németek és 
fraueziák közi. Vilmos csasz.tr az utászcsapatokkal 
külön pontonhidat veretett Coblenznél a versenyzők 
részére s külön utasította ugy a katonai, mint a polgári 
hatóságokat, hogy mindenben legyenek segítségükre a 
versenyzőknek. A nemet városok szinte túl akarnak 
tenni egymáson a versenyzők ünneplésében E hó 24-en 
Coblenz, tegnap Frankfurt volt az ünnepelteted szín­
helye, ma pedig Aachenbe érkeznek az automobilosok, 
hol szintén nagy előkészületeket tettek fogadásukra. A 
városok, hova az automobilosok eljutnak, mindenütt 
külön bizottságokat küldtek ki a fogadtatás előkészíté­
sére s ezen előkészületekben tevékeny részt vesznek az 
automobil klubok is. Frankfurtban tegnap a Palmen- 
gartenben lakomat rendeztek. A főpolgármester felkö­
szöntőt mondott a franczia automobil-versenyzőkre, mire 
a zenekar a Marscillaiset játszotta. A franczia auto­
mobil-klub elnöke köszönetét mondott a minden vára 
kozást felülmúló barátságos fogadásért es Vilmos 
császárt éltette. A franczia fökonzul Frankfurt városára, 
a főpolgármesterre és a bizottság tagjaira emelte poha­
rát. A főpolgármester még egyszer felállott és Loubet 
köztársasági elnökre éa Francziaorszagra emelte poha­
rát, mire ismét a MarseilluUet játszották. Ma reggel 
tovább folytatták az utazást

MULATSÁGOK.
— Hikes Kelemen ünnepély. Háromszékmegye 

egyetemi ifjúsága Zágonbau, Julius 14-én, a Mikes 
emlék-bizottság támogatásával, zágoni Mikes Kelemen 
szobra javára, zártkörű tánczmulatsággal egybekötött 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje a kővetkező: 
1. Szózat, Mester Karolytöl, énekli a «Zágoni dalkör.» 
2 Elnöki megnyitó, tartja Csutak Vilmos, r. b. elnök. 
3. Bujdosók éneke, énekli az ifjúsági férfikar zene- 
kisérettel. 4. Mikes Kelemen, felolvasás, tartja Bartha 
János r. b. titkár. 5. Mikes, Zajzon Farkastól, éoekli a 
zágoni <Emke vegyeskar.» 6. Magyar nóta, Czinka 
Pannától, előadják Beczó Gyula (L hegedű), Nagy 
Zoltán (IL hegedű), Kováts Endre (viola) és Bariba 
Janos (cello). 7. Mikes, Lévay Józseftől, szavalja Gyár­
fás Sándor. 8. Kuruez nóták, énekli az ifjúsági férfikar. 
9. Rákóczy-indulő, játsza a «Zágoni füldmives zenekar» 
Kezdete délután öt órakor.

TÁVIRATOK.
Berlin, junius 2G. Félhivatalosan meg- 

czáfolják azt a hirt, hogy gróf Büloiv le­
mondani készül állásáról, ellenben határo­
zottan állítják, hogy Thielen vasúti miniszter 
legközelebb megválik tárcsájától. Nagy feltű­
nést kelt, hogy Vilmos császár tegnap Ígé­
rete ellenére nem jelent meg a kiéli yaebt- 
klub ebédjén. A császár az egész estét 
Bülow-val töltötte, a kivel fontos ügyekről 
tanácskozott.

Pária, junius 2tj. Az Elysée-palotában ma 
tartott minisztertanácsban Loubet elnök aláírta 
azt a rendeletit, melylyel a megyetanácsok 
választásai Julius 21-ére tűzetnek ki. André 
hadügyminiszter rendeletet terjesztett aláírás 
alá, melylyel az 1890. májusi dekrétumnak a 
hadizsákmány-jogra vonatkozó czikke eltöröl­
tetik.

Parié, junius 26. A legtöbb lap kijelenti, 
hogy a Lur Saluces elleni perben az egyetlen 
igazán figyelemreméltó momentum Zurlinden 
tábornok vallomása. A naczionaiista sajtó a 
tábornok vallomásában Pellieux tábornok re- 
habilitáczióját látja, a ki ellen radikális rész­
ről azt a vádat emelték, hogy összeesküvés­
ben vett részt Déroulede-al vagy a monarchis- 
tákkal. £p ugy megállapittatott Zurlinden tá­
bornok vallomásával, hogy minden kísérlet, 
hogy a hadsereget engedetlenségre csábítsák, 
hiávavaló %-olt. A radikális lapok kijelentik, 
hogy most már konstatálva van, hogy Pellieux 
a tervezett államcsínyről tudott és valamely 
okbél az utolsó órában elhatározta, hogy nem 
működik közre. A ..l.anterne“ czéloz arra, 
hogy talán Pellieux tábornok volt az a roja- 
lista, a ki ellen Déroulede az árulás vádját 
emelte.

Jaquier védő védbeszédében meleg dicséret­
tel adózik Lur Saluces grófnak és azt állítja, 
hogy ennek joga volt megkísérlem, hogy a 
monarchiát diadalra juttassa. Az utczai tünte­
tésekre áttérve a védő azt állítja, hogy a 
különböző ligák elkülönítve küzdöttek. A védő 
felmentést kér. Lur Saluces kijelenti, hogy 
nem bán meg semmit, mert bizonyos abban, 
hogy nem vétett a becsület ellen. A törvény­
szék ezután tanácskozásra vonul vissza.

Az állami törvényszék Lur Saluces grófot 
enyhítő körülmények alkalmazása mellett, 
öt éri srátmlsetésre Ítélte. Az elítélés 72 szava- 
suttal történt; C'8-an /n szavaztak. Az ülést 
ezután minden inczidens nélkül berekesztették.

A spanyolországi tüntetések.
Madrid, junius. 26. Alcovban megtiltott a 

kormányzó minden -klerikális és amiklerikális 
tüntetést. Tegnap Pampelonában volt nagy 
antiklerikális tüntetés. Egy pap az előtte el­
haladó embereket arra akarta kényszeríteni, 
hogy a feszület előtt emeljék meg kalapjukat. 
Egy őrmester vonakodott ezt megtenni és 
ebből óriás verekedés lett, a melybe még más 
katonák, sőt katonatisztek is beleegyedtek. 
Nagyon sokan megsérültek.

Madrid, junius 26. A Fabra-ügynökség je­
lentése : Valencziájbap amiklerikálisok körül­
zártak egy templomot melyben jubileumi 
ünnepet tartottak. A tüntetők betörték a tem­
plom ablakait és meg akarták akadályozni a 
kormenet kivonulását. Sok nő, elájult. A rend­
őrség közbelépett é-s a kórmenetet ennek vé­
delme alatt meg lehetett tartani. A tüntetők 
ezután az érseki szeminárium és a karmelita- 
kolostor elé vonultak, a hol betörték az abla­
kokat. A rendőrség néhány embert letartóz­
tatott. Gijonban egy templomban falragaszt 
találtak, a melyben bejelentik, hogy az egy­
házmegye összes templomait fel fogják gyúj­
tani. Norena és San Juan községekben a tem­
plomokat tényleg elhamvasztották. E fölött 
nagy a felháborodás.

A transzváli háború.
Köln, junius 26. A transzváli ügyvivóség- 

hez közel álló körök azt állítják, hogy Leyds 
ügyvivőnek ez idő szerint rendkívül fontos 
ügyek elintézése annyi dolgot ad, hogy már 
napok óta senkit sem fogad. Az ügyvivő 
szakadatlanul távirati összeköttetésben van a 
harczoló búr kommandókkal. Más forrásból 
eredő hírek ellenében határozottan állítják, 
hogy gróf Billow most bárbarát állást foglal el.

London, junius 26. A legújabb hivatalos 
veszteséglisták arról tanúskodnak, hogy az 
angolok njabban ismét sok veszteséget szen­
vedtek. I.egnjabban kisebb-nagyobb ütközetek 
voltak Newcastle, Filippopolisz, Edenburg, 
Betlehem, Paardekop, Krügersdorp és az 
Eland folyó mellett.

London, junius 26. Duplessis németalföldi 
lelkész, a kit az angolok elfogtak, Vredpoort- 
ból nyílt levelet külüött honfitársainak, a 
melyben azt tanácsolja nekik, hogy mondjanak 
le a további küzdelemről, mert a függetlenség 
visszaszerzése csak álom.

London, junius 26. A felsőház tegnapi 
ülésén a bedfordi herczeg felhívta a ház 
figyelmét a kormány katonai javaslataira, a 
melyeket élesen kritizál s határozati javaslatot 
nyújt be, mely kijelenti, hogy az ujonezoknak 
nyújtott előnyök nem kielégítők. A hadügyi 
államtitkár kijelenti, hogy a kormány teljes 
figyelmét fordítja az ujonezozás rendkívül fon­
tos kérdésére. Ha a toborzott ujonezok száma 
nem volna elegendő a hadsereg szükségleteire, 
ugy a kormány nem fog habozni, hogy oly 
indítványokat terjeszszen a parlament elé, a 
melyek a birodalom szükségleteire nézve ele­
gendő hadsereg biztosítására szükségesek.

közönség köréből.
A Szinye-Lipóczi 
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KÖZGAZDASÁG.
Liverpool, junius 2G. (Reuter.) Itt egy London- 

Livr rpoo! and Ocean-Shipping Company van alakulói) «n 
ó,300.000 font sterling alaptőkével. A társaság elnöke 
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Gazdasági reakezió.
in.

(ss.) Anglia a szabad kereskedelmi elvalapján 
fejlődött világ-hatalommá. Ott talált talajra a 
manchesteri iskola minden tanítása, és az in- 
dividuál-liberalis doktrínák érvényesültek a 
társadalom és a gazdaság minden szervezeté­
ben és intézményében. Csak természetes, hogy 
ez az ország az. a melyben az állami hatalom 
rendelkező ér, propagáló ereje érvényesült a 
legkisebb mértékben, és hogy ott a gazdasági 
fejlődés nem a kollektiv hatalmi érdekek vo­
nalán haladt előre, hanem a cooperativ és tár­
sas egyesülés, valamint az önsegély utjain érte 
el mai magas fokát. Egyszerűen csodálatra­
méltónk azok a munkásszervezetek, a melyek 
ma Anglia minden rendű és rangú mun­
kásait összefűzik és politikailag, gazda­
ságilag. valamint társadalmilag hatalmas té­
nyezővé teszik. Az angol munkásszerve- 
zetek valóságos hatalom az angol politi­
kai életben és nélkülük és az 6 Hozzájárulá­
suk nélkül szocziális törvényhozási aktus nem 
is képzelhető. A iejludés hierarchikus - : ián
felfelé ép ily szervezett testületé var min 1 
foglalkozási ágnak, osztálynak vagy ’o-re.- -t- 
nek. Az iparosok, kereskedők, gazdák, ,al- 
kozók, bányászok, tőkések, hivatalnokok, ér­
telmiségi foglalatosságnak stb. mindmegannvia 
külön erős szervezettel bír. a mely minden 
túlzás nélkül az illető osztály, vagy kereset 
parlamentjének nevezhető. Az illető osztály- 
parlamentjében dűl el első sorban minden 
reformmozgalom sorsa, és csak aztán jut a 
kormány kezén át a törvényhozó testület elé. 
Odaát a társadalmi rendezkedés megelőzi a 
törvényhozási intézkedést, és a végrehajtói 
hatalom rendszerint a magánkezdeményezés 
javaslatait várja. Anglia tehát más képet mu­
tat, mint az európai szárazföld legtöbb országa, 
de különösen Amerika.

Nem czélja e soroknak belevegyülni abba a 
vitába, hogy melyik részen van az igazság. 
Az jobb-e. ha az államra hagyunk mindent és 
egyéni jogainkat a mindenható állami omni- 
potenczia árnyék i alatt akarjuk érvényesíteni, 
vagy az jobb--, iia a magunk erejére építünk, 
a magunk erejében hízunk és az állami hatal­
mat csak seyiv társként vesszük igénybe saját 
akaratunk ■ í, .-i-nyesitésénél. De hivatkozni 
akartunk Angliára, mint arra a példára, a 
mely ép Magyarország specziális és mai szo­
morú viszonyai között Útmutatásul szolgálhat 
bizonyos bajok megszüntetésére nézve.

Magyarország, és ezt már korábbi fejtegeté­
seinkben helyeslöleg emeltük ki, az ^ állami 
hatalom fejlesztésének alapján halad előre 
gazdasági szervezetének alakulását illetőleg. 
Kifejtettük azonban és nagy szomorúsággal 
mutattunk rá mily végzetes könnyelműséggel 
vezetik e tekintetben gazdasági kormányzatun­
kat és hogy nincs meg a belátás, a mely észre- 
véteti velünk, hogy lejtőre jutottunk. Gyakor­
lati tanácsosai szolgálunk és azt mondjuk, 
ugorjon ki a lefelé rohanó kocsiból az, a ki 
tud és mer. V agyis szabadítsa fel magát az 
állami mindenhatóság protektorátusa alól 
mindenki, a ki tudja, vagy hiszi, hogy e min­
denható hatalom uralma alatt érdekéi meg­
felelő védelmet nemcsak hogy nem találnak, 
ellenkezőleg : határozottan károsulnak. Nem 
értjük ezalatt a törvény iránt tartozó engedel­
messég megszegését. Távolról sem. Hanem 
értjük : oly ellenakczió megindítását, a mely 
az önsegélyből takad, társadalmi szervezke­
dés utján erősödik és érvényre jut a törvény- 
hozás határozataiban, tehát magukban az al­
kotandó törvényekben és rendeletekben.

Azt róttuk fel a mai gazdasági kormány­
zat legnagyobb hibájául, hogy egyoldalú 
és egyes termelési ágakat kedvezményben 
részesít más termelési ágak rovására. Azt 
mondtuk, a mig a kormány egyik ke­
zével folyton csak simogatta az egyik gyer­
meket, a gazdát, addig a másik kezével 
folyton arezul ütógette a másik gyermeket: a

kereskedőt, az iparost, a tőkést. A kereske­
dést és vállalkozást megszorító intézkedés már 
rég történt oly nagy számban, mint ép az 
alatt az idő alatt, a mig a gazdaosztály javára 
dolgoztak. És azt mondtuk, hogy’ nem volna 
olyan közszellem, a mely ostoba módon ellen­
séget lát a tőkében, a kereskedőben és vál­
lalkozóban. ha volna okos kormányzat, a mely 
a különben is nehéz időkben megkönnyíteni 
próbálná a töke operáczióit, és ha intézményes 
biztosítékok volnának a gazdasági ágazatok, 
egyenlőségének biztosítására, akkor nem jutot­
tunk volna a válság e mélységes örvényébe 
és nem volnánk oly nagy veszélyben, mint a 
melyben vagyunk. Á kormány egyoldalú poli­
tikát követ és támaszkodik a gazdasági közvéle­
mény nagyon is egyoldalú megnyilatkozására. 
Es a gazdasági közvélemény ma ép oly baja és 
veszedelme gazdasági életünknek, mint maga 
a kormány, a mely reája támaszkodik.

Ez a tény már meg is jelöli az utat, a me- 
-yet előzőleg az önsegélyző és a társadalmi 
szervezkedés részére szükségesnek mondtunk. 
És ez: a gazdasági közvélemény helyes útra 
való terelése. Nézzünk körül és látni fogjuk, 
hogy ma a gazdasági közvéleményt tisztán és 
egyedül az agrár agitáczió alakítja és befo­
lyásolja. Miért ? Mert a gazdaosztálynak van 
ma a legtökéletesebb szervezete oly czélra, 
hogy a közvéleményben a saját czéljaiinak 
kedvező hangulatot teremtsen. És bármennyire 
is örülünk azon, ha gazdáinkat szerve­
zett testületekben egyesülve látjuk, nem 
zárkózhatunk el annak a kijelentése elől, 
hogy ez a körülmény — mert egyol­
dalú helyzetet teremt — szintén hozzá­
járul a viszonyok elmérgesítéséhez. Nem 
kívánjuk, hogy a gazdák szervezetei megszűn­
jenek. Sőt. óhajunk az. hogy gyarapodjanak 
és erősödjenek. De szükségesnek tartjuk, hogy 
épily erős szervezetté egyesüljenek az ország- 
iparosai, kereskedői, tőkései és vállalkozói, 
a Kik a mostani gazdaságpolitikai rendszerben 
nem találják meg érdekeiknek azt a hathatós 
védelmét, a melyre szükségük volna. Alkossa­
nak ók is oly országos és helyi szervezeteket, 
mint a milyeneket — igen helyesen — a gaz­
dák alakítottak és vigyék érdekeik megbirá- 
lását a közvélemény itéíöszéke elé. Csináljanak 
ók is hangulatot, és a nyilvánosság előtt való 
munkálkodás teremtse meg azt a harmóniát, 
a melyre a termelési ágaknak kölcsönöse:: 
szükségük van, és a mely ma egyáltalán 
nincs meg. és ha a viszonyok ilyenek marad- 
nak, egyhamar nem is lesz meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» A csalókőzl armenteeitésl munkálatok. A

csalók űzi kút év előtti nagy árvíz a Duna védelmi vcgl. 
Iának ez ágán nagyszabású arvédekezesre indította a 
földmivelési kormányt. Darányi földmiveléai miniszter 
a felső Duna legveszélyesebb helyein elszigetelő retegek 
kel ellátott töltéseket aliami kezelésben részesített. 
Komáromban ppdig kiküldöttjének elnöklete alatt 
tartott értekezleten most kötötték meg a szerződést más- 
léi millió köbméter föld- és 530 ezer köbméter csator 
názasi munkákra.

- ÜJ petroleum-források, Szacsal községben
petroieum-forrasokra akadlak. Egy vállalkozó, a kit az 
allam is segélyez, 655 meter melyre fúrt le és néhány 
bét óta naponkint 350 — 400 liter petróleumot hoz fel­
színre. A szakértők azt hiszik, hogy ha még mélyebbre 
furcaü, óriási mennyiségű petróleumot találnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
M A budapesti pénzintézetek 1900 évi flizlet-

eredményel. A székes fővárosi statisztikai hivatal most 
megjelent 1901. évi m.ijus havi füzetében ismerteti ki 
vatih-san a fővárosi pénzintézetek 1900. évi üzleLered- 
ményeit.

L Hivatalos ismertetés szerint a pénzintézetek száma 
nPR1 változott, a mennyiben egy intézet, a <F6váro=: 
hai r > megszűnt, ue helyébe egy, a <Székes fővárosi ta­
kar .»f énztúr» hozzájött. A két földhitelintézet leszamitá- 
savr.l iennm >radú Ili részvénytársulat részvény őkéje 

millió koronára rúg. Az üzleti eredmeny eieg 
kedvezőnek munuható. \ eszteseggel csak egy inteecí 
záródott, tudniillik a «Cankcgyesuleti váltóüzlet* 12Í.OÜU 
korona szenvedő mérleggel. A többi nyereséggel záródó 
30 részv.- riytársulati pénzintézet 274*/a millió korona 
részvénytőke mellett 311 4 millió koron it nyert. Az 
említett váltóüzlet veszte.-égének Ieszamitásával az elért 
tiszta nyereség a részvénytőke lle4°/0-át teszi, tehát 
7 eV ykal kevesebbet, mint az előző évben, dactárj 
annak hogy barom pénzintézet felhalmozott kuiöu tar 
tab k.tból 23 4 millió koronát az ez évi nyereség meg- 
toldásara ^felhasznált. — A tiszta jövedelemből osztalék 
gyanánt i3-8,J/0 jutott kifizetésre, míg 6*60 0 tartalékba 
tetetett, jutalékokra pedig 7*7% fordittatott. A kifizetett 
osztalék a részvénytőke 9-5%-at teszi, mig a becai ban­
koknál l*99-ben csak -S 4'' ot. A budapesti pénzinté­
zetek évek hosszú során at mindig nagyobb osztalékot 
fizettek, mint a bécsiek. ' ^

A tőzsdei lapban jegyzett pénzintézet árfolyaértékt 
2o3 millió korona neverték mellett 430 millió korona 
tőzsdei értéket képviselt. Ugyanezen részvények az 1899 
év végén 474 millió korona értéket képviseltek, e szerini 
a budapesti piacz csakis ponziotézeti részvényeknél mái 
az előbbi évben 15 400.ÖUÖ koronát, a folyó évbej 
pedig további 38*4 millió koronát vesztett. A múlt é> 
végével 100—100 forint t.'íkebefi/.elés még 203s,4 koron; 
tőzsdei érteket képviselt. Ez“n érték a folyó évben azon 
ban 1S71 4 koronára sziíllt alá. Ha felteszzük, hogy s 
tő/.sdén nem jegyzett részvények ép oly aranyban c«ök 
knnt^k, mint a jegyzettek, ugy piaczunknak pénzintézet 
részvényeken a mull • vn n szenvedett veszteség0 a; 
előob emlitett 38-4 millióról 45I,Á millióra emelkedik.

A deezemtu-r 31-iki árfolyamhoz képest a pénzintézet 
részvények 5 3'/0-ot jövedelmeztek.

Igen érdekes eredményeket mutat fel a tartaléktőkék 
állapota. A tartaléktőkék ugyanis nem kevesebb 
mint llVjy, millió koronára, tehát a részvénytöke 

* fára ingnak, mig a bécsi pénzintézeteknél csa» 
29’6°l(i-ra. A budapesti pénzintézetek tehát jóval er<. 
sebben dotálták tartalékjaikat. A tartalékoké két inté 
zetnél túl is haladja az alapfokét, úgymint a Haza 
takarékpénztárnál 21 millió, az egyesült budapesti ta­
karékpénztárnál 2*5 millió koronával. (A kis ó budai 
takarékpénztárnál a tartalék szintén túlhaladja a lOO.OOl 
korona tőkét.)

A takarékbetétek. melyek a főváros egyesítése ide 
jében csak 85 millió koronát tettek, 1899-ben 401 mil­
lióra emelkedtek, az utóbbi évben pedig további IG 
millióval szaporodtak.

A váltótarcza, az O M E. váltótárczáját nem szá­
mítva, a mull évben 352 millió koronáról 362 mi.lióra
emelkedett.

Nevezetes emelkedést mutat a lombardüzlet, melv 
az esőbbi evben ugyan 47 millió koronával lejebb szállt 
valu, de az utolsó évben ig°n nagy felszökkenést mutat, 
elannyira, hogy 224 millió koronával az eddigi észiebti
állapotok tetopontj.it éri el.

Jelzálog kölaöriö/cben nem V-vcsebb mint 1092 
millió korona — t»hat 19 millióval tübb mint az előző 
évben — van elhelyezve.

A bankok értékpupirúllománya az utolsó neeyed- 
század alatt igen tetemes ingadozásoknak volt alávetve - 
b,.-ben_ő6 m-Hió koronát tett és lSSSÖg. a midőn a 

l-d milliót elérte, rohamosan emelkedett Ez időn túl 
nagymérvű realizálások adtak be, uey, hogy 1888-ban 
az crlekpapirailomany már csak 96 milliót, azóta majd­
nem adandó emelk-desben az 1899 ik évben 22$ milliót, 
a mull évben további IS millióval szaporodván, 240 
milliót ért el. Állíthatni tehat, hogv penzintetelemk 
n>ég .oha sem b rtak oly nagy " trUkpapinár- 
czával, mint jelenleg.
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** Az osztrák-magyar bank félévi osztaléka.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa mai ülésében elhatá­
rozta, hogy julius 1-től a félévi osztalékot részvényen- 
hint 28 koronával kifizeti. A főtanács további hatá­
rozatai az tij 10 koronás bankjegyek kiadásáról 
szóltak. Ezen uj bankjegyek kiadása szeptember 2-án 
kezdődik. Egyidejűleg az eddig az állami pénztárak által 
ellátott pénzfelváltó szolgálat az osztrák-magyar bankra 
v.tetik át. Az alapszabályok 55. rzikke alapján a bank 
ezen szolgálatot az illető piarzokon levő intézetei által 
fogja ellátni. Egyelőre l’> osztrák és 12 magyar bank- 
telepen teszik ezt a szolgálatot kötelezővé. A folyó igaz­
gatás tárgyai során a szokásos félévi előléptetéseket is 
elintézték,

** Az áruforgalom Ausztria és Magyarország 
közt május hóban következőié-: alakult Ausztria be 
vitele Magyarországból 3,712 440 m. a múlt évi 
3,829 G2G m.-val szemben. Ausztria kivitele Magyar- 
országba 1.902.909 m. a múlt évi 2,050.098 m.-val 
zemöen. E szerint a behozatal a múlt év május havá­

val szemben súly szerint 117.ISO m.-val, a kivitel 
147.189 m.-val csökkent.

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara a 
lóheremag aukcziókról A magyar mezőgazdák szö­
vetkezete tudvalevőleg azzal a kérelemmel fordult a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, adjon neki engedélyt lóhere­
mag ankcziók tartására és bocsásson e ezéibói ingyenes 
raktárhelyiségeket rendelkezésére. A szövetkezet azzal 
indokolja meg kérvényét, hogy hazai kereskedőink közül 
i heremag nagyban való eladásával és exportálásával 
mint főüzletág.'al állítólag egy sem foglalkoznék, a 
detail kereskedők pedig csak szórványosan űznék a ki­
viteli üzletet, igy tehat az aukezió nem érintené ezek 
főkereseti forrását, sőt a kereskedőkre nézve is előny­
nyel járna, mert szükségletüket az aukezión a megfelelő 
minőségben és mennyiségben fedezhetnék, a mi által az 
utaztatás lényeges költségeit megtakarítanák. Továbbá az 
a körülmény, hogy az aukezióra csakis a m. kir. vetu- 
magvizsgálu bizottság által megvizsgált és amerikai gyom- 
magtól teljesen mentesnek talajt heremag kerülhetne, 
abba az előnyös helyzetbe juttatná a belföldi 
fogyasztó? is, hogy a", aukezióra kerülő magot 
te.jes bizalommal vásárolhatná, A kereskedelmi mi­
niszter a szövetkezet kérvényét leküldte véletnényadus 
végett a budapesti kereskedelmi és iparkamarához, 
melynek elnöksége szakvrtckezletet hivott össze ebnen 
az ügyben. A Fz-kértekezlet megaliapcdusa a-ap­
ján 3 kamara terjedelmes jelentésben fejti ki, hegy 
a, lóhermugaukcziók'it nemcsak feleslegesek­
nek, hanem károsaknak is tartja, s arra 
kéri a minisztert, hogy azok megtartását ne én­
ed élvezze. A kamara felterjesztésében kifejti, hogy 
:í?2 ukezióknak nem volna egyéb czélja, mint hogy 
jL -zabad verseny alapján működű kereskedés a kü- 
í abötü üzletágakban szukczesszive mellőztessék, 
maga a kereskedő, a termelő és a fogyasztó kö­
zötti érintkezésnek közvetítéséből kiszorittassék és
azon ürügy alatt, hogy a kereskedői haszon a term'lő­
nek biztosutassek, a termelőt állítólag közvetlenül, de 
tényleg n magyar mezőgazdák szövetkezete utján kívánja 
összeköttetésbe hozni a fogyasztóval akként, hogy a köz­
vetítő kereskedői haszon az ugyancsak üzleti nyerészke­
désre törekvő szövetkezet kezére játszassák. A me­
zőgazdák szövetkezetének beadványában felhozott azt az 
állítását, mintha hazai kereskedőink kü ül a here- 
mag nagyban való eladásúval és exportálásával mint 
: .üzletággal egy sem fogialkoznék, a kamara sta­
tisztikai adatokkal dönti meg, kimutatván, hogy

hazai termény- t-> raagkereskedők a heregmag- 
kiviteli üzletet edd n sem hanyagoltak él, ellenke­
zőleg, hogy a herenng exportálásul nagyban évtize­
dek óta űzték és űzik és hogy a hereraagvuk, te­
kintve a nálunk termeit mennyiségeket, miként a muk­
kan. -így ez idő pzr-rint is jelentéken y kiviteli 
czikket képeznek. A mi az aukcziúfol várt ama to­
vábbi előnyt illeti, hogy az aukezióra csakis a m. kir. 
velőmagvizsgáló bizottság által megvizsgált és amerikai 
gyommugtói te Ipsén mentesnek talált heremag kerül­
hetne, megjegyzi a kamara, hogy határozottan félszeg 
eljárás volna ezt a czéizatol a heremag-kereskedők 
üzleti kisajátításának árán elérni akarni. De ezen czél- 
zatnak az aukezió kerülő utján és sok ezer e.vRten- 
cziának veszély ezf étén e árán leendő megvalósítására 
semmi szükség sem forog fenn, mert az idevágó tör­
vényes határoznia nyolc egyfelől teljesen ki-légitók, 
másfelől pedig c :yan szigorral hajtatnak végre, hogy 
te^es megnyugvást nyújthatnak.

** tivegkereskeöök kongresszusa. A magyar 
övegkereskedők — mint mrír emlitettűk — augusztus 
1: napban országos kongresszu-t tartanak Budapesten.
I kongresszus előkészítő bizottsága ma tartotta második 
üi-rsét Görög Istv: n elnöklete alatt. Az értekezlet főleg 
a megalakítandó országos egyesület alapszabály-tervcz^té- 
v ! foglalkozott, továt.-bá a kongresszus programmjának 
végleges megállapításával. Végül elhatározták a három 
n ;ora terjedő kongresszus folyó év augusztus hó 18,
1 * es 20-án való megtartás ,t, valamint, hogy a kon­
gresszusra a fővárost, az országos iparegyesületet, 
i kereskedelmi csarnokot, a kereskedelmi és ipar­
kamarát, továbbá a bécsi üvegkereskedők egyesületét is 
meghívják.

A Leipziger Bank bukása.
A nagy egálom után, 
•-árinak hírére tegnap 

Per infcen támadt, ma 
I anguiat uralkodott. A 
• ráta zűrzavarban attól

mely a Leipziger Bank 
Budapesten, Bécsben és 
már sokkal nyugodtabb 
bukás hírére keletkezett 

tartottak, hogy a lipcsei
óink más nasychb német pénzintézeteket is fog 
rnagarai rántani. Ez az aggodalom azonban ugv látszik 
..aptalan, mert — mint Berlinből jelentik — az ottani 

: -nzkörökben újabb bankbukásoktól nem tartanak. Volt 
ugyan szó tegnap Berlinnek egy régi nagy bankjáról, 
de az erről elterjedt kedvezőtlen bireket is megczáfol- 
ták. A L"ipziger Hypothekenbank, mely a leipziger 
Bankkal nagyon szoros viszonyban áll — personal 
unió van köztük, a mennyiben dr. Cientzsch a Leipziger 
Bank vezérigazgatója egyúttal a Hypothekenbank fel­
ügyelő-bizottságának elnöke kijelenti, hogy részvényei 

ijesen érintetlenek s maga a bank legkevésbbé sem 
lát,a magát veszélyben. Ez a hir Berlinben kedvezően 
hatott. Erre a kijelentésre úgy a berlini, mint a bécsi 
tizedén nyugodtabb voll a hangulat s az árfolyamok 

nelkedtek A németországi helyzetről a következő táv­
iratokat kaptuk:

Berlin, junius 20.
.t Deutsche Bank vezetése mellett egyesült berlini 

bankok segítséget nyújtottak a Leipziger Hypotheken- 
fcanknak s remélni lehet, hogy ezt a jelzálogin­
tézetei megmentilc. A kasseii türkülyszáritó részvény-
• '.i .aiág azonban menthetetlen s vele az általa alapi-
* t vállalatoknak 13 bukni kell.

Kassel, junius 20.
A kerteli türkülyszáritó részvénytársaság táviratilag 

egjhebitt tagjai múlt éjjel ülést tartottak és a Leipziger 
Bank fizetéséinek beszüntetése által teremtett helyzet 
nehézségeiről tanácskoztak, intézkedtek, hogy az összes 
kötelezettségek azonnal megáilapltta=5anak é a felügyelő 
tanács a helyzet teljes tisztazása után, a mi nehány 
napot vesz igénybe, fogja határozatait meghozni és 
közzétenni,

Lipcse, junius 20.
A Leipziger Bank ma délelőtt tárgyalni kezdett a bi­

rodalmi bankkal és a szász bankkal. E tárgyalás ered­
ményétől függ, vájjon a pénzügyi katasztrófa még to­
vább is fog-e terjedni. Attól lehet félni, hogy a lipcsei 
bank katasztrófája a többi német pénzintézetekre is k'

fog hatni. Valamennyi lipcsei banknál ma egész dél­
előtt tolongott a közönség, a mely visszavette be­
téteit.

Lipcse, junius 26,
A berlini tőzsdén uralkodó nézet, hogy a szász kor­

mány a legutóbbi bankkatasztrófa alkalmából segély- 
akcziót szándékozik indítani, ugv látszik, nem nyer meg­
erősítést. Illeni irányadó körökben erről mi lsem tudnak. 
Az itteni bank még ma bejelenti csődjét, de a csőd­
bíróság határozata még bevárandó.

Lipcse, junius 20.
A Leipziger Hypothekenbank igazgatóságának 

felügyelő tanácsa záloglevél-birtokosainak és részvénye­
seinek megnyugtatására a következő kommünikét teszi 
közzé, melye! Esch) városi tanácsos a felügyelő tanács 
helyettes elnöke és dr. Bother igazgató Írtak alá :

Jelz.áloglajsiromunkba bevezetett hypothekáink összege 
92.336,458 marka, mig névleg 87.41S.OOO márka zálog­
levél van forgalomban, a miből névleg 1.175,500 márka 
3 mi birtokunkban van, úgy, hogv a királyi kormány­
biztos által megvizsgált biztos jelzálogokkal csak 
SG 242.500 márka forgalomban levő záloglevél áll 
szemben. A záloglevelek e szerint bőven biztosítva 
vannak. A záloglevelek esedékes kamatai, valamint a 
be nem váltott osztalékjpgyek, beleértve a júliusi szel­
vény esedékes kamatai 475,000 márka összegben fize­
tendők. Erre készpénz van birtokunkban, úgy, hogy a 
szelvények beváltása pénztárainknál, mint már közzé- 
tétetett, zavartalanul folyik. Julius l ére jelzálogkama­
tokban, készpénzben kerekösszegben 800,000 márka 
folyik be.

Lipcse, junius 20.
Az izgatottság a városban egyre tart. Minden nagyobb 

bankintézetnél odacsődüluek a betevők, de ma mintha 
kissé alább hagyott volna ez a mozgalom A közvéle­
mény némiképen tisztázódott abban a kérdésben is, 
vájjon a Leipziger Bank bukását más itteni intézetek 
is követhetik-e. A Leipziger Hypotheken bankon kívül a 
Credit Sparbank is megfelelő nyilatkozatot tett közzé.
A Leipziger Bank főhiteleztiinek dél óta tartó tanácsko­
zásainak eredménye délután három óráig nem volt is­
meretes. Most mar nem remélnek semmiféle in- 
tervencziót.

Berlin, junius 20.
A lipcsei bank felügyelő bizottsága ma deiután tartott 

ülésén elhatározta, hogy csődöt kér a bank ellen, mi­
után a tegnapi tanácskozás, melyen a birodalmi bank, 
a szász bank s más pénzintézetek resztvettek, nem járt 
semmiféle eredménynyel. Mentő akczióra gondolni 
sem lehet, mert a bank rendelkezésére álló anyagi 
eszközök a legsürgősebb kötelezettségek teljesíté­
sére sem elegendők. Az a ma elterjedt hír, hogy a 
szász kormány a bank érdekében közbe akar lépni, 
nagyon kevés hitelt érdemel. Egy előkelő lipcsei bank­
ház, mely a lipcsei bankkal és a kasseli türkülyszáritó 
társasággal szoros üzleti összeköttetésben állott, úgy da­
lolta meg fizetési zavarairól elterjedt híreket, hogy el- 
fogadvanyait és a zsírójával ellátott váltókat, még le­
iárat előtt beváltotta.

A berlini piaczon ma az árfolyamok emelkedésében 
mutatkozott a helyzet nyugodtabb megítélése. A törköly- 
szárító társasig részvényéit, busz százalékkal jegyezték 
a tegnapelőtti 171 százalékkal szemben. A Leipziger 
Bankot tegnapelőtt száznegyvennel, ma előbb huszon­
öttel, majd tizenhéttel jegyezték, végül azonban kény­
telenek voltak törölni.

Lipcse, junins 20.
A Leipziger Bank hitelezőinek gyűlésén, melyen a 

Reichsbank, a Sächsische Bank, valamint itteni és egyéb 
házak és bankos képviselői vettek részt, lehetetlennek 
mutatkozott moratóriumot létesíteni, úgy, hogy a csőd- 
kérés szükségesnek mutatkozik. Az en block egybeálli- 
lott vagyonállás szerint a bauknak vagy 192 millió 
márka kötelezettségei vannak, a mivel lőS'j, mil­
lió márka aktívák állnak szemben. Ha az összes 
aktívák teljesen befolynak, úgy az igazgatóság számítása 
szerint 07 millió márka maradna a részvényesek szá­
mára. Az a kérdés, hegy m.iy veszteségeket szenved a 
bank a kasseli trágyaszántó részvénytársaságnál, amely­
nél vagy 80 millió márkával vari érdekelve.

miniszteri osztálytanácsos volt jelen. A vasút múlt évi 
összbevétele 457.788 korona 08 fillért tett ki, ezzel 
szemben a kiadás 384.671 korona 07 fillérre rug. A 
tiszta nyeremény, az 1898. éve nyeremény-maradvány 
hozzáadásával, 91.233 korona 71 fillért tesz ki. Ebből 
89.716 korona osztalékra (részvényenkint 4 korona) for- 
dittatik, a feomaradó 1517 korona 76 fillér pedig uj 
számlára vitetik át.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 26. —

Gabonatőzsde.
A vetések állásáról kiadott hivatalos jelentés bizonyos 

csalódást hozott azoknak, a kik azt állították, hogy a 
legutóbbi jelentés óta az időjárás kedvező beiolyása kö­
vetkeztében javult a helyzet. A hivatalos jelentésből 
épen az ellenkező tűnik ki: a vetések állása a leg­
utóbbi kedvezőtlen jelentés óta nemcsak hogy nem 
javult, hanem a helyzet ma még kedvezőtlenebb, mond­
hatni rosszabb, mint a milyen e hó 15-én volt s igy 
most már bizonyos, hogy legfülebb gyenge küzéptermé- 
sünk lesz. Németországból is azt jelentik, hogy az ottani 
vetések sem javultak a legutóbbi kimutatás óta. Az 
őszi búza állása semmit sem változott; őszi rozs OH 
javulást mutat; ellenben a zab állása ugyanannyival 
rosszabbodott. Németországban az idei termést búzában 
1,088.695 tonnára becsülik a tavalyi 3,841 1G5 tonna 
ellenében, rozsot 8,260 817 tonnára 8,550.059 tonna 
ellenében ; búza tehát 2,150.470 tonnával, rozs ellen­
ben csak 289.842 tonnával teremne az idén kevesebb, 
mint a mennyi tavaly termett. Tőzsdénkén az irányzatot 
ma a vetések állásáról szóló hazai és külföldi jelentések 
befolyásolták ugyan, de minthogy sem a kínálat, sem a 
kereslet nem volt nagy. az arak csak nagyon gyengén 
ingadoztak s alig változtak.

A készárupiaczon mérsékelt vételkedv mellett csak 
13.000 mm. búza kelt el tartott árakon ; rozs stagnált, 
zab 10 fillérrel esett. — Eíadatott;

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. SÍ 5 kg. 8 40 k„ 
100 mm. S0 tg. 8.40 k, 500 mm. 79 kg. 8.37',, k 
100 mm. 73 5 kg. 8.30 k„ 200 mm. 78 kg. 8.30 
k, 100 mm. 7S5 kg. 8.25 k„ 1200 mm. 78 2 kg. 
S.o2 fc„ felső, 150 mm. 79 ke. 8.35 k., 100 
kg. 8 25 k., mind barom hónapra.

Pestmegyei: 100 mm. 7» tg. 8.20 k, 000 mm 
77 kg. 8_20 k., 300 mm. 77 kg. 8 05 k., sirga, 400 
mm. /On kg. 8.— k., 200 mm. 77 kg. 8 — k., 400
mm. 76 5 kg. 1 95 k., sárga, mind három hónapra.

Kalocsai 2300 mm. 74 kg. 7.82 7, L, három 
hónapra.
^Fehérmegyei: 400 mm. 7S kg., 8 25 k., 250 mm. 

kg- 8.25 k., mindkettő három hónapra.
mm. 74 kg. 7.9U k.,

mm. kg. 8.02

Bew York, junius 20.
A mai tuzs=de irányzata egész délelőtt vontatott volt, 

a Iliihez hozzájárult a Leipziger Bank katasztrófájának 
11 .re is. Deiután hasonló nehézségek Lire merőit föl egy 
Itteni bankra nézve, s az árfolyamok erős hanyatlására 
vezetett. A piacz azonban ép oly erősen megjavult a 
midőn megtudták, hovy az illető bank köHezetts,--e.t 
a Cleanng-housená! nehézség nélkül rendezte. Részvény­
forgalom 701,000 darab.

300 mm. 73 kg. 

2140 mm. 74-2 

1900 mm. 7S'S

I i k

7.00 k.,

kg. 8 — 

kg. 3.42',

három hó- 

három hó- 

három hó- 

k., három 

, k., három

8.25 k .
Tolnai: 500 

napra.
Kulai: 750 

napra.
Marosi -. 

napra.
Sziváczi : 

hónapra.
Itaktari : 

hónapra.
Eozs: 400 mm. 0.20 k., készpénzfizetés mellett, 

ab Lrmihalyfalva juliusi szállítással
Zab100 mm. 7.85 k., készpénzfizetés mellett, 100 

mm. i 70 k., készpénzfizetés mellett, 100 mm. 7 50 k 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 300 mm. 5 45 k.
Az arak uU kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határidöpiaczon mérsékelt forgalom mellett a 

hangulat kellemes, az irányzat pedig meglehetősen szi­
lárd volt. — Köttetett :

Délelőtt :
S.13, 8.14, 8.15, 8.10, 8.17, 

6.77, 0.78, 0.79, 0.80, 6.78,

korona.

3.IS, 

6.77

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az országos meteorologiai in­

tézet jelentése szerint 1901. évi junius 20-án 
az országban szórványosan volt eső kis ziva­
tarokkal, sót Szatmarról jégesőt jelentenek.

® volt Akna-Szlatina. Késmárk.
Ar\ a-\ áralja, Nagy- X árad, \ ajda-Hunyad, 
Nagy -Szeben és Botfaluban. Tegnap délután 
Arv a-\ araiján lelhószakadás volt. .Szatmáron 
a csapadék 21 mm. A hőeloszlás meglehetősen 
egyenletes és a tegnapihoz képest lényegesen 
nem változott.

A m. kir. füldmivelésügyi minisztériumhoz 
a gazdasági tudósítóktól beérkezett távirati 
jelentések szerint 24-én Háromszékmegye Kézdi 
járásának torjai határában jégeső volt. Szol­
nok-Doboka vármegye deési járásában tegnap 
fi.-lhöszakadásszerü záporral mogyorónagyságu 
j'-g esett. 1-elhőszakadást jelent még Árva- 
megye trsztinai járásának gazdasági tudósítója.

Kézdivásárheiyen e hú 2í-én délután nagy jég 
eső volt, mely az összes kerti véleményekben igen nagy 
károkat okozott. .Xyolcz peiczig galambtojás nagy­
sága jégdarabok e-telc. A kár a környéken is nagy, 
különösen 'Borja és Csernáton községek határában, 
ho! a jég a gabonát egészen elverte. A lakosság 
annyival inkább fogja a jégverés pusztításait megérezni, 
mert a gabonafüldek legnagyobb része nem volt biz­
tosítva.

Hosszuláz, Széphalom, Villány és Mátyásháza 
községekben is nagy jégeső volt. Gabonanemüekben is 
nagy a kár. Mezólaborcz vidékén nagy felhőszakadás 
volt. Mezólaborcz és Radvány között a vasúti vonal meg 
van rongálva.

ÁUatdijazáa Pilis-Vörösvárott. Pest vármegye
gazdasági egyesülete Pilis-Yörösvárott junius 29-én 
eszközli az évenkint szokásos szarvasmarhatenvesztési 
jutalomdij kiosztásokat. Díjazni fognak simmeothali jel­
legű, jó tenyészképességet Ígérő teheneket és üszőket, 
pénzdijat azonban csak kistenyésztők kaphatnak. A 
dijazasra megjelenik Darányi tgnácz luldmivelési 
miniszter is. Az O, M. G. E.-t Rubinek Gyula titkár 
képviseli.

Búza októberre 
8 19, 8.20 k.

Rozs októberre 
korona.

Zab októberre 6.37, 6 38, 6.39, 0.37 
Tengeri júliusra 5.34, 5 33, 5.34 k.
Tengeri 1902. májusra 5.12. 5.13, 5.14 k. 
Káposztáiepeze augusztusra 13.—, 13.10 L

Déli 1 óra 3U pereikor hivatalosan tarádnak : 
Búza októberre f
Rozs októberre. ....... »
Zab októberre ....... >
Tengeri júliusra................................ .....
Tengeri 1902 indusra 
Kapusztarepcze augusztusra. . , , >

8.10- 8 17 
6.76 - 6.78 
6 35- 6 36 
5.31- 5.32
• '.Ív— -J.lt

13.----- 13.10

Delnta.nl forgalom.
Az üzlet délután is jg^n szűk mederben mosott; a 

hangulat és az irányzat azonban kedvező maradt.

Délután A óra ÖU percekor hivatalosan taroltnak 
Búza októberre k
Magyar búza októberre............................
Rozs októberre................................ . >
Ztb októberre >
Tengeri juhucra.
Tengeri 1902 májusra............................
Repeze augusztusra.................................

8.12- 

8.20— 

0 75— 
r,34—

8 13 
821 
6.70 
6.35

13
•j. 13— r> 14 

-13.20

KÖZLEKEDÉS.
0 K budapeet—ujpeet—rákospalotai villamos 

közúti vasút részvénytársaság ma tartotta rendes 
évi közgyűlését Badocza Janos elnöklete alatt. A ke­
reskedelmi minisztérium képviseletében Papp Árpád

Terménytőzsde.
Sertészsír 50 korona 50 kilónkint. 
Byers szesz jegyzése változatlanul 

42.50 k. áru.
42.— k. pénz

Értéktőzsde.
A tegnapi nagy események után a mai tőzsdén kez­

detben igen tartózkodó hangulat uralkodott. Később 
némileg megélénkült a forgalom és az üzérkedés! érté­
kek bécsi vásárlásokra mérsékeltén javultak. Miután 
délben berlini táviratok a német piacz helyzetét elé" 
kedvező színben jelezték és az arbitrage, valamint a 
contremine az egész vonalon visszavásárlásokat vitt 
keresztül, nálunk is az irányzat határozott szilárd jelle­
get nyert. Nevezetesen osztrak-raagyar államvasuli rész­
vények képezték élénk kereslet tárgyát, úgy, hogy ár­
folyamuk 653-ig, tehát 8 koronával emelkedett. Nagyobb 
mértékben favorizálták továbbá a magyar hitelbank 
részvényeit is, melyekből csekély áru állt rendelkezésre 
és ennélfogva 655-ig (+ 5 k.) felszöktek. Osztrák hitel- 
részvények nagyobb ingadozások mellett végül 3 koronát 
nyerlek. A helyértékek piacza kedvezű volt. Budapesti 
közúti vasút 3, magyar jelz-Agbank 2, salgótarjáni kő- 
szénbánya részvények 8 köre na magasabb jegyzéssel ke­
rültek forgalomba.

Blötőiefle.
Tartózkodó megnyitás után később bécsi vásárlásokra 

általánosan javult a helyzet. — Köttettek : Osztrák 
hitelreszvény 645—048.—ig, magyar hitelbank 532.50
— 655.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 446.—,
osztrak-magyar államvasut 644.----- 649.50-ig, magyar
koronajaradek 93.----- 93.05-ig, közúti vasút 576.__ ig,
városi villamos vasút 294.50—296. —-ig. '

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 645.50—646 —ig, magyar hitelbank 652.-----
652.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 424.— 
-425.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 124.—
— 124.50-ig, magyar jelzálogtiitelbink 11. kib. 447.-----
447 50-ig, osztrak-magyar »Hamvasul 647 50 - 648.—ig, 
deli vasul 102.----- 103.—ig, nmamuraoyi vasmű 473.—

473 50-ig, magyar koronajaradék 93----- 93 05-ig.
lözuti vasút 576.-----576.50-ig, városi villamos vasút
295.--295.50ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező berlini fairekre határozott szi­

lárd irányzat uralkodóit. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 646.25—649.—-ig, magyar hitelbank 654 50— 
655.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 425.—, 
magyar jelzáloghitelbank HL- kib. 446 50—447.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 649.-----653.50-ig, közúti
vasul 576.50—57S.—ig, városi villamos vasút 297.—.
— Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszenbánya 
570.—, Drascbe-féle tégla 325.—.

1 óta 30 percekor záródnék: Osztrák hitel-
részvény 648.50—649.—ig, magyar hitelbank 655.-----
656.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 426.—
— 427.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi baok 124.— 
—125. —-ig, magyar . leizáloghitelbanc II. kib. 447 — —
447 50-ig. osztrák-magyar államvasut 653.----- 653 50-ig,
déli vasút 101.-----102.—-ig, rimamuranyi vasmű 474.—
— 474 50 ig, magyar Koronajáradék 93—93.05-ig, közúti
vasul 578 ----- 578 50-ig, városi villamos vasul 295.—
-290 —ig.

Prämlum-üzlet: Cijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnaora 0—7 k., nyolez napra 17—19 k., 
julius vegére 29—32 korona.

ütótözvde.
Az ulótözsde csekély forgalom melleit nyugodt volt.

— Köttetlek: Osztrák hitelreszvény 047 50 - 048.50-ig,
magyar hitelbank 054.-----055.—ig, osztrak-magyar
államvasut 052 — 053 50 ig.

4 órauor záródnak : Osztrák hitelrészvény 048 -----
048 50-ig, magyai hitelbank 655.i— C55.D0 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 420.-----420.50-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 124.---- 125.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 447.-----448.—ig, osztrak-
magyar államvasui 653.-653.50-ig déli vasút 101.—
—102 —ig-, rimamurányi vasmű 473.------ 471.—ig,
magyar koronajaradék 93.----- 93.05 ig, közúti vasút
578.------  579.—ig, városi villamos vasút 295.-------
296.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapnit- Kőbányán.

Kőbánya, junius 2G. Hízott sertésárak 
elsőrenuü : Öreg nehez 7G - 78 í. Üreg 
1. Fiatal nehéz 82- Sí f. Fiatal
— 8.1 f. Fiatal könnyű 84—S6 f.
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—.— f. III. Romániái ; Nt-héz —f. Közép
—.— í. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz f. V. Szerbiai • Nehéz 80-82 f. 
Közép 73— S0 f. Könnyű 80 — 82 f.

jegyzt.... A fent jegyzett árak súly szerint ír. pedig a 
szoka-szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes < brutto) súlyából az életre páron kint 4ö kjgr. vonandó le. 
A sertései, vételárából «a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sert.-sek osztalyozn-ánál azok teljes félő) súlya kivétet 
rányadonak.

>'>er<:csLei$zám : 1901. junius 24. napján volt készlet 
ben 54.480 urb, junius 25. napja» feibajtatott 1007 cirb, 
junius 25. napjiu elszailittatott 7*0 dm, junius 2G. nap­
jára maradt kész leiben uí.SGl drb. A hízott sertés üziet- 
irunyzata: csendes.

Bndapaetl aertóa-konznmvásár. A íerenczvárca»
petrol emu-rak odúnál ievu sz**k^3-föv irosi sert»s-Éonzuni- 
vásár úri-'gyzese junius 25-én. Előző na oral vissza­
maradt 785. Uj felhajtás 11 >1, összes Mha|tus 19GG, 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 977, eladatlanul 
visszamaradt 989. Napi arak : 120 — 180 kiloer sulyuan 
70 — 84 í.-iír. 220—2.80 klg. súlyban 70—84 f.-ig, 
320 380 klg. suiynan /G — 82 f.-ig. Üreg oehéz 
74 S0 1.-ig. idalaczok — f.-ig. A vásár l.angulata 
luuytia volt.

Gabnna forgalmi hlmntatáe,
\ m. kir. központi statisztikai hivatal Kimutatása az 1901 

junius hó "_’í én e-ti ő órától junius hú 2ó-én »sti fi órái. 
buauvesrre vasúton hajun ersezett s innen -lszallitott 
Harmnaküldmeny kt-‘1 * 9 a budaoesti tövámhivatalnál eió- 
jeí'YZ' t: eabnna ps iisztm^nnvisp^pKról.

1. Magyar
közép —.— 

közép S3 
Magyar

Lrcezol ÉiizaliiVatot:
oevezcHv y ...... •vyutt va-uioo na io ti wvlí:

j- - - II! . 4 n

buzi 2503
a) fielvi

'.,00 3103
lD:u> _ —

rozs 345 — 345 — — _
arpa 16; — HU 101 101
zab 620 26 6i6 103 103
tengeri 152 18S37 18989 50 5202 5315
repeze — - — 513 _ 513
liszt — 174 174 7563 22S3 10846
korpa 102 - 102 505 2027 2532
0332231. íi 38*6 1963 a 231,23 883 b 10572 19410

búza
b) átmeneti torgalomhan

rozs — — — —

arpa — — — —
zab — — — — ___ ___

t^nppri —■ - — — _
r^peze _ — — — —
liszt —
korpa - - — — — —

összeseu — ; - - — — —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
éc»,junius 20. (Ai Egi.etértés tudósítójának távirata.) 

A mai elntözsdén. is foglalkoztak ugyan még a Leip­
ziger Bank bukásával, de már sokkal uyugodtabban 
itőítők meg a helyzetet. Berlinből ugyanis azt jelentették 
magánkörükből, hogy a válságnak terjedésétől nem tar 
anak, s hogy a Leipziger ILpothekenbankot nem tart­
ik veszélyeztetettnek. Hogy a kedélyek lecsillapodtak, 

ahhoz lényegesen hozzájárult az is, hogy a kényszer­
eladások, melyektől tartollak, elmaradlak, e helyett 
azonban egy.-s értékek után kereslet mutatkozott. Az 
árfolyamok ennélfogva rendes forgalom mellett ismét 
emelkedtek, kivévén az alpesi bányarészvényeket, melyek 
arra a fairre, iiogy a cseh vasmüvek az árakat leszál­
ló iák, hanyatlottak. A sorompónál csend uralkodott. A 

radeknk nem változtak.
11 órakor zárodnak : Osztrák hitelreszvény 646.—, 

magyar hitelbank O.iC —, osztrak-magyar államvasut 
T’ Ő*1*' —, alpesi bányarészvények

438 50, rimamurányi részvények 473 -, török sorsjegyek 
103.-i0, német birodalmi marka 117.40.

A dél! tőzsde jobb berlini tudósításokra szilárdan nyílt 
meg. Osztrák-magyar államvasuli részvényeket élénkén ke­
restek. - Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 049.-, magyar 
hitelbank 05/. , Länderbank 405. — un'ou-bank 553
anglo-bank 270.-, bankegyesület 464- közúti vasút 
2,.i.—, osztrak-magyar államvasul 651 50, déli vasul
100. —, elbavölgyi vasul 490.-, északkeleti vasul 478 - 
alpesi banyarészvények 444.-, rimamuranyi vasmű 
4/*—, prágai vasipar 1755.—, májusi járadék 98 35 
magyar koronajaradék 93.10. tőrük sorsjegy 104 —’ 
nemet birodalmi márka 117.40.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
záratta után maradt : Osztrák hitelrészvény 649 50 
magyar hitelreszvény 650.-, angol-osztrak bank 278 
bankegyesület 403.-, union-bank 553 -, Länderbank 
406.n0, osztrak-magyar államvasul 653 50, déli vasul
101. -, elbavölgyi vasul491.-, északnvugoli vasul 4SI _ 
dohányrészveny 288 50, rimatnurányi vasmű 475 -’ 
alpesi banyarészvenyek 444.50, májusi járadék 98.25'
magyar koronajáradék 92.95 török sorsjegyek 104 _
német birodalmi márka 117.41. *

Beo», junius 2G Magyar ortéketo 9arlataj 4» «.0 
««*** 117 90 r ü«« óí szegedi kőlcaőnaorsjeg, 
144.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.50. maevaí 
kc|- f“ut kötvény 118.50, magyar leszámítoló* éa 
vaUób.-reszvan^ 424.-, magyar terestedelmi bank 
l4u0 “ coronajaracék 92 95 4k>e*os magv. föld­
re ii er mentesítési kötv. 92 50, magyar hitelbank reszten vei 

' nyeremexsy-z.-sorsjeg) 173 75 zasst
rimamuranyi vasmű 474.—

Beoa junius 26 (Osztrák artélcek tarLata. 4*f*/#-c8 
paoir járadéE 98.25, 4*/.-os oeztrák aranyjáradék
117 85 1860. sorsjegy 139 75 osztrák hiteisorsiegy
394 —, angol-osztrák bank 278 —, béca Bankverein 
462. — , osztrák-magyar o*ßk 1665 —, déli vasút rész. 
vem 101 —. dunagőzhajózási társulat 800.—, donanv- 
részven» 287 —, cs. es kir. vert arany 11.32, német 
bansváítók 117 35, 4*2°/f,-08 ezüstjaradék 98 20, osztrák 
koronajaradék 95:65, 1864. sorsjegy 208.-, osztrák
hitelintézeti részvény 64S 50 cmon-bankrészvény 552.-—, 
osztrák Lánderoant 404 50. osztrák-magyar aUamvasut 
652 50, elbavölgyi vasút 489.—, alpesi részvényéé 444 —, 
20 ;ranK03 arany 19.03, londoni valtoar 239.65, 
bécsi tramway Litt. A. 234.—, Litt. B. 2dl. , Lipólkobó 
440.—. Szilárdult.

6ECSI 6ÄB0NÄT0ZS0E.

Beo», junius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata) Külföldről többnyire kedvezőtlen hírek érkeztek, 
Budapestről azonban, a vetések állásáról szóló hivatalos . 
jelentések alapján, m-mi javulást jelentettek s ennek kö­
vetkeztében az irányzat erősebb volt. A forgalom első 
stádiumában az áremelkedés kizárólag a búzára szorít­
kozott s csak a nap későbbi szakában éreztette hatását 
a rozs és a zab árfolyamaiban is. A tengeriben javulás 
csak később állott be. — Köttetett: búza őszre 8 40— 
8.42—8 41, rozs őszre 7.21 — 7.22— 7.19, zab őszre 
G.72 —6.73, tengeri szeptember—októberre 5.81, rozs 
május- júniusra 7.90, tengeri május—júniusra 5.60—
5 63, repeze augusztus—szeptemberre 13 50—13.60. —
Zárlatkor maradtak búza őszre 8 39, rozs őszre 8.10, 
zab őszre 6.70, tengeri szept.—októberre 5.79 korona

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 2G. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde megnyugodott volt, de az ü/.let a spe- 
kuhezió túlnyomó tartózkodása melleit korlátolt volt. 
Bankok VJ2 — 2°/0-al javultak. B myaértékek javultak 
arra a jelentésre, hogy a sziléziai kincstári bányák 
visszautasították az arleengedést. Vasutak csendesek. 
Liümópénz 4!/3c 0. Magánieszámitolási kamatláb 3:/2czű.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2°/0-os papirjáradék 98 25, 
>°/o*os osztrák aranyj iradék 100.10 elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajaradék 93 75, osztrak-magyar 
államvasui 140. —, kassa-od^rbergi vasút —. —, bécsi 
váltóar 85 15, magyar vasúti beruházási kölcsön 109 95, 
alpesi bányareszveny —. —, Disconto Commandit 175.90, 
általános villamossági Edison 202. —, gelsenkircheni
199.10, Laura-koho 198.50. 4 2%-os ezüstj.iradék 98.25, 
4-y-os magyar aranyjaradék 99.30, osztrák h'tel- 
r-'szveny 203 75, déli vasút 24.— , Károly Lajos-vasut 
101.80, orosz bankjegyek 216.—, 4° 0 uj orosz kölcsön 
—. —, toruk dohanyreszveny —.—, olasz járadék 96.80, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust 152.50, Hat- 
peni 172.25. Tartott.

Berlin, junius 26 (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
2uj 90, déli vasút 24.—, osztrak-magyar államvasut
139.75. Szilárdult.

Frankfurt, junius 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvpnv 20 .10, deli vasút —.—, Disconlo-Gomman- 
dit liG.60, boriim Handf>lsgesellschaft 137.50, Harpem

.—, Laura-kohó 199.50, magyar aranyjaradék —. —, 
osztr .k iranyjaradek —.—, osztrak-magyar ailamvasut 
—, uémeí bank 192.—, drezdai bank 133.—, gél 
senkirch^m 140.30, Hibernia lGi.75 olasz járadék —.—, 
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjaradék —. —. 
Szilárd.

Hamburg, junius 20. 
vény 204.10. Nyugodt.

Hamburg, juoiu< 2ü. (Zárlat.) 4 2% ezüsstjáradék 
98--. lsr'°- sorsjegy 1Í1.25, osztrák deli vasul 23 77. 
í o-strak aranyjaradék 100.—. osztrák hitelrészvény
201.10, osztrák-magyar ailamvasut 139 75. olasz járadék 
06 60, 4" magyar aranyjaradék 99.ÖO Nyugodt.

Pé.rl«, junius 26 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) «./ óra IjO percekor zárodnak: Osztrák­
magyar államvasut 709 —, 4°/(1-03 osztrák arany- 
járadék 100 30, osztrák Länderbank —, 3%.as 
franczia járadék 100.20, ottomán-bank 541.—, 3'/,e/e-o« 
franczia járadék 101 —.», alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul 119.—, 4°,a-os magyar aranyjaradék 100.90, 
párisi bankrészvény 1085, olasz járadék 99 80, franczia 
törlesztési járadék 99 80, osztrák fÖldhilehnL részvény 
555.—, török dohanyrészvény 313.—. Bágyadt.

London, junius 26 (Zárlat.) S’/.V.-os angol consoluk 
9-1 -.- spanyol járadék 70VH, négyszázalékos 
aranyjáradék 100.-, 4%-c-s rúpia 63

(Utótőzsde.) Osztrák hitelrész-

4-06 •

kamatláb 211 bécsi

magyar 
leszámítolási

valtóar —.—, déli vasút 5.—*, 
olasz járadék U6'<x, négyszazalékcs osztnk arauv 
járad.-k —, Uanada Pacific vasút luG0/»
27-/,t- Nyugodt. '*■'/„ ezüat

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;

Now Tork, junius 26. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben 8-/, tegnap), gyapot jui.usra
8.59 (8 72j, gyapot októberre 7.40 (7.64), gvapot 
Xew-Orleansban helyben 8-/,, (S*,,6). - Petroleum . 
Stand White Xewyorkban C.9U (6.90), petróleum Stand 
White Philadelphiaban 6 S5 (6.S5), petroleum Refined 
in Cases 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.05 (1 05). — Zsir : Western steam, 8.95 (9.—J 
zsír Rohe és Brothers 9.10 (9 10). - Tengeri irány- 
zata: szilárd. Tengeri júliusra 47-/s (47'/J, tengeri 
augusztusra —.— (—.—), tengeri szeptemberre 48"/, 
(481/..). — ßit-o irányzata: szilárd Piros őszi buzi 
helyben it.,1,, (751',). búza júliusra 74'/g (73'/,), 
búza szeptemberre 72% (72.-), búza októberre 72%’ 
V-'U), búza deczemberre 74'/, (73',%. Gabon! 
száhi.ási dija Liverpoolba V/, (!'/,). _ Bávé fair 
Rio íz. 0 — (6.—). kivé júniusra 5 10 (5 05) 
kávé szeptemberre 5.30 (5.25). - Liszt Spring Whea-’ 
clears 2.75 (2.75). - Czukor 3%6 
(28 50). — Réz 17.— (17.—).

Chlkago, junius 26. (Zárlat.) fíuza 
szilárd. Búza júniusra 66% (66%),
06'/, (66.-). — Tengert irányzata : 
peri júniusra 43.— (41>/J. —
8.0/ (8 75), szeptemberre 8.55

(37,c)- - Un 28 65

655.-
oderbergi vasul- c 352.- 
magyar ezukoripat 1765.-

short clear 8.55 (8.55). - Sertéshús 
(14.72).

irányzata : 
búza júliusra 
szilárd. Ten 

— Zsir júliusra 
(3-80). — Szalonna

júniusra 14.65

l*raga.na!, szallitásiTva'gyfuliuT^S^r M0B-

***> ^rona.
iulmare 9rfn Jlm,US 20 ^'y^^or júniusra 9.32, 
júliusra 9.30, augusztusra 937 wn.,mi,... öo;
október—deczemberre 8>ű, januárra v' soOün janjairra K öU, marcziu?ra

‘ ’ maJUsra 8.97, júniusra 9.0Ű

Búza júliusra 160.23, szeptem 
rozs júliusra 138.—, sz^ptem- 

zab szeptemberre 128 25. októ- 
szeptem-

novemberre

8 82, 
marka.

Berlin, junius 26. 
bérré 1GG5C. szilárd; 
bérré 141.25. szilárd -

1! bigyalit SZI árd : °laJ oktúberre 91.00, c 

Köln, junius 20. Olaj 61.—.
helv,°»rn0‘,,-Ó-,/v'UCÍUs2C-Buza helyben 17.80, sár-a bn,6
re Le hé tben' bel*b™ '*■*>■ heiyb n ,4.00 

peze heiyben tengeri 100 kilónkint 13.25
Magdeburg, junius 20. Czukor júniusra 9 3,- 

jaliusra 9^2/, augusztusra 9.35, szeptembere 9^r
marka . T ,? .J^u"-marcziusra 895

. 1.137000 ,„.t tn »V-1 ,ÍS!f»

C volt. A répára eső kellene. csak 1,154.000 tonnia



1901
b ietadL1 J nn‘U’, J?yerHC*ukor júniusra 23 frank, cigfadL Finomított czukor 100’/, frank.
90 £?***•' ,!un'us Huta folyó bora 20.30, júliusra 
21 Io’ ^-‘,U3rau6usztusra 20 70 négy utolsó hőía 
sm, szilárd; roz. folyó hóra 15.50, júliusra 
íl rn Jalius—augusztusra 14.50, négy utolsd w! 
H.óO. nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra °5 80
fírs? m85’J“1ÍdUS"'aUgUSZln/Sra 26'10' né^
iuliusra fio* vd; repBzeoLaJ folyó hóra 60.25.
£ Julius—augusztusra 59.50. négy utolsó

reDJhe: folyó hóra 26.-? juhusra
”7 50 reinh augusz*usra 26-50. négy utolsó hóra
iuliuL^7-n; n,-eTa CZUkor fo,?ó hóra 23.-, 
júliusra 23 oO, luhus-auguszlusra -.-, nég, utolsó

. nyugodt; feher czukor folyó hóra 27.75,
«taVS&Ják oiiöDcrtö!

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, .JUNTOS 27.

hóra —..
tóidraY><ú“' ,"ij““.^'lu^uazlusra 2‘ 7b» októbertől 
hófl'im-n6-'sr a?dó; finomított czukor folyó 
hóra lOO.oO juhusra^lOl.—. időjárás: felhős. 1

-5. JVyerszukor júniusra 9 sh.

8 sh. 9'l2 d., ausztráliai
London, junius 25 

3'/4 d„ az uj campagnera 
granulated 11 sh. 3 d.

Newyork, junius 25. Granulated 5.20.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
* központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 

!-,'r .A , mai for?alom '5=0 gyenge volt és az élelmi- 
C ki ara Ciukkcnl- Olcsóbb lett a baromfi, a hús és 
?n =,,,A raD!aD‘ Tal° csirke darabja 1 korona, apraja 
ion Sr!m va'ó jercze darabja 140 fillér, idei pulárd 
ISO tiller, Hízott lúd darabja 5 korona, magló iiba 3 
korona 40 fillér. Ponty ki ója 120 fillér, harcsa 140 
hdér, viza 2 korona, tok 220 fillér. Édesvízi rák da­
rabja 35 fillér, apraja 20 fillér. Teavaj kilój. 240 fillér, 
főző vaj 180 fillér, edes túró 40 fillér, tejliil literje 70 
finer. Friss tojásból (másodrendű ladaáruj 50 darabot 
olvastak 2 koronáért

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és üyomda-Bészr.-timsít
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 junius 27.
Kaptár: Csütörtök, junius 27. — Rom. kath. László kir.

— Prot.: László. — Görög-orosz: (junius 14.) Elizeus.
— Zsidó: Tam. 10. — Nap kél: 3 óra 49 pereikor 
reggel, nyugszik : 7 óra 44 perczkor e-fe. — Hold k4l : 
3 óra 38 perczkor délután, nyugszik : 0 óra 3ő perczkor 
reggel.

A miniszterelnök és belügyminiszter fogad d. U. 4
őrekor.

A honvédelmi államtitkár fogad déli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A képviselőhöz elnöke fogad délután 2 órakor.
A főrendiház ülése d. e. 11 órakor.
A gyógyult elmebetegeket sególyzö-egylet közgyű­

lése d. u. órakor a tvrvénykezési palotában.
A magyar athiétlkai klub rendkívüli közgyűlése

e-'.e 7 órakor az E-zterházi-utcza 36. -z. a.
A Szent László társulat védőjének ünnepe reggel S

urakor a fercnczrendiek bulváro-i templomában.
Nemzeti mnzenm : Terinészeírayitar d. e. 9 órától d. u. 1 

uráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belepődíj mellett. 
A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától e*te 7-ig. Belépődíj űO 

fillér.
Iparmű veszett monom es az iparművészeti tarsalat 

állandó bazárja az üllői-nton héttő e. pentei fcivetelevel 
óm onkmt l-ig

Technológiai tparmneenm kiállítása (VTII. Jőz?ef-körut 
ü. e.?áui) nyitva d. e. y óratol i-i-»

Mezőgazdasági kiállítás (Páriából hazahozott tárgyak) a 
városligeti iparcsarnokban d. e. 10 órától este 7-ig. Belépő 
dij díjtalan.

Országos képtár sárva.
As akadémia Goethe szobája zárva.
Mezőgazdasági múzeum d. e. 9-—l-ig.
Az nj m. kir. földtani-intézet mnzenm» (Stefáflia-ut 

14.) 10 órától l-ig.
Közlekedési mnzenm zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 3—7-ig.
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d, e.

10 órától 12-ig, d. iL fél 7-től fél 9-óráig. *
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. o. 3—8-ig. 
Egyetemi fűvészk*. t (az üliői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 
. es d. u. 2—6 óraij
Állatkert nyitva egész nap. Be’épti dij 30 kr,
Deák-mauzóleum a lerepesi-oU lemeiöDen nyitva d. a 

3 órától 5-ig
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyüjtemenye nyitva 10—l-ig. 
Szabadalmi levéltár lErzsébet-kőmt 19.) nyitva 9—1. 
Országos levéltár kiállítása regi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 12 — 1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatar V., váczi-kőrut 
3,2. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedehmtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9--i 2-ig és a. n. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 
ségek központi üzlet vezetősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és pension. L'nhn Bertáján Pils- 

pvt-Ladany. — Hradinoa .lano> Besrterczs-Banya. — Pécsy Karoly Arad. 
bubik Béla Budapest. - Kamptz Kornélia lloór. — Knsztell Gyula .Sop­
ron. — SzaLiy József Szolnok-boboka. — BunewJvrff-r Fngvee Bukarest. 
Hoggirich Károly Nyílra. - Honrath Külrnao A>z6d — Janesy Vilmos 
DebreczcO — Csoufc-ery István hitna-Vurauv - Vsech Leopoldina kas*a. 
Kallűsa Krisztián Hala-. — Júoibach Z-igmond Besziercze-tianya. — fva- 
nowits Ede (ialantha.

Nádor szálloda. Holler Salamon Zigráb. —■ Szurizecskr Tihamér 
Kis-hfirü-»._ — hteiuer Dériéit Sárospatak. — Magyar Ferdinand' 7a!a-£ger- 
szeg. - VVarga Karoly KiebAr. — Hautrer Dániel Delevény. — Kirnmana 
Henrik Berlin. — Steiner Mihály Isaszeg. — Temesvári Aladár keszth“!y. 
Barnassv Károly Zala fxenzeg. — Schilling M.Laly Pozsony. — Vallter 
Ka. oly Beszt. rcze-Bánya. — szab ky Ferdinand Nagy-Várad. — FlÉeky 
Emil Sárospatak.

Pannoni» szálloda. Dezsewffy Tamás New York. — László Sándor 
Ipolyság. - W- rrea József Oroszluz... — Fer-nezy Janes Miekuicr. — 
Uot-ozy Ferdinand Komorad. — Sliepcecwits Uez.-u Károk-Város. —■ Büro 
Mihály Nyíregyháza. - Kn'umi.«r Aiadar Ktitegyan. — Winczen'i Karoly 
Nagy-Enyrg. - rechulier Frigyes «esztarcz.-.-. — 'Hund Jvnó Kararcs-A ,a. 
baszó Paine fjzirak. — Feme» Lajos Szeged — -tokkal Gyula Koloz«var. 
Fay István Budapest. — o.’árka Jfihaly C?ongi-cd — Maiik Józ-efné 
Szcpsl-Sreat-tiyorzy.

Bungária szálloda. Gróf Fomsibh Edoárd 4s kísérete Hamburg. 
Báró álusseara la,o< Minise’.. — Lak-onchére Tiharu'-r Ede Am-terdarn. 
Gíark Nmndor Chigacó. — Sthemphi-m Wiktor BoroszJ;,. — Hubt-rth 
Mihály (■<* rs:.;a ea .Név. - York. - Kir.rhU Aladár Brü-sel — Brik-rkel 
Henrik Amsterdam. — Wermes Lajos Ahrudbáoya — Auer Ignárz és lia 
Hamburg. — Clawmre h- :a Lyon — Wútdor: Elemér Ciongrud. - Pau! 
Ign-cr. üenzor j, NeUn:a'io I'-rzsó Ddreczen. — Vallaskit-wicz Adolf 
Karlslkad. — C-feri Tibold Bérűn. — A »er György Berlin. - Goo winy 
Aiadar New-York. — VVuncsik Firmer Feher-Ternploin, — Buchmachern 
Hf.a Ki . — Kór../s-L-rg Lererer Debrecr.-n. — ‘ Greta Otto Pans. — 
Bak kr I H. C-urg "'

Ketropole azálloőa. Riiilolffy G»za GyCr. — N-w»k Ferencz
7.1 h — V..!huger Otto Kassa. —- Solté-z Enni T-..r',k Szent-Mik­
ivé. — G&lugorwizky József Kabul. — Garnap Gyű a Be.ztercze. 
Wí,l Adói M»-a. — Haas Géza Czegléd. — Hód-eh Lipct < t 
nr ■ Srusz .a. — Büchler luitzió Gyvngy's — Alexandrowitscii B.
Belgium. — Diosey Aladár Temesvár, — Klicg-r Uvnrik Béc a. 
Haaas G. Pt-cs

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
VÁB0SLI6E1I SZEBB. KISFALUDVSZINHÁ2
Igazgató Feld Zsigmond, 

Budapest. 1901 junius 27 én.
Ócska brigadéros.

Kesdete 7! órakor.

Budapest, 1901 junior 27-én.

Brankovits György Szer­
bia podesztája.

Kezdete \.ß órakor

M. KIR. OPERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Augusztus 31-ig a ezinháe 
zárva vám

népszínház.
Budapest, 1901 junius 27-én.

S A N-T O Y.
Khjjtai daljáték 8 felvonás­
ban. írták Ed wart Morton, 
Harry Greenbank és Adrian 
iioss. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét 
szerzetté Sidney Jones.

Személyek :
Khinai császár Újvári
Szing-Hi 
Jen-Ho 
San-Toy 
Csu-Li 
Sir Preston 
Poppy 
Bobbie 
Benson 
Dudley
Hu PiP 

Vaj-Ho 
Ah-Ven 
Me-Kouli 
Csi-Hi 
Szin-Lu 
Ada Trixy 
Vun-Lung 

Kezdete

Szerdahelyi 
Németh 
Fediík 
Kovács 
Tollagi 
Harraath 
fiaskó 
Szirmai 
Kápolnai 
Kiss 
Parányi 
Gondos 
Hol 16 
Pelliné 
Euyvári 
Várda i

Erdélyi 
7*/a óracor.

VIG-SZINHAZ,
Bndanest. 1901 junius 27-én.

Csak párosán!
Bohózat 3 felvonásban. ír iák 
G. Feydeau és M Desvalliéres. 
Fordította Komor Gyula, 

Személyek:
Pinglet 
Ángélique 
Panlardin 
Marcelle 
Mathieu 
Violette 
Marguerite 
Paquerette 
Pervenche 
Maxim 
ßoucard 
Basti en 
Boulot 
Emest 
Chervet 
Victoire

Hegedűs 
Nikó 
Ealas-ia 
Szerémy G. 
V endrei 
Pécsi 
Nógrády 
Gézi 
Buitkay 
Szerémy Z. 

Kazaliczky 
Rónaszéki 
Bárdi 
Győző 
Nánásy 
Berzétei 

Kezdete 7*/2 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 junius 27-én.

A föld körül.
Kezdete 7!/3 órakor.

budai színkör.
Budapest 1901 junius 27 én.
Az aranyember.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 junius 27-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A népszínház mtiaora.- Pénteken Hoffmann meséi. 

Szombaton A piros bugyelláris. Vasamat Lili
A vígszínház műsora Pénteken Aj. Arany kakas. 

Szombaton d. u. Hegyi .Aranka szinésziskolájának nyilv. elü- 
adája, este f.lc~kay brigadéros. Vasárnap d. u. Hegyi 
Aranka szinésziskulajának nyilvános előadása, este Csak 
párosán. Az előadás után nxilvános szinpaili zuporprúba.

A fővárosi nyári színház műsora: Pénteken A szultán. 
Szombaton d. ;l Denevér, Cfongor és Tünde. Vasárnap 
d. □. 1793., este Mária bátyja.

Aa Uránia színház műsora: Egész héten A föld körül.

rr

UDAVÁRA
Ma, csütörtökön. 1901. évi junius hó 27-én, fényes 

világítás mellett

nagy jótékonyczéíu ünnepély
a ..Budapesti Szünidei Gyermektelep Egyesület * javára.
Fedák Sári urbölgy a Népszínház primadonnája. Hegedűs 
Gyala lit a Vigszinbáz tagja. Kovács Mihály ur a Nép. 

.«zinbáz tagja közreműködésével.

Tombola 500 értékes nyeremény nyel.
Jótékonysági Lázár Remek nj varieto műsor. A 
bposti m. k. honvédkerületi zenekar hangversenye.

Belépődíj 1 korona A tőzsdékben váltott kedvezm. 
jegyek 40 fill. felülfLzetéssel érvényesek.

A földalatti villamos é jeli ‘,42 óráig közlekedik.
Társaskocsik egész éjjel.

WULFF E. czirkusza
az állatkertben.

Ma, csütörtökön, junius 27-én este fél 8 órakor

nagy disz-előadás.
Bejnutatáí-ra kerül az áltatános tetszést aratott Látványos 

némajáték:

Utazás a Kárpátokban,
8 képben, előadja 300 személy, meglepő jelenetekkel. Egy 
teljes vasúti vonat robog keresztül a manegen. Az utolsó 
jelenetben hegyomlás 100 méter magassáeróL Fellép a hires 
jodler-enekes Sattler Anton. Azonkívül fellép az ö=.=zes mű­
vész személyzet. Wulff E. igazgató bemutatja legújabb mes­

teri idomitásait.
Holnap, este fél 8 órakor nagy előadás a kárpáti 

utazással.

A Dunapart legszebb pontján
a S£t.-Lnkácsfiirű3i par kyeadéglőben

gr-^ délelőtt,
■# délután és este

XittinÖ ételek. 
Jó kiszolgálót. 

Olcsó árak.

Az idő e helyzethezgképest szórványos rivatazoktól elte­
kintve egész Európában száraz és derült volt.

A hőmérséklet északnyugatról kissé sülyedk 
Nálunk az idő ugyancsak jobbára derült és száraz. Zivata­

rok ess az ország keleti szélein és az északi Kárpátokban 
— többnyire erős záporral — és csapadék nélkül az Alföld 
délkeleti megyéiben voltak.

A hőmérséklet jelentéktelenül süllyedt 

Prognózis a kővetkező 24 órára: Északnyugati légáram­
lással enyhe, túlnyomóan derült és száraz idő várható.

Vízállás, 1901 junius 26-&n.
Ub>

Sehftrdint
Du»

Passao . . 
Linx .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Kanapéit. .
D .-Földvár, 
flíonács. . 
Gombol . 
Újvidék. . , 
Zimony. 
Pancsova 
Drentovs 
(Jnova . . .

Végi 
Stered . .

Bák« 
Győr . .

Zákány.. 
Bar'-s .., 
Ették. . . .

Saávai 
Stiaiet . . 
ttitroviczi ,

JSeieeat*,
+ 250 > 46

3ÖU Ü l

Bag»:
KUZetó.... 
Temem?ál .
N.-Becseaiek, ,

M.-Szigzl. 
Teke,iaza. . 
Tisza-üjlak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Csap) 
Toka).............
Tisxa-1? Cured 
Szolnok 

]v i Lsongrad. 
Sxa^ed .. 1 
Törclt-Becie 
Táléi . ...

41

98

< 17

4- 201 < 16

-f 3ő9 
-4 533

Kfis-űe
8e6ie:N-Vajad 4.
Fekita: Tenke. 4- 
Ftbír: K.-J»n4 — 
Ítctléí.: riék-s. + 
HámssiGyoaa -j-

< 2

Ailiaáiek

$* i 
11!
lé' 
^ = í

A hő­
mérséklet irányi ée 

ereje
1 • sIs il

5 3
ál
2 3

AkcvSxlahn» ~ 61.8 + :E.O E » 4 ? 31 15
Szaucar — ~~ 6ő*9 + l?i W í 4 29 iu
Eger — — - 5-7 + 21 0 SE 1 1 31 15
ün/iár — — 6 -8 + 18.1 NE 3 3S 18
Keim ars — 67-2 4- 15.4 N 4 4 1 __ —
irv<ivaralja ~~ 67 7 - 15.0 NNE 2 ó 1 26 14
Seiraeczbanya 66*2 + 130 W 6 -2 — 23 13
buaavezt — ~ 66-4 + IS-2 NE 5 1 __ 2C 16
'-Líiva.lla — — í)5'0 r 16.2 NW 2 3 24 13
Mai.7ar.0vi» - 68-9 + 17 4 i NW 2 2 — 24 14
Sooron — ! -
Her«oy — 65 3 + 18.5 IN 1 ♦ 56
Keszthely — — 68-3 >18 0 N 3 $6 IS
Pécs — — —* '7-8 + 1S.S W 2 3 $6 17
Eszék— — — G7*S + 17-8 NW a 6 30 IÜ
ödifr*tt — 6Í-0 + 184 1 SE 1 4 15 15
Karoly varai ■ — 1 — — — —

te-7 + 22.3 1 N E 2 — 2b íC
CiTKv^nica— ~ 6ö"4 -t-23 4 - NE 2 1 27 £1
Denreaen—- 66* 4- 18*8 NE 2 1 __ 34 I«
Kii-Kartai--- ~ 65-6 -p 9.0 1 AE 2 1 — £9 15
Siolao* — 6 -6 4* 20.0 . N 2 3 — 2) 18

Marsé
< 67 Arad ... . — 34
> a'Makó... -f 76

•sate 1 4. null fölött — noil alatt. >
< apsdat

<* IC
áradét

Időjárás.
A m, kir meteoroLnnint leöznonti intézet táv* 
irnti Jéirntóae IhOl juniu s íáj-un rejtjel 7 órakor

A nyugi*i maximum a távol <--zak kivételével elborította 
'-‘géfiZ Európát, úgy, l.oyy ina a légnyomás az e^tsz konti. 
nvnsen szokatlanul 1: agas.

3X9/ed — -
Araa — —
/.•ombolya 
Temesvár — - 
Versecz — ~ 
ürenkova — 
Nagy- Varad 
Kolozsvár —■ 
Nagy-axanee 
Becs — —.
Saiznorf —-
Klagenfurt—
Póia — —

Bambáig —

ótmer, —
Biamti —
Nizza — —
Htni — —
Ci.Rztianiand 
Slostiioim — 
Sxeaí-P étervar 
• areo — —
Momva —
Kiev — —
tarajé ve —

Athen —

Florenct — 
horna— —
Nauoly — 
Bnndisi —

tiaita — — ■

t.6.0, _________
Cd +17.4 . NW 3 
- ' + 17.Ú ! -XW -2 

, iO.O i w 4
+ ! 1.1 I W 1
+ 1V.4 i W 2
-I- I9.Ü I S 3
+ 19 2 , SlV 2
+ lS-i SE S 
+ 18.4 i — 

01,+. 14 2 XW 2 
68-4 I 4 15-5 1 NE « 
656 i 4 22.- iEEN i 
r,i- 1 + 24.7 iWWNl 
68- 1*13 2 1 W 4 
69 0 : 4. ! 4 -1 ’ WN4 
6-.S +12 7 NE 2 
69 ," , + 16-, ;B t 
65 2 : + 18.6 ! - 0
-.2-4 +14. NE

-- I 28 r

0 -

í 0 NW 
4-:s.7 ,£
> 22 2 ISSE

; -p il.ú

3 __ 31 is
NNE \ u 2S
WWN. _ -7
— 0 3 — 28 21
N 4 rr — 21 19
SE 3 ó _ 3! 1?
ÍN 2 l 29 li
S 0 0 *G n
SW 2 0 z 28

—z
—

A szélirányok jvlöláse: N — é=zak. E — kelet. ^ — dél 
\\ .-.-r nyűgöt. — Feli:özet: 0 —r ei-eizen derült. 1 ~ több 
■ yire 'íunüí. részben felhős, 3 —- tubbnyjre borai; 
4 egészen horv!'. Q — e-ő, ^ ~ hó, *® k. i 

-- zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1901, janins 28.

árjegyzése

Idöjüra» szép j Virh11 a> r.ggel 7 Órakor 317 tm. | llum.rM re.’.-el 7 ora, or -f 19 C. | I..^.HoU:n«iro fe^ 7 ó. 772 nWi:i.

Busa 74 75 76 77 s 79 80 81

tiszavidéki; —. — 7.7c 7 82 7.BC 7 »0 7 80 ! 8.— 8 C' 8 :s 8 .Í5 8 25 8 23 8.25

. Oi, —
feetvidéki —

7Í70 7.BC 7*80 7.00 7*35 7 35 3.C5 8C5 8*15 8 IS 8*25 -1- -i-

7.70 7Í8ü 7.80 7.90 7.88 i 7Í9S 7*95 8.CÓ e'.cs 8*15 815 8*25 -*-

bár sag 7 4C
bácekai 7.QC

7*50
7 7>

7*50
7.70

7*60
7 90

7.60
7 8o

7.70
8 -

7 63 775 7.75 7Í85
-j-

-i- 2*3 -*.-

F'i° :: --r

\ 
1

1*1 - ■- 1 -*- - -- - - r-z

A) Arntőaide.

I. Oibiimafltk — Arak koroaaértókbes.

láb B t I é a p

ti Késs áru

A budapesti áru­ éi értéktőzsde szokásai szerint keszuenzben 50 klgr.-klnt. — A minőségi sulv lieLtoliterenkmt es 
íilogrammunkin’..

D) Határidőre.

Árfolyam

kor.-ig

Keze — 50 kg.-kint Elnflreridil-----------------— —--------------7.25
Kf.zepnnnősegü--------------------- — — — 7.IS

7.40
7.21

Árpa __ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű —-----------  — 6.-»0
„ Riuü.i rendű------------ — *. 6 10

SorfCicsre tiszavid*ki------- ------------------ 1 —
, felsómagyaroreragi __ __ — —. —
e dunántúli __ — —_____— —.—

6. 5 
6.3C

Köles _ 50 kg.-kint - 5.1C 5.3C

Zeb_____50 kg.-kint Elsőrendű------------ — — — — — — 7.40
K-Tzépmmőségü--------------------- -- ----- - — 7.20

7.9C
7.40

Tengeri 60 kg.-kint

Iieífoldj______________________________5.40
Homan v. bolgár -------------------------- j 5.4C
Cinquantm — — — —------- — — — 6.30
Feher------- --------- --- - — —------------ 5 46

5 50 
5.45 
6.40
5 55

Repeze 60 kg.-kint
Káposzta---------------------------------------------— - —

„ Pénz Áru
Határidő

korona korona
Magyar haza_ 19'il április___________— —

. iiK ióiier________ 8 22 8*23

8.'::
60 kg.-kint

1901 juniur:____ __ _ . —. —
e okviLer------------8 Í6

lrUl április _ —____ — —

50 kg.-kint

1 dUU október------- — 6.77
„ május-----------------j - . —

1901 ápriba-----------------—

b.i8

50 kg.-kint
1901 juhai — — — 5.51

. uugusAiu-í------------1 >'.41
19UÍ rí...-;s ------------ 5.12

5.23
U 42
S 13

Zab___________
50 kg.-kint

ísúo "Ktober________j 6 25
1901 anniis------------ j - -
. májú«------------------------ . —

b.:s

Knp.-repcza _
50 kg.-Kint

iyju augusztus-------tó.— } "3.!C
. feoruai    —.— —

II Leeeámoló árfolyamok Ijl. * O I 6 n t e I e terménye*.

B-x. Kg.-kint május   —- — 7 83

B.ti fo kg.-kint május------------ —

T«°«»n 50 kg.-kint maiufl------- 5.34

"> ab 60 kg.-kint május _ _ —

,irpa
Kap.-Repoze .. —

i\ . Hajotae! fuvardíj.

iiller
Pancsova -- -- ------- 4G—46

1 Újvidék --------------------- SS—40
Dana '

1 D.-Földvár___________
Szentes _____________ Ó8 GO

Tleza , Zen’s_________________
<d 46
4 —40

T.tti-------------------------- 40-42
Száva* Éitrovicz________ __ __ úP —60

Béga j Temen var 6*-ce
.N.-Becsk.— —  — 41—40

A fuvnrdij 1UU k.'logriimmonKiuta szállít*-
adóval *s a biztosítási dijialertetik.

Qyorbe a fuvadjjtéiei üo fillérrel mag.xsafi

T ej
Pénz Áru

1 korona korona

ingyen hordó
60 kg.-kint

Diesnósait bodanesti_ _ __ __ __ __ __ __ __ __ 1 
1 

j

?» 
1 

I

60.Sc

60 kg.-kint ■ talonná _

magyar la Jogén szárított vidéki— __ —
varon legenssanlct!, 4 daranoe_______

. . * .------------
fUstölt_________________________________

4ú - 
42.50

40 *6C
43.-

Zsákkal együtt 
gőngyeuiy tisztásul?

600 grammonkint
60 kg.-kint

■fiivá-------

boszniai, 1900 évi, usaoce-minőseg —
, . . 103 darabos — —
. . , 86 .-------------

eeerbuu. , . u nance-minőség-------
, . . 100 darabos---------
. . . 6-ä . -------

12. 
13.25 
15.- 
ÍC 50 
11 7S 
13 25

1L.25 
li 7i 
15.SC 
11. - 
12.25 
13.50

Ingyen nordo
60 kg.-kint Szilváié —

szlavóniai 1H.O_ _ __ —--------— —
szerbiai ItiPÜ_______ —-----------------------

19.2
17.75

20 - 
18 25

1

SO kg.-kint Heremag _

lueztrna magyar. 1900 __ __ __ — —
leli ere aprot-zemú 1SOO _ __ __ — —

, kuzen&zeril 1900 __ __ __ __ —
, nagyszámú 1900 __ — — — —

ÉÍE -:z

B) Srtéfctőssde.

Iab
Ertéfcpap

I. Allamadoeeag 
e) Magyar áüamadoeeag.

• % I Aranyj. 1UU.6V0. íOOü ar. Irt Qevort.drbok. adóm.
I HA) ar. írt r40 k. — —------- . —------- —

4 ' Aranyjaradék. 10,UW ar. frtnévért.obokD. aaora.
I IV,UHO ar. £rt = S4.V00 k.----------- ----- — —

4 A ran y: aradé k, adomcuie?. IVO cr. írt — 240 k.
jl.DIUS v

KoronaertékU járadék, adómentes---------------------
* * * juniós v.

lS7r. kel. vas. áUamk. ar. írlb. IPOar. Úr;=240 k. 
I6SS. lllamv. aranyk.,adóm. 100 ar. firt = 240k.
18P»-et: atiamvaauU ezüstkölcson-----------------—
Á.lainl -.ask.crelj. ar. «.m., ÍVf. sterl.—840 k. 
IVTO. Lverem^Lyk., 200 irtt»s drb lOOfrt — íüOk. 
1*10 „ 50 e óOlYt = 100k.
Vágyáé r.';al“ sart. kötvény, adómentee „ „
.tirval atiaren . . , -------

IIV4* i'Pj'l’eoermealiMileiii tötvíriv. isoififhtw

U tohu atloiyam
Br «»papíré*

Utol-o a rfoivam

ióc kcr-tiL‘. 100 fcor-Kin:.

4 • ,<t.i M etegedi nyeremk. adom.,100 frt = 200 k. 144.50 146.50
Uor*et-sziavon jeű. ÍÖidv. kcitv. ad-rlet. «*/a —

he.:: 112.70 b) OestrAZ AllamaCOeeAg.
118.- 112.50 tgrMiU't jsrsdék papírban február—aognsztu» 98.- 98.50

•V/e , , , majoa—noveoroer— 98.- 98.50
118.20 118.”- *v. Egyeeitett járadék ezüstben januar—juha*------- 98. — 98.5C
64.- £4.50 ‘‘V. , , , április—uktdksr — 63.- 98.50
92.95 93.3 « 6/s Aranyj., adom.,ar. frtban, 100 ar. frt = 140 k. 117.SO 118.IC
93 - 93.20 ♦ e. koronaertékll járadék---------------------—--------- 95.5U 96.-
93. — 93.20 Aliamsorsj. 1864. evb. lőOfrt. p. p.= 525 k— 180.- 162.-

119. 120 * •/. , 1S80. . SOU , 0. e. ea 10ÚU k— 140.^* 141. -
120.75 ,21.75 * . 16611. . 1MJ . . . $00 t_ 171. — 113.-
100.- 101.- „ 1864. . 100 „ . . 200 Z__ 207.- 209. -
83.65 84. d5 . I8S1. . 60 . . . = lU0k_ 2C7.- 209.-

173.V 175.50
172 50 
ICC.10

1 5.5C 
I0C.9C D Más kUleiSaSk.

99. - 1 uo. — 6 '/. Bolgár államv. aalogkölcson too ar. írt ~ 140 á 9t 75 96.7$
92.SC 93.6C Boanyak-heressgovmai erez. kölcsön 18V6. évből 87.- 88.-

«»/,• Roáijvak -• erczevov orsz. vaa.ti kölca. 1898. évről 94.75 95.25

4’/,,/e Bodnpest fBvAme lf»;0. Avi kClcsSno. adómente»
4 •/. Budapest szőke«-??varon kólcs-vn." arjomen?»» _
« •/, Temea-bégavvlgsi viuaab. tara. kőlasöne — —

fii. Záloglevelek és küloiönkötv. 

a; Bod&yeeti lntásaUA fcíbeeeAtáasL
l'.’e’/o Belvárosi tabarCkponzLar r.-i—---------------------
4V,e.e Egyesült öpeati flvárosi takarékp4n:tAr írt Lan
4 e:e • . . . ------------
6 °6 Egye*, tégla- e» ernrnentgyi- r «!»óbb*. k. 
4« ,*.0 Garz tm taxea va.?u>nt. j gepgjír r.-t. ktilca. kfit.
6 Kisbirtokosok onraagoa íclahitelinf ------- frfban
6 e,e • • » • »»vre_____
4*, . . 30' , evre Irrlau
4 M. agr.- ea járadékbank r.-‘. aef'iíkt-'tv.________
4*,',*, ... . járadék jegy v.sasafla. 1UÍ6/,
4*,',°, „ , „ , Zul *' ev... • iru::.n*rtecb‘-n__
4‘Ve V. ;U1 41 ••. Hm ül..-kint
4» ,üv Magyar földéiteünt. 0. e.______________írtban
4 *, . . ,41 etre __ ,
4 * e e , keronaérUíb«'n £.0 a-.ts _
8»V/e • • koronaertál-bou fis évre _
1 , , ezabáiy. *■* taJajjav. írtban
4» ,«, Magyar heiyiéxd. vasotak kitt. óO*/, evre „
4 , . . . LO evre-------------
4 s ^ - • 60 évre 105« , _
41,1, Magyar Jelaaloffbiteibank------- --- --- „Írtban
4' . .50 evre___________... .
4-, • • -------------------- írtban
4 * , * * 60 évre--------------------------

• • ktea. kötv. 60 Avre írtban
40 m • k'-i*. ! v. ..h . —
4 - , * • kßzn. kßtv. 60 evre Írtban
4 . e tLrz. i. 60 é.. vf. 110 frt.
0«;,*, , . k. k. i'.n, . j-xjirk. k.
4 ei, . • oyvr.-tőiv.___________  _
t ', . . . Qsnr. feitifc. _
6 •/, . . cyer.- 1 *v------------------------
4•/,«/, Magyar oraaAgoa kCsp. takarékptort to» írtban 
41;,*/, • e • • 60 —
l';f] M Takaiékp* kfzp.*je^djogb. *, ?. 3. A. 7, 8. kib. 

4V/’e • • . ú. kih.-------
4 e,'e - . ----------------------------------
4 •/,% • e ■ L-..ÍV._____

5 6* Orerágu« kCzpoutí bi‘»!i.’'-vetke.«-t kvtv. _ _
1 eye Oszt rí t ."nagy 3 r ban* «')•/, évre________ frtban
4 •/, * ,60 evre __________ ___
4*/,«", takarakp. köz*. kCtv. ÚU evre
4 */,■••* • . . _frtban
4'/,6„ • • • • «Jogi. M évre____

|i'• Peeti m. kerewk. kink________ _______♦, tbán

4'V, • • . . keze. k. neec. lío°,frtb
4 • • • • köze. k. vaun. lOj“, _

f'Vlíék! és kniratél int. MbaoaAlAxaL
á:Lima UJLarek ea bitelmtOioí__________ _
áram polgári lakarékp. 40 cr-e___________

• • ,40 é. visrzab/. 110*.,
• • .40 evre_____ ___ __ __

Ára dm egyel lak arak péoitar_________________
Boinyák-herezeg, ezabatt. oraz bank • •.. -

Debresseai e!e5 t*karékpón*tar 2.__________
Krdélyr. m. jelxáJogbitelb. 40 evre_______

• • , 40 evrt, vuwujb. ■®
Hor-at-eslavcn országos jelzaJogbans_______ __
* • . • fctfaa. Mtv.. •'e87e ■ 4JI. takp. 31*,, e., visas, no , 3

• * • <0 evre, vissz. íos „ __ „
w . . 40 evre, 111. kib._____
. . . 36 evre, fY. kib._____ *•

Nagyesebezu foldűiteLDteaet___________________

„ - . VI. tia.________
O-ztrák fBldhjlalintézet nyer.-kőtv. __ _, _ 
Temesvár eleö takarék pénztár L —. _ ZZ

IV. ElsBbbiég! kötvények.
1 Adria m. kir. tengerhajózási réervenyt__ __  _

Budapesti közúti vaspálya-társ koronáért. — ^
Budapest vili.-mos városi vasul r.-t.______ ___

, bi űapejt-pecsi vasút______ _______________
heii vasút ------------------100 marka = 118 k.

I., . 11-00. évi kib. 100 frankon kint____
I Első es. kir. KZ.it, dunagdzhajózaai társ. _ _

Kassa-odarbergi vasot 1889,______ "____ __
. . ibbV. 100 ni = liy k.

• 1891, ______________
» . 1891. 100 rn. = 118 t.
•, • (oMt. von.) 1889 et. —

; "agyar folyam- ée teniprháJósAaj r. t.______
í Magyar-gacaorsaagi vasút J. kib.___________

. . Ű. kib.___________

. . estist______________
Magyar ny. v. (asékesf.-gyCr graezi vonal)____

. . 1874. kib. __________ ______
, MaKTar v. ele. k beruh, ezélra. luo m =118 k. 

Osztrák-magyar állam Vasot 1688. lOOm =ll8k. 
T ^ . í. kib. 1886 100 ir.=96k
Torontáli helyi erdekfl vasutak _________ ^

4«/,e:

_______ !

1900-ra !
V. Bankok vésivenyet

Angol-oistrák bank____ . — ^
Buaapesti bantegyasiliet________ ______ __
FI*<j magyar iparoanc____ __ __ __ __ __
fiumei hitelbank_______________
L u-i a pent 1 giro • ee nauztár-egylet   _ —
hazai 3ans-reszveny-tarsasag_____— —
hermee mag)-, alt. valtotlzlet rasavt __ —
Borv at serct-senelmi cans _ __ __ __ __
Burva*. 1 «.-zárnitoló bank________ „ __ __
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — —
Magyar altaianos hitelbank__ ______
... juniu.4 v.

Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ __
«. » » * junins v.

1 V r.'-á'.n*

1- . 50 98.5-;
88. SO 89 -
92.25

98.S0 S9.5C
97.50 9 c'. 50
89.2- 90.2

102. - 103.
97.5C 'd3.r.C

101 - 102.-
101.- 102. -
97.-- 33.-
97.- 93.-
56.-- 9. . —
98.- 99.-

13C*. 5C 101*. -
9'.. 25' 92.2
91 • - 9 -. -
82.50 L2.5C
91. - 92* —
9 .7: 96.75
90.- 91 . -
91 . V, 92.50

' 97.50 98 SC
97.2j 98.2j
92. 91.
97.50 91 .£0
97.25 98.25
97.25 33.75
92.25 • 3.25
95. - 10C -

117 M 118 SC
118.2C its. :
«03. io-. -
97.:c 98.50
97.50 98. SC
90. ít. 91 50
9-’.2 98.2 j
97. - 92 -
89 75 90. -
97.- 98.-

1 88.50 28. —
1 100 101.-

99. - :uC. -
95. ICL. -
98.25 = ».25
91. .'0 92.50

1 93! - 94*.
97. SC 98.25
92.- 93 -
97 £0 99 SC

10?.-- 10:. -
91.- 94.

100.- 100.50

98" - 99Í -

:o2.ro f C3 r_o
97. 98.-
99.50 1C0. -
98. SC 99. .0
98.75 99.75
98.50 99.50

102.-
102. -
101.7S 102.2.S
83.25 99.25

102.50 103.50
106.- 107.-
1C6. - 107.
93 2r 99 ?S

1? 4 - 126. -
100.- 101 .-
96.25 9? 25

98.- 99. —
96.2j 9'.25
95.- 96. -
91.3: 92.3C

111.50 11Z.5C

95.*- 96
112. — 115.-
94.SO 95.£C

11 - 11$.-
95.íC 96.5C

! 97.75 98.25
• 106.- 107.-

1C6. — 107. -
i 93. 94. -
! 104.Sí, lOá.50

104.5C lO,.aC
115.- 120.

96.*25 97 25
Ub,i»o árfolyam

koronaertek
! 277.- 2/9.-
, 177.- 179 -
: 330.- 3.<£.~
j 154.- 155.-

21t!- 216Í-
I 20c.- 202.*—

! 208Í- I 2io!—

165$: - ! 65s!-

j 124. •
! 126Í-

Brtéfc» s » I r e M

3i0 —. - —.

4 2C.~ 4.?8. 
S3-.- 9-0

618.50 6<9*< 
166* - 1677

jeL'áloghitelbank_________________
• : is /h '»Ibnuk------ - _ ;.tciu- k. V4u

Matryar s-re.'isedelun r. t.____ ___ _ __ 400
Magyar ieszamitnló es pénzváltóba: t_ 400 K.

Magyar bikarékn. közp. jelzalcgbansja_ __ looo
0*ztr4k hlmiinfevht_ ___________________ :
Osztrák hitylintéTót . __ v. Z'i)
Ccstrák-magyar bank_________________ ___ 1200  
Beeti magyar kereste lel mi bank________HOO ?K0.- 2-44 0.
Unioobank____ _________________ _______400 íwt.- 63 3, -

W. TakaréZrpáastáPAk réiivóayaL

Belvvoni takarékpénztár_________________20í.- 203.-
Butiapi-it 112. kerületi takarekoénztar _ _ 1U0 20'-.— 20-..-
Budapevt-oröébetvarosi Ukaróknénztar 200 K. 17?.— 18!. - 
Budaj eeti tak. ptiuzt. ái »mx.lulogí. r. t. 4U0 K. 4C2. - 4C-4
figye-G!? budapwti fővaros, takarekp____ -i’K) 2:23. - 2150.-
Magyar aiUlanos Uikarekaenztar 500 ^. it;',. — 7S.
Magyar unizago.i kuzpoati t.-.ic.irekpenzt. _-—T1 j a - -1' -.
f’evU hazai «,*5 takareko _____so» is:.o— 1

3000 I —.— I —

200-------

^ TI. Bístoeltó-táreaeégok reiiv
IWm hirfovitó társaság _ __ _ _______ 4,10
Be-., ele'.- e* járadék-biztosító Intézeti! _ lüO
e-^ő magyar aUeianoe biztniito tarsasag_ SOivi
r oii.-icrv. peati biztosító intezeí____ ________ -<H)
Magyar j<y - ee vmzuntbititoaito r.-t. _ __ : ni
Nemi> U ba:deef-Liz<< -1 j r.-t. _ _ _ -o\J k.
Fannoma v-szontbiztositu intézet__________„ou

Üli. Oösmalmek roisvéayel.
Concordia-gűzmajotn r.-t____ _ __ __ _

. eieőbfcseg-. rósrv. hoo
Llső budapesti "gőzmalom r.-t._______ 500 K.
k.rr*ALet-gőzmalom-Uri.___________________ 4im>
Lujaa-gőzmalom r.-:.____________________ ____
Feeti hsngernuUcm-tars._ _ _
Beau molnárok fts bűtök gőzmalom 
BesU Viktuna-gózniaiom____ ___

tegia^ar ___
- Egyesült tégla- wczcmeritgyár r.t____

£%zakm. egyaaOlt kőszenb. esiparv. _

— FHeőmagyarorsz. banya es köböm. r.-t.
— Int van tagiagyar r.-t.___ ____ _ _

• K1 sebes 1 giarwtoanya" r.-t. _ _ _
— Kőbanyai g'zteglagyar r.-t._________

Kőszén banya e.. téglagyár r.-t.______
. — l eenner rak obi tt».agyar r.-t." ______

■ — Mogyar asphalt r.-t.______ _ _
.— Magye.- alt. tőeaenbanya r.t______

Magyar k-ramiai gyár "r.-t. előr. jog. u.
.— Peterliegyi téglaipar r.-t____ _______
. — Sai -clármám kCazóubanya r.-t.______

Újlaki tégla- ee mészkő r.-t. elflv. jog.

X. V.iirtív.k «, eopty4rak
• El»fl magyar gazdamigi gépgyár r.-t. _
• _ .Denub.u."- m. hajó- ee gépgyár r.-t.__

Ganz es t&rsa vasöntöde ee gépgyár _
• Magyar belga létmpargyar r.-t. elsőbb».

f<adragi vaeipar Urániát______ _____
„.Nicholaon’-gep^'yAr .-eszvtárs.____

. Rimatcarany-SAVotarjam v.-amQ r.-t 
» Scbbrk-féle vaaűntödé ee gépgyár _ _

Teudloff B Dittrich gepgyr.-t. á) sor. elölj. " 
f Waiízer János gop-, waggnngyar r.-L _

XI. Könymyemdák réasvaayeL
.Athenaeum- irodalmi ee nyomdai r.-t.
) rank lm-társulat ________ ___________
.Falia»* irodalmi ee nyomdai r.-L_ __
Pesti könyvnyrmda r.-L__________ _

- 1125.-

2CC.- 2C2.—

_ nuo 86C. — 880. —
_ 4CU 4 U. - 41 -
_ :0 3)7 - 319.-

reaev.
— vo 324.- 3-0. —

100
-UO 20C. - 2:2. -

K 4 1 238.-
— 7-00 238. - 23'?.-

60.- 6S. —
28o. — 29C. -
v7- — 585. -
320. - .Wertes
196.- 2-2 C -
268 - 272.

_ tiJU 25) -
-UO ie:. - 135 -

XW k. 100. — 11TO-
•-•UO 576 -

0 aw 17 c. —

rassv

_ 100 330.- 240.-

;

*00 íL 1 «7. - 132. —

_ 00 2S5c". - 2662.* - 10
Xfi U K.

35C- — 260.-
— 4VC
200 K. 180.- 190 -

tv 0 474. 4 c -
— $00 50.- 160.-

. *00 á. 190. — Hó4C0 K_ ISO - 195.-

lyeL

_ 300 305.- 3*.5.-
29.- »34. -

340.- 345 -
. liXKI 2i{C. — ?550.

XD. Ktlltiafóle vállalatok résiv.
Altalanos waggonkolcsoaző-LuscIat __ 400 K.
.Apollo* kőoiojfinomito-gyar r.-L _ _ 2ía) K.
Bantlin-tele vogyi gyárát r.-t.____ _ _ öoo K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t___________ _ *00 £.
Braaeui cellulose gyár r.-t. __________ you k.
Huaapeati alUiano* viliamoiibagi r.-t._ zoo K.
Boesii Zaoiuay-ieie vorcz.-iayeiicaegy.r.-t.xoou k.
Első magyar betűöntőd« r.-t.   soo
Első magyar gyapjúmosc- ee bízom, r.-t__ -iüO
Első magyar részvény aerfőzőae________   600
Első magyar serteahizlalo r.-t._ __ __ _ 400
Első magyar szallona r.-t.  _______ _ i-o
Első pesti spodium es esonthszl gyár __ 200 
Fiumei riashantolo- es make menyi Lő gyár íuuo 
Gscbwindt-fale szeszgyár   400

1005.- ic:s.-

Érték»
•:oronaer‘et- ,

300 S. 
300 K.

.Hungária* nOlj-agya es k«nsav-gyáf _ _ 400
Kábelgyár roezvenyLarsasag___________ __ 400
kőbányái poigan serfflzú resxveny-tar. 300 k
Magja.- szutoripar r.-L _____________ 1300 K
Magvar inas- iainpaaru-gyárr.-L —

Magyar ruggyantnarugyar r.-t. ________
Magyar vasúti forgalmi r.-L elös. jog. q.
Magyar villamoesagl r.-t____ ________ _

f.agyHz-oenl ediamosraO r.-t.   __ __   iuoo
Nemzc-tkdsi vdlámossagi társaság _____ __ 40
Kemsetkőz! waggonkőlesőnző r.-t. _ _ 430 n.
Popper I.ipút faipar r.-L ________ ______ __ :(ji>
Otarncro r»szve:iytár*a.sag __   __ ü   *vi
Royal nag)~za!;xja ressvenyt.-vsasog _ 300 K.
Szegedi kenderf.ioőgyar r. t._____ ______. íj
Sziezeki tárházak r.-t. _____________ jj_^33
T-' - fun-Hirmondó r.-t- ... ... __ jQQ ^
7 f:rökbirodalmi dobanjegysdarnsa^ r.-t. __á.‘3

Xin. Xoalekedeei rá I. reiev.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.._ __ __ :
Aradi w rsansdi egyee. v. r.-L t pm.17. Z t<XI 
1 .-Zumfur-Ljv i'i in h.-ivi erő. v. r.-t. _ 3.k)
Baras-pakrzczi vasút elaőbbs. részv. __ j™ uy.) 
Budapesti küzuL vaspálya társ. _ _ __ ü -o»

Budapesti iliamos vcrrsj vaeut’r.-^ .1 IZ ’-U» 

Rudapest-ezent-ISrioczi' h. é. ~~ -j^
Bpeet-ujpest-rakosp. ni!, kő-. vasnt r.-L "iUO í. 
U( brecsen-hajdunanaei vasút b. e. v. ei<. r 
Leli vasút _ _____

-I 603Í--

Elbő cs. kir. ezab. dunagőzhaj i-társ. !ij ;l
Gölmervőlgyi vasút r.-t. eisőbbs. r-uv. g.
Knssa-oderrergi vasút____ _____ ________ 4^
Käses-tornai Lilyi e-i. v.isut r.'It. eie. e. ;o» 
Magyar fel yarn- •*, t-ngerhajozaai r.-t. 20i'? K.
Magyar-gacsorszagi vasút _______ ___ _ .ua
Mag; ar helyi érueko vasutak r.-*. _ _ .>1
Magyar njygot« va-.nt____ — _ H______*00
■aramarosi sóvasut el®. r-«zr»ny__ __ 300
Mara; arca; so vasút .rzsre-rzvenydi____ 3i>J
Maraa;&roai 30vasút Ü. részvényéi________dOÖ
Marosvaaárb.-szaszrc»-, va.-ut els. r-eiv. _ -00
Oriente raagy. tengeri hajózási r.-t. _ lUOO K.
UeZtrak-tLiigyar a.: :ar;ivaiut _ __ __ _ 4-V
0i - •
rece-barcsai vasút_ __ _ __ _ ________ jj
hzt.-Lu; i ■ .-.N.i v-.1 p. V. ^ - r. *>>0 
T-mí-. • r-Uód:.!-: h. érd. v. r.-t. e t. r. Sül) a. !

, 102.- i
810. -

-58. — j 
339. -

*19-” 42!.- j
423'- 425Í-i 
89.- iá».-, 

118.— 126.-: 
118--

' 16CC. -

XIV. Bortjaxjek.
Biulika sorsjegy_________________

• . csztr. fel u Ibélyegzatisl __ __ ^
• . oyeremeny-jegy _   __ __

Érti.városi ny*r*menyeö!c»un 2 »74. évről _ __
BuOávajoei soüjegy — _ _ [

• • osztr. luiUibélvrgzeásel_____
,.'ó »av- egyesületi sorsjegy___ _ ___________

• • , oeztr. felülbályegz.
Magyar jelzalcgh/v.-'l-ariK r.ver .

Magys * erő*-kezesit «crajegy______
• • • . oeztr. .‘eitllbélyegz.

C.'asz vörót-kareo sorsjegy _____________ ____
• • • 1 csztr. fclÜlbaiyefL.

!ak ■ * ’Zet uv.-re-„..,;V.ic..v_ _ _
Osztrák vcrv.’-kereaat aors-egy_ __ _ __ __ .
Oazt.-ak hitolintí»eti sorsjegy j
PálÜy Sortjegy_________________ __ _ _ _ _

**>*-
39f.SC 4Ő1.ÍC 
1S5. —

100 fr.-kint'to ;

XV. Peaisiaik.

, eeetrák vagy magyar R irtot _ .
, It frankos----------- ------------------
. yt márkái—__________________*
. ’írók aranyiira_______________j_

Remet biroo. vagy egyenrrt. bank,. íioi) markai
rraurz-a bankjegy nuo lrank|____ ___
Gla-z bankjegy u00 lírai _______ _
pBp.rrubei carab.onk;nt_ _______ __ _
Bon-nn bankjegy (100 isii _ ______ __
biers bankjegy (ICO ez »t oiaar)

80. — ti'. -
.)19O0 i?*. £C 83. SC

11.32 11.37
11.30 11.3-
19. C2 19.C7
19.0Í 19.07

— 23.4S 23.34

XVL Váltók órfolya.

6‘

Amsterdam _ __ _____
t) r Li-81       _____
London __ __ __ _____
Remet oanfcoi&czck_ __
Ulaaz bankpiaezok____
Bari»____________  —
bvajcz; bankpiaezok __
btoutpetarvar _ __

1 (Utr*V
100 hollandi írtért _ 
1W franker: __ __

10 ^lerlmgert _ __
1 LO markásrt____ __
1 Vv liras rt ,
_ivv írankert —___

ll>0 ruheiirt  ZZ

117.331 117.ÍC

9C.V:i 91Í2Ű 
2.52 V« 2'.53#,

198.80

23SI 8& 
11V.3C 

30.86 
95. US
V .-

2'C.-

Bagyar ált hitelbank
Osztrák hiteimtezet________ __ __ __
Magyar aranyiaradek------- ----  -------
Magyar koronajantoek----------------  ---
Magyar ip. es kerete, bank._______
Magyar julzaloghitelbank __ __ __ _
Magyar leszámítom bank _ ________
Runa-Muranyi vasmű r.-t.     __
Bpesti közúti vaspálya t. _ __ __ __
Déli vasnt_____________________   __
Oeztr.-magyar aliamvasut__________
BuaapesU nantegyesillet___________
Első magyar iparnank _ __ _ __ _
Hazai nans r.-t— —    — 

Leeeámoló á^eiyamok junius «íő-áról.
Festi hí. kérést, oaua __ _______ ___ 244C.—

jég- viazuulüut.__________ _
Magyar ezukonpar r. L ______ _ _
M. tasp. kozp. jeiz<.iugO.____ ___ _
Magyar aspnait r.-i _ _ _ _ _
Belvárosi takarék pénztár r^-L __ _
Adria m. kir. tengernajdz. r.-t. _ __
I. magyar ait. biztosító tar*.— __ __
LjiáKi téglagyár r.-t. __ __ __ __ __
Molnáruk ei .^iltők gőzm. ________ __
Egy. tégla- es cementgyár r.-L __ __
Magyar viliamoasagi r.-t._ __ __ __
Eiztergoin-azaszv rí köszenbanva 

’ró-Ta- ’ 'Salgn-Tarjáni kőszén
tvainaiozv »incsiari utaivany nainatlaDa (6 üo) 
A. »sZtrak-Mazyai oank tamaüaoa valtoleazauutolasua)  .

Ganz-féle vaiuntőde r.-t. _
Lujza gőzmalom r.-t. __ _ _
Kószeubanya es téglagyár r. t.
M. orsz. kozp. takarekp.___ _
Kasia-OuiU" 1: r, •-/ VJ_
Budapesti vili. városi vasút _
Magy.ir alt. lakarekpeuztar _
Budapesti villamossági r.-t, __
Magy. kerámiái gyár r.-t______
Felsőm, banya- es ko.iomü _
Lgyee. Bp. föv. takarekp______
Horvat-skiavon jelzaiogu.____

tiarái első takarékpénztár 
Ni- holsoa gepgv. r r -t.

----- '. ?96.~

laraaekök es oanízalogiev-iek t.^aívguruUis^ua..- 
Vlaj értékpapírok e-taiogusitasacai ■ -

• -



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUJNiUS 27. 1901
* hirdetési rovatban minden nö 

«yezert beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 9 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetek. TELEFON 5i56.

Kis hirdetéseket
lífogad az Egyetértés szamára 
B központi hivatal Papnövelde- 
oleiB 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dütiiDytözidéje VI. kér., Téréi- 

körút 54. sut.

Bürger Vilmosáé
dohínytózsdéie Erzsébct-körut 

51. szám.

Tíemecsek A.
dohánytOisdéje IV. Pitífl-lér 

3. izan.

Deutsch Julia
dohinytűzsdéje lózsef-kcrut 

50. sí. íBirose-uteza iirtáű I

Toldi Lajos
ICnpk*reaied=ie Bade, R., 

Fö-atczs 2. e»atn.
»1 a mint minaen fatrdeiési

Kiadóliivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretien.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Sálvány-utcza 6. sz«

37960

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), leglino- 
mabb, 0 kilós budöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valődücgílnomabb, régi. ő kilós 
rrlaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. r.O filer. Ganovezky 
Gusztáv, Szepea-Szombat
(Szepesmegye). 41520

Csillárok
légszesz és villámra, valamint 
légszesz és villamos berende­
zések előnyös fizetési feltételek 
mellett. Gyári árak. VII., 
Kazinczv-utcza 53. 41598

Bútor
2 szekrény, 2 agy, 2 éjjeli szek­
rény, 1 mosdó és tükör sötét 
márványnyal, faragott 130 irt;
1 credenz, 1 feiler.1szekrény, 1 
ebédlőasztal, 1 decorált finom 
ebédlő díván, G bőrszék secess io 
faconban 275 frt; 1 pamlag,
2 egyenes. 2 sarokzsülye. 2 
fantasieszék. 1 szalonasztal, 1 
consol és tükör, mahagóni, se­
lyemkelmével 180 frt; 1 pam- 
iag. 2 zsölye, 2 fantasieszék, 1 
szalonaszfal rococo facon se­
lyemkelme. plüsszel díszítve 
100 frt; 1 conses, 2 zsölye 
selyemkelme rojttal díszítve 
85 frt; 1 ottoman, 2 zsölye, 
valódi szőnyeggel, plüssel "di- 
sziívc, 95 frt: 1 guardineur 
és tükör, secessio facon tűz­
ben aranyozott 100 frt; zon­
gora, fekete. Bösendorl'er gyárt­
mánya 300 frt: majolika 
tárgyak igen olcsó árban el- 
adatnak. Továbbá a lakás azon­
nal, vagy augusztusra kiadandó. 
Közelebbi értesítést V., Váczi- 
körnt 4 J. e. 14. fz 41718

Bútor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló
faragott hálószobák, Író­
asztalok és könyvszekré­
nyek az előállítási áron alul

Állami garnitúra
üzemre kijavítva jutányosán 
kapható Golyósy Gusztávnál 
Budapest, VIII., Csömöri-ut 
28. szám. 9172

is eladatnak DUDIX J. asz­
talos. Budapest, VII., Damja- 
nich-u. 50. 41674 Vétel.

Valódi
székely fenyöpálinkát (fe­
nyővizet) szállít 0 literen felüli 
mennyiségben vasúton, literen- 
kint egy koronáért Szöllösi 
Samu Székely-Udvarhely.

9177

Megvételre
kerestetik egy 5C0—1000 hol­
das termékeny talaja, egyenes 
sík fekvésű birtok a dunántúli 
kerületben. Czim Berzsenyi 
Gyula Keszthely. Közbenjárók 
nem dijaztatnak 41355

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka-
képtelensége miatt egy sze- 
mélyjogu gyógyszertár 11,000 
frt évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 41524

ükaimazasi isrss.
Gazdasszony nak

ajánlkozik falusi plébániára egy 
tisztességes, fiatal urinö. Czirne 
a kiadóhivatalban. 11461

Magántitkaraak
ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal bíró, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber, májra ás ur, vagy úri nő­
höz, .Megkeresések „Sports­
man“ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 9176

Foxterriérek
telivér pedigreés kitűnő pat­
kányotok olcsón eladók. Ja- 
kabfTy, Budapest, VI., Kaplony- 
utcza 3. 9179

Szerény igényii
urinö házvezetőnői állást ke­
res magános úrnőnél kevés 
fizetés mellett azonnali belé­
pésre. Czim a kiadóhivatalban.

9180

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek rSzo- 
lid leány“ cziroen a kiadó- 
hivatalban. 11410

Házvezetőnőnek
ajánlkozik 46 éves tisztességes 
urinö, ki a háziteendök minden 
ágában jártas, egy intelligens 
úri családhoz. Jó bánásmód 
kéretik. Czim akiadóhivatalban.

9141

Diszmü-segéd,
ügyes eladó, kirakatrendező, 
prima referencziákkal, június 
1-ére elfogadtatik. Ajánlatokat 
„Dlßzrnü“ czim alatt továbbit 
a kiadóhivatal. 11452

Vidéki
35 éves intelligens özvegy nő, 
ki a háztartás minden ágában 
jártas, idősebb m i, esetleg papi 
házhoz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

916b

Áioiífiszasí nver.
Tanári állás.

A pécsi felső kereskedelmi 
iskolában pályázat hirdet- 
tetik egy h. tanári állázra.
Tárgyak : mennyiségtan és ter­
mészettan, esetleg még más 
rokon tárgyak. Javadalmazása: 
2000 k. Az óratübbletért külön 
díjazás jár. A szabályszerűen 
felszerelt kérvények augusztus 
10-ig az intézet igazgatóságá­
hoz czimzendök. 41716

Könyveknek
részletfizetésre való eladá­
sára ügynökök nagy pzo- 
visíó mellett felvétetnek 
Ajánlatok rL. R.u jegy 
alatt a kiadóhivatalba 
czimzendök. 1! 457

Oktatás.
VI-ik osztályt

végzett gymnazista ajánlkozik 
vidékre pótvizsga előkészíté­
sére. 'Szives megkeresések 
„Szörény“ alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 11460

Szünidei szépirási tan­
folyam.

Úgy mint a múlt években, ez 
idei szünidőben is juj. 2-án 
szépirási tanfolyamot nyitok, 
mely aug. 20-ig tart. A tandíj 
ezen időre 31 koronából áll. 
Azonkívül alaposan és lelkiis­
meretesen tanítóm a német 
nyelv és helyesírást. Értekezési 
órák: 10—1, 4 6-ig. Adler
J. szépiró tanár, Nagyko- 
rona-n 4. III. 41697

Külőoftifi.
Könyvvásárlóknak 
ingyen küldi és bérmentve 
Kun S. antiquar könyvkeres­
kedő (Bpest, IV., Kecskeméti- 
utqza 6.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány és irodalom min­
den ágából. ______ 407-'1

Bii'tor.
Jóminöségü hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-dívány, asztal, 
székek, Íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükrök 
úgy egyenkint is bámulatos 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár 
mez a 25. szám, kárpitos 
mesternél. 41 l rí

szerez ingatlanok-, házak és 
birtokokra II, és Ili. helyen 
is, továbbá konvertálásokat és 
minden pénzügyi transakeziót 
jutányosán ér. diskreten telje- 
öt minden elöleges költ­

ség nélkül

DENES LIPÓT
bank-forgalmi irodája

Budapest, VI. Terez-körut 18.

Közvetitük kizárva. Választó- 
lyeg k rétik. 416>6

Hirdetmény.
79 29. sz. C. II. Magyar keleti 
tengerentúli forgalom (Gala- 
ezon úti. Díjszabás életbelep- 
tetésének elhalasztása. A lent; 
forgalomban kiadandó uj dij- 

;bás életbeléptetése 1901 
évi julin= hó 1-r 1 1901. évi 
augusztus hó 1-re eliialasztatik. 
A díjszabás példányai a részes 
vállalatok igazgatóságainál meg­
szerezhetők. Budapest, 1901. 
iunius hó 21. Magyar királyi 
államvasutak igazgatósága, _a 
részes vállalatok nevében is.

1386»

Mi keli a magyarnak ?
Talán a közigazgatás államo­

sítása0 Kínai foglalás? Adó­
emelés? Nem I nem ! 1 é» ezer­
szer nem !!! Hanem igenis az 
kell, hogy jókat kaczaghassoa 
ebben a szomorú világban! 
Ezt pedig legbiztosabban és 
legolcsóbban elérheti, ha moz­
gósít néhány W ererie-tallért 
és megrendeli magának ezeket 
a könyveket:

A nevető Magyarország.

A legújabb adomák egyetemes 
gyűjteménye. Összeáll)tolták : 
Gracza György és Follinu-:- Emil. 
Közei ezer kaczagtató adoma. 
Ára fűzve 3 kor. CO fillér; 
kötve 4 Korona.

Ejnye be jó! Képes es 
képtelen adomák (r mókák. 
Garmadába hányta Murai Ku- 
roh. Négy kötet. Ara köteten- 
kint 1 kor. 20 fillér. Minden 
kötet külön kapható.

Minden bus .hazafinak szíve­
sen megküldi Lampel Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) könyv- 
kereskedése (Budapest. An- 
dressy-ut 21 .) a pénz előzetes

20 Jrb. kevéssé használt, pompásan kidolgozott |

rezerwoér
8\\—IS köbméter űrtartalommal, kívülről és 
belülről bevésve, borszesz, melassze, petroleum 

és más olajos anyagokhoz. 41686

THEODOR NEUMANN £ZZL.. 6

8. rangú fürdőhely«

hőforrás (64' C) aEgyetlen jódtartalmú F.lkalikus 
kontinensen.

A gyi raaut 4i íDvg. --Xun át) Azonkívül Pákrac-Lipik déti-
v-sut ai'’Zócute.rifa; v koc-- tt?!ésv! uu.us szep-
t*xb?r Sri-L.o.k. d. u 4 74 vi~«za Li[.ik-Sz*.*i?ed d. e. S 55 

Kitüntetve: budap» :. Bécs, London, Róma. hrU—rcL Fényesen bereo- 
t: p,v^>t.-r-m. kaveház í* vet.<k?k., nagy-’rabira park. i-lett sétány, 

t : : j gyüky 'áo. gyermek jry te-yir.tóze*, pompásán berendezett fűrdö-
: - umui"gyomor-, bél- ós gégehurutnál. köszvény 

es csazosbajdkcaí. lschíasnál. csontbajoknál. mindennemű huru- 
to3 bánta! makna! mint . mirigy- es verbetogsc-gekuél.

Szemerey Bor falni» dr.
Jodhí-w»z z*tkú.u- .■• ff>>ne-.-Q . lurr..-tói, továbbá Edeskuty L.

Judforrássó közvetlen a fürdoigazgatóSágnál rendelhető.
Bőrebb t-ivilagositassal -’o'gál

41692

:e vavv ut

!., I ^e0yver- és Gépgyár Részvény-Társaság
gyógyhely és tengeri fürdő s a Balaton metropolisa.

Zaiavármegyében, Magyarország. Posta, távírda helyben.

Fürdőidény május 19-től szeptember végéig.
Azon gyenge üdülök éo mollbetogek, kik Balaton-Ffired kedvező k)imá.1A.t olobb 

has^nam r.karjnk ma;ts 16-átóI itt minden kényelmet - re<>l«>g fürdők kivételével -
találhatnak. Tiszta ózonlus, onvhe ogvcnletos tóparti levegő : égvényeo, sós, szén­
savas, vasas források: jchsavó , tej és massage gyógymód ; Ezens»-.va3 molog pezsgő 
és szénsavas hideg fürdők, gőzfürdő, zuhanyok, balatontavi hldogfdrubfr és uszodák.
Orvosi szaktekl'.telyok Által igen ajánlva: vérszegénység, görveiy. gümókór. cauz.
köszvény. légszorvok hurntos bAntalmai, rekedtsog. verköpos. gyomor ob bólhnrnt.
máj- s lépvérbőség női bajok éc idcgbántalmakban 41S40

!E21s SrcurLgrc. f<!Lrd.5in.tézet.
Hegyektől védett gyönyörű fekvés, díszes és czélszerű berendezésű gyógyterem, 

sétac-nrnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, szinieloadások, 
beteokint tánczmulatság, élvezete» kirándulások, sétacsónakázás. Elegáns lakások a 
Balaton partján épült Ipoly-, az Erzsébet-, KJotíld-udvarokban és a Grand Hotelben, 
csinos nyaralok. Jó és mérsékelt étkezés, table d’hotel: convert 3 kor. A szoba;; ára 
80 fillértől 10 koronáig junius 15-ig és augusztus 21-töl a szezon végéig a lakások 
30 százalékkal, az étkezés a Grand Hotel éttermeiben 20 százalékkal olcsóbbak.

Vasúti állomások: Siófok és Veszprém; Siófokról gőzhajón 1 óra. Veszprémtől 
kocsin 1 és fél óra. Vasúti szezonjegyek 33 egyharroad százalékos kedvezménynyel, 
menettérti jegyek — 3 napra — félaron kaphatók. A fürdőintézet rendelő orvosa 
dr. Kuray látván.

Lakus-rendelések — f-lőleg mellett — Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők.
A balatonfüredi ásványvíznek, mely mint étrendi-viz igen 

kedveit, íöraktárosa Edeskuty L. ásványszállitó Budapesten. Ezenkívül kapható: 
Szemerey Jánosnál Veszprémben és Lichtneckert Józsefnél Szekesfehérváiott.

Prospektusokkal ingyen szolgál a fürduienzs>;ató»áe:«

Az általunk készített

hőerőgépek
üzeme (nyers-kőolajjal) a legolcsóbb: óránkint és tényleges 

lóerönkinf 2—3 fillér.
Megrendelésük folytán legközelebb a következő elsőrangú üzemek­
nek fogjuk szállítani: M. kir. dohánygyár Temesvár (2 drb): Magyar 
Általános Hitelbank (villamos világítás) Budapest; Franklin-Társulat 
(könyvnyomda) Budapesten: Böhler Testvérek és Társa R.-T. (aczél- 
gyár) Kapfenberg, Ausztria; Alberto Rühr (vegyészeti gyár) Fiume:

Giovanni Sirola (kőtélgyár) Fiume stb. stb. 40230

a fürdoigszgatóság -
mm

BÄB HALL
Legelsőrangu jóásó-fürdő

Jód 0 358; bróm 1-044 Ludwrg dr. udvari taná'.sos szerint
Százon május 15-tő! szept. 30-ig.

A Xremsthali stoyrthali -. .r-utik mezúUúh^ye. Modernfii flgg 
7x,Tencezr1t, fürdők n modern gycfTyitóeszköz. ma
száz«, belélegzés, gőz-, zuhany- . hideg-ftirdők. villámos 
k--tczellas fürdők villamos fenyfüruök. Gyönyörű fokvés 
Pompás park Színház. Zene. Hangverrenyvk. Bálok 
Lawn-Tennis *h. Elegáns szállók r -magánlakások Gyrr k»'Ví 
mekponziók. 3UOO fürdővendeg . — Vasút n -t ■: BBj,

. Liaczen é Steyr . Passaa
Salzburgtól Wc-ís-Unterrohron Át 3- . óra. 4uso: • ■ j

íTuíü-Kösi ingyen országos oóiytóeielí gonáiotsáza.

~j*t>:NI€ORA JÓZSEF és LAJOSAusztriában. Qy

,fer- és Gépgyár Részvény-Társaság. |
SBmBa—! mt i

Lanz iieiirii€ * Mannheim.
Németország legnagyobb és legjelentékenyebb gyára

pspiőgipsfa B 1 láoilikte

f üto-tüz ós f üsitelíiífifltó"£;ó‘pó“S2:elc

Budapest, 51., Váezl-HÍcza Só. szám,
ntry raktárukat

rT7vp»uHiE<™«i5»1-.^ár vány. kandallókban.
t '.n jailvi: fütvkfc-r.alékk.'.l eljfttva i<7.obók 
t'pnvk resrért-: egygórai fűtés után Ív—-18 fűk 
'••tf-ít Liztositaosí;; valarcint lém/esz-futésiIEÍIi

Magyar királyi államvasutak.

talarnint
Piég. kacdaltúk eivallaltatnak futó- 

kel való ber-j-iezésr#». Légfűtés, legjobb 
• berendez takarék-

tűzhelyek, roststito, nyárssütö, stb.
Ar í'l'é-ofk jókarl.antartúía ur=t<ágvü)ál

u»)' helyben, nuot vidékea. átvétetik.

F üsteináritősr a
'..pr-.b-ut c=. ku. szab Nlcora Lajcs-fóle 

I non pina ultra tető napov..r.- ,s
i találmány •uf.iv

Kétségkívül a jelenkor legtökéletesebb gépei, a legújabb javításokkal

Magyarcr-z’ ?\ verérkt-f.

DENES B. BUDAPEST,
VI. Icer., Váczl=kt5rut Öl. síx

990 F. cZ. 2391

Biirdeimény.
Meuetrend-znódositás a gyér fehringi 

vonalon.
F évi jaliu-' hó 1 -fi i kezdődői'1'.* a jelenleg Szombathelyr >!

.: -*ei 8 óra 50 perczLor Győrbe induló, illetve a Győrből 
özomuatheiyre este 7 óra 29 perczkor érkező gyorsvonatoknak 
ivrgalma a szombathely-fehringi vonalrészre n kiterjeszletik 

i. vonat Fehrmzrői reggel 7 óra 12 perczkor fog idulm » - 
G>vrbe úgy. mint jelenleg d. e. 11 órakor fog érkezni: 
‘iier.kezv irányban Győ-böl úgy, mint jelenleg d. u. 5 oia « 
fcr.zkor fog indulni • Fehringre este S óra 47 perczkor iá. 
érkezni.

. v o bá a nr-vcze't naptól kezdve a Győrből d. e. 10 ór 
- • perczkor inuulo gyorsvonat Szombathelyre már d. u. 12 óraji 

1 perczLor fog érkezni és onnét d. u. 12 óra 37 perczkor fogj 
.• ...la. a Fehringről d. u. 3 órakor induló gyorsvonat pec" 
szombathelyre d u. 4 óra 31 perczkor fog érkezni es onnét j 

u 4 óra 37 perczkor fog indulni.

Az üzletvezetőség.

52520 r‘?ám. Vili '1

Hirdetés.

Ifr/Mtnmb.
i
- Halhólyap* és gnmmi. eliamr-rt legyohb franczia 
j gyártmány, eredeti párisi csomagolásban, tucz.'don- 

1. -1, I"., s. in. 12, 16 koron; Capot amoricans 
I' .tv. s, 10 koruna. Párisi hölj-y óv-szivacskúk.
i l.fi. v, ID, 12 i Női óvszerek. Bei" Boru-o, Pesearinm 
oclasivam. Menzinga tanár szerint: 5 korona. 1 »e- 

l.-./za: 5 koron.t. Diana-öv (havi kötszer; dara­
bonként: 11 korona. Dusán felszerelt raktár: irrieato- 
rok. bidek. mindennc-iíiű snspensoriamok. valamint 

betegápoláshoz szükségéit etö összes czihkek 
férfiak és nők részére.

Meg nem felelüt készséggel kicserélem. 10 kor. 
rendelésnél bérmentve. 2Ö korona rendelésnél 20 

engedmény es bérmentve.
Szolid kiszolgálás! Olcsó árak!
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás 

mellett, díjtalanul küld szét: 40998
orvos-sebészi 

- és kötszer-gyár

Budapest. IV.. Koronaiierczeg-utcza 17 d.
Alapíthatott 1878-bau.

Tisztelettel !:éretil; n c'.hnre jut iti/i/c!n i !
mm

Szénkénej- szállitásáhcz szükséges 8000. azaz 
nyolezezer. egyenkint egy métormázsa szénkéneg 
köbtartalmának megfelelő szónkéneghordó beszer­
zése czéljábol pályázat nyittatxk.

Feliiivatnük azon gyárosok, akik ily hordókat szállítani haj­
landók. hogy rrre vonatkozó oj.-n'atukat zárt bontókban legkésőbb 
folyó évi június hó 27-én deli '/,12 óráig a főldmivclés- 
ügyi minisztérium házipénztárához (I. em. 49. ajtó) nyújtsák be, 
mely napon déli 12 órakor a beérkezett ajánlatok nyilvánosán 
bizottságilag a minisztérium tanácstermében (11. em. 98.'ajtó) fog­
nak felbontatni,

A hordó alakjára, anyagára, űrtartalmára, méreteire, szerke­
zekre, valamint a szállítás és átvétel módozataira vonatkozó rész­
letes feltételekről a tüldmivelésügyi minisztérium VIT1/1. osztályában 
(töldszint ti. ajtó) tájékozás szerezhető, illetőleg az Írásba foglalt 
feltételek kívánatra megküldetnek.

Budapest, 1901. junius hó 18-án.

'mim
Jfizyers

űmerican

ream
41-: eh tisztit

rezet, nickeit, 
sárga rezetstb

bámulatosan.
rea^yarcrsziigi főraktáréi

Bárdos ésBrachfeld!
Budapest, Gyár-u. 23.

m
2d

elet raktár: 41C90

GmCÄi

cereskedelmi akadémia.
Nyilvános, közvetlenül a köz oktatásügyi ntiiusz 

tórium felügyelete alatt álló. államilag segelye 
zott tanintézet. FeLsö köz.piekolával egyenlő 
rangú; v«g*et. növendékei egyéves önkóatesi 
jogot elveznek 

E> Ari szept. 17-ikéo ke

II. AZ l
Epv* kclvn előkészít osztály

Auner.n). .ueo

tanfol amotryoves

fí lévén tett: urax

iLdZ .íí«* • U" * - a c ivpodéke
Igazgatóság! Iroda üa-xtri

í) bjTObb L 
g.odoöwJA

41C93 l Berger igazgat

7 S

Hecfeeressí Oisszäav
Budapest, most IV., Gizella-tér 2.

A legjobb bel- és külföldi zongorák főraktára.
Legnagyobb kölcsönző intézet.

Árjegyzék Ingyen. 410S0 Árjegyzék Ingyen.
, aj3F"" Ehrbar é? Svhiedmayer egy. dűli kópvi*elete 'TglQ

/ííms

rja&?.zszz-

Dr. CZiMCZAR j.
egyetem orvcstndor 

szakorvos

f"Rl "V
á.W.4S

• y^V,>-yrss
^6-1..__ 1

'Vécljecy.l
H E R A M K A..?óle

FIN E-FLEUR
tea-szilvórium

: ti pótolja f

SflKBOS

tel]«

A.
VA R A S D (Horvátország).

Budapesti laktur:
Horvátországi Szilv. Csarnok 

V , Erzsóbet-tór 16

gyorsan és alapc-san gyógyít 
minden friss-, régi-? makacs

titkos betagségeif
úgy férfiaknál, rniot nőknél j 
egész biztos eredméuynyel. I 
kényelmes evvfg uj mod-1 
szer szerin?, foglalkozási 5 

akadály nélkül 
Lakik Budapest. Here- s 
peei-ut 14. ezám, I. em I 
Rendel: d. e. 10^4; es?e| 

6—8-ig. 41548
Külön várótermek. Leve-I 
lekre válaszol, kívánatra I 

I gyugysierröl gonduskudik. |

A,
fiam fa db

i Krassó-Szörénym gyében).
„Magaslati gyógyhely és nyaralótelep.“
Hideg",u-gyvg;,fezei,- . AnJna t.-" '.llomú;*:: y.
n>:ru. xi>i mel<r tengerszin túl, !i niva?,».’. é i 
vedelt, fényüktől környezett gyuuyürü v j.,L u,ör.-.i 
levegővel kitűnő forrásvízzel, külleme", szép prkkal, 
gyönyörű ki hites az erdőben áruvá-, -etavt.k, KénvM-* 
I‘;"'VC0 b .rend.vett szép ;;.,Kk. ;y k-:..nb i .
,-Ivaső-. tár,.i]gu- és zongoraterem. Lawn-Tennis. ; usí.-*- 
■ s tévirdaállomás, olcsó árak Lakás es ellátás hetenkiot 

I 34—40 kor. Elő- es utóidenyben lakas es ellátás utas 
I5°,0 engedmény. 41438

Idény I május 15-étől szeptember végéig.
Prospektussal és értesítéssel szolgál a

„Magaslati gyógyhely és nyaralótelep“
igazgatÚFága Stájcrlak-

41678

iirüetasek
M. kir. föloipiíelésögyi miniszter. 7:;- f iaP részére feivé-

U,J -í"1 tétnek n kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

rgv'iTi ntczn 8. szám.

KELETI J.

agyar onyLftáir ^
Szerkeszti: ---- , r.—= ||

= RADÓ ANTAL i
II fi Kiadja:

fi júniusi füzetek 
= a következők:

Latr.pe! R. (Wadlansr f. él Fiat)

Gerhari fauptmann. r* 219.
A kiváló nemet iró legsikerültebb színmüve. Europaszcrte 
szenzációs sikert kelteit. --------

^adó filial.

Magyar királyi államvasutak.
ljí4t/4 901 -’z.

Hirdetmény.
{ .; fizcmély u .-zabás életbeléptet- a Kr-'a-tornai iielyi ér­

dekű va-jutsn.)
Erén vasúton f. é augusztus hó 1-én uj £zemélydij=zabá? 

léi életbe, mely által a menetdijak némileg felemeltetnek.
Az uj djj-zabá5, melylyel az V»U0. évi január ho 1-én eleibe 

lépett díjszabás trvényen kívül helyeztetik, a niagy kir. ál- 
iarrivasutajc díjszabás elárusító irodájában (Budapesten, Csen- 
gerv-uteza 23. sz.) 20 fillérért kapható.

Budapest, 1901. junius hó 12-én

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1389

Dante, ^»oooc 221.
A legnagyobb olasz, költő életének és müveinek hű ismer­
tetése a nagy közönség számára. ______—-

Conan Dovle Dr Holmes kalandjai,v-viiQii y ujr ic. n sorozat. Ford Lándor Tiv- UUU. 
Erdekfeszitő detcktiv-történetek.------  .- ----------

Piere JLoli Tűnő-képek.
# .1' Fordította dr. Marquis Géza.

Néhány gyönyörű exotikus elbeszélés. ■■

Cótll €de. A falu rossza. 226.
A legjobb magyar népszínmű hú szövegkiadása. —

Kézai ^imon Magyarkr<5nik^jaI (V.é.ai _JU I IUI l. Forditotta; bevezetéssel és jegyz. •
ellátta Császár Mihály. — Az első magyar történet. A hun­
magyar mondakor egyik ősi forrása. Zamatos, hű fordítás.

= LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. ÉS FIAI)
es. és kir. udv. könyvkereskedésében Budapesten, AüdráSSy-Ut 21.8Z. és minden könyvkereskedésben.

Sgy-egy szám 
ára 30 fittér.

Minden füzet eg7en- 
ic.nt kapható.

Telje» Jegyzék min­
den kenyvkereeke- 
deeben kapható. ---

Az eddig megjelent
szamok részletfize­
tésre is kaphatok —

1

Megrendelhetők:

Xégy arany érem!

Cteslale Kiftoli
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

fasst, I?„ TÍszktssa 16. sz,
Raktár valamennyi fíieeer- ée ceemege- 

kereekedóeben.

41322 Küfferle Józs. és Tsa.

Magyar királyi államvasutak.

vnsut- és távirda-állomás

3ELETNEK-SZKLENÓ. (Barsmsgye.)
r,pás lu.ob és fenyves
állandó zene, tár-

86981 1901. szaru.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága a ,,..vö IK)-1 ! 

étben e=etlez v éven át szükséget fém-, aczél- és va=nemü 

óha'"'-an' “

,/Z.aj.á.n,latuk lc?késóbb folyó évi julina bó 27-éaek déli 
, uruJ"*ik beterjesztendúk, a bánatpénz pedig folyó évi u- 
l.us hó 26-án déli 12 óráig beküldendő. 1 J

A pályázatra vonali ózó részletezett feltételek, a mennvisévek 
úgyszintén» különleges szállítási feltételek a magv. kir" állami 
vasutak anyag- es leltár beszerzési szakosztályánál (Budapest 
Andrassy-ut <3.> megtekinthetők. f

Budapest, 1S01. junius hóban.

Az igazgatóság.
nem dijaztatik.)

Regényes vidék, ózond s levegő, p 
""rilők, kiterjedt sétányok, diszkért.
-aleó-terom. kitűnő és olcsó étkeié 
aj'"in!h»tÓSet,lek * fiir'lői‘el? »raralóhelyiil melegen

Szklenó'-tords héwize <35-53> C.) .tv.tlva van : emésztési

zavarok, m;M . lep-, vesebólya^ bántaimaknál ug;.: rí- 
renmatizmus, köszvény. Rachitis . '.goi bvíéesv'l 

zorophnlosis. httdesek es mindennemű csont- és borba 
luknál Kiváló jó hatással van az ózondus levegő nchea 
legtea. tudóeorvadas. valamint haemoptöe (vérk pes ellen.

tazá:-: Budapest—Losoncz— Garam-Bmencz.—Geletnek- 
Szkleno, vagy Budapest — P.-.Nai,a — Léva — Geletnek- 
Saltlenó.

Minden bóvebb tudósítás ^al szolgál

híd-' tx fürilöigmcntóság.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest. IV.. Paonöveldp-iitcvi 8 77 ,—77 ' :————f-cm dgaztaüt.)------------ uai. 5—
’ P UtCZa 8l’ M -Egy^rtés" hírlapkiadó, trodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

emerit kórházi orvos — Speczialista
gyorsan cs alaposan gyógyít bármily ré, makacs

titkos betegséget
(hncyesöfolynst seb kot, syphilist s.ÍT^.

Impoteníiát (férfiúigyengeség)
még idősebbeknél Ls meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizetliétö. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.

Rendel d. ^9 — 3 ; este 6—8-ig, 41660


